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Ticaret Bakanlığı 
ekipleri, asgari ücret 

artışının ardından 
yaşanabilecek fahiş fiyat 

uygulamalarına karşı 
market ve gıda ürünlerine 

yönelik denetimlerini 
yoğunlaştırdı.

Cumhurbaşkanı Tayyip 
Erdoğan, yeni büyük Türkiye'nin 
inşasını hiç kimsenin 
engelleyemeyeceğini belirterek, 
"Yine yanınızdayız. Umutlarınızı 
boşa çıkarmayacağız" dedi. 

Terörsüz Türkiye hedefi 
karşısında kalemler 

yazdı, ekranlar konuştu, 
manşetler yarıştı.

Denetimlerde, fiyat listelerinin 
bulunup bulunmadığına, mar-

ketlerde ürünlere ait fiyat etike-
tinin bulunup bulunmadığına, 
ayrıca raf etiket fiyatıyla kasa fi-
yatları arasında bir uyumsuzlu-
ğun olup olmadığına ve bunlarla 
birlikte fahiş fiyat artışı kapsa-
mında ürünlerin fiyatlarının artı-
rılıp artırılmadığına yönelik  
inceleme yapıldı. l 04

İtiraz çok, çözüm yok

Algı üretildi,  
gerçek gizlendi

Terörsüz Türkiye’ye karşı  
çıkanlar, her gün yeni bir şüphe 

üretti ama terörü nasıl bitire-
ceklerine dair tek bir yol 

haritası açıklamadı.

Manşetler ve ekranlar, algı 
üretmek için kullanıldı, devletin 

kararlılığı ise bilinçli biçimde 
görmezden gelindi. l 07

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Semih Yalçın, terörsüz Türkiye 
idealinden asla vazgeçmeye-
ceklerini belirterek, “Kim ne 

derse desin Cumhur İttifakı ve 
MHP, terörsüz Türkiye’yi son-

landıracaktır. Bu konuda ne 
partimiz ne Cumhur İttifakı asla 
taviz vermemiştir, asla pazarlık 
yapmamıştır, asla bazı vaatlerde 

bulunmamıştır” dedi. l 06

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğ-
lu, vatandaşların ve yurt dışın-
dan gelen misafirlerin sağlık 
hizmetlerine güvenli erişiminin 
en temel öncelikleri olduğunu 
belirterek, "Türkiye, dünyada 
en nitelikli sağlık hizmetlerinin 
sunulduğu yükselen bir sağlık 
markasıdır. Bu itibarı zedele-
meye çalışan hiçbir yapıya asla 
müsamaha göstermedik, gös-
termeyeceğiz" dedi. l 06

Hazine ve Maliye Bakanlığı, 
bilişim sistemleri üzerinden 
gerçekleştirilen dolandırıcılık ya 
da suç gelirlerinin aklanmasını 
önlemek için düğmeye bastı. 1 
Ocak 2026 itibarıyla ATM, mobil 
bankacılık ya da internet banka-
cılığından yapılacak 200 bin TL 
üzeri tüm EFT, FAST ve havale 
gibi para transferi işlemlerin-
de, transferin detayına yönelik 
açıklama istenecek. l 05

Libya Genelkurmay Başkanı Orgeneral Mu-
hammed Ali Al-Haddad ve beraberindeki askeri 
heyetin bulunduğu uçağın düşmesi sonucu ha-
yatını kaybedenlerin naaşları, Ankara'da düzen-
lenen törenin ardından ülkelerine gönderildi. Li-
bya askeri heyetini taşıyan özel jet, 23 Aralık'ta 
Ankara'da düşmüş ve 5 kişilik askeri heyet ile 3 
kişilik mürettebat hayatını kaybetmişti. l 06

‘Milli Teknoloji Atölyesi Açılış Töreninde konuşan Sanayi ve Teknoloji 
Bakanı Mehmet Fatih Kacır, verilen destekler neticesinde Ar-Ge har-
camalarının milli gelirdeki payını binde 5'ten yüzde 1,46'ya çıkardıkla-
rını belirterek, "Türkiye Yüzyılı’nda ‘teknolojide tam bağımsız Türkiye’ 
hedeflerini adım adım gerçeğe dönüştüreceğiz" dedi. l 05

Kemal Memişoğlu
Semih Yalçın
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Cumhurbaşkanı Erdoğan, Hatay’da 
düzenlenen ‘455 Bininci Afet Konutu 

Kura Çekimi ve Anahtar Teslimi Töre-
ni’nde yaptığı konuşmada, kendilerine 
duyulan güveni boşa çıkarmamak için 
gece gündüz çalıştıklarını belirterek, 
“Sözümüzü tuttuk. Bugün alnımız ak, 
başımız dik bir şekilde karşınızdayız” 
ifadelerini kullandı.

Depremlerin ardından bölgeye gelip 
yalan ve yanlış haberlerle ortalığı 

karıştırmaya çalışan provokatörler ol-
duğunu hatırlatan Erdoğan, “Şimdi on-
ların hiçbirisi ortalıkta yok. Deprem tu-
ristleri yok, popülizm yapanlar yok. 
Devletle milleti karşı karşıya getirmeye 
çalışanların hiçbirisi yok. Ama biz bura-
dayız. Yine sizin yanınızdayız” dedi.

GECE GÜNDÜZ ÇALIŞTIK YİNE SİZİN YANINIZDAYIZ

CUMHUR İTTIFAKI ORTAKLARI CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN  
VE MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, 455 BININCI KONUTU TESLIM 

 EDEREK, DEPREM BÖLGESI IÇIN BAŞLATILAN INŞAAT SEFERBERLI-
ĞINE SON NOKTAYI KOYDU. HALKIN GÜVENINI BOŞA ÇIKARMAYAN IKI 

LIDER VERDIKLERI SÖZÜ TUTTU. ASRIN FELAKETININ YARALARI  
2 YILDA TAMAMEN SARILDI.

Medya safını seçti
Terörün bitmesinden rahatsız 

olanların diliyle konuşanlar, 
milletin değil kendi siyasi 

 ikballerinin peşinde olanların  
sözcülüğünü yaptı.

MEDYANIN 
TERÖRSÜZ 
TÜRKiYE 

KARSISINDAKi  
SAFI

‘Kardeşlik zor günde belli olur’ diyerek afetzedeleri bir an bile çaresizliğe terk 
etmediklerini vurgulayan Erdoğan, "Bundan sonra da sizi asla yalnız bırakma-
yacağız. Siz bize sahip çıktığınız müddetçe bu milletin başını yere eğdirmeye-

cek, umutlarını boşa çıkarmayacağız" diye konuştu. l 08

UMUTLAR BOŞA ÇIKMAYACAK

HEP BİRLİKTE 
TÜRKİYE’YİZ 
MHP Lideri Devlet Bahçeli, 
ayrımız gayrımız olmadığını 
belirterek, "Biriz, beraberiz, 
hep birlikte Türkiye'yiz. 
Dağılırsak yem oluruz, 
ayrılırsak, koparsak 'mahv-ü 
perişan' düşeriz" dedi.

Hatay’da konuşan Bahçeli, kentin 
küllerinden yeniden doğduğunu be-

lirterek, depremlerden sonra devleti ve 
hükümeti zorda bırakmaya çalışanlara 
tepki gösterdi. Bahçeli, "Her türlü söz 
ve ayak oyununa müracaat eden sinsi 
bir azınlığa karşı maşeri vicdan sus-
kun kalmamış, tezgâhların hepsi boşa 
düşürülmüştür" ifadelerini kullandı. 

Depremlerden 45 gün sonra ilk ko-
nutların temellerinin atıldığını belir-

ten Bahçeli, "Hızla devasa şantiyeler 
kuruldu. Şehirler tek tek ihya edildi. 
Türk milletinde ne Süleyman ne de Si-
nan biter. Günümüzün Süleyman'ı 
Cumhurbaşkanımız Tayyip Erdoğan, 
günümüzün Sinan'ı Çevre Bakanımız 
Murat Kurum" diye konuştu. 

Bahçeli, depremzedelere teslim edi-
len konutların herkesi umutlandır-

dığını dile getirerek, "Hak, hak sahibi-
ne verilmiş, nitekim adalet tecelli et-
miştir. Ayrımız gayrımız yoktur. Biriz, 
beraberiz, hep birlikte Türkiye'yiz. 
Dağılırsak yem oluruz, ayrılırsak, kü-
sersek, kırılırsak, darılırsak, koparsak 
'mahv-ü perişan' düşeriz" dedi. l 09
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Şöyle mi deseydik acaba; 
“Yeni Başlayanlar İçin 10 
Derste CHP”…

Bunu bir el veya cep 
kitabı olarak düşünüyorum. Evde, 
yolda, piknikte hep onunla birlik-
te. Otobüste, trende, metrobüste; 
vapurda ve uçakta okunması için 
küçük bir risale…

Yeni neslin çok hoşuna gidecek, 
çok… Belki de arkasından bir Nobel 
Edebiyat ödülü bile alırız, kim bilir… 
Neden olmasın canım!

Filmini de çekerler belki.  Gişe 
rekorları falan derken birkaç dalda 
da Oskar aldık mıydı, patlar gider…

HHH
Siyasi hayatımızda CHP’nin yeri 

başkadır. Müteahhitlerin solculuk 
oynadığı, lüks araçlarda viski ka-
dehi tokuşturup enternasyonal 
marşı söylediği bir komedi işte… 

Nereden başlamalı şimdi? Sol-
culuk mu, Amerikancılık mı?...

İsterseniz Atatürk’ten hemen 
sonrasına gidelim… Tek partili 
dönemde ABD ilişkileri son derece 
aydınlatıcı olacaktır mesela… 

Tamam, başlıyoruz; son kii üç 
dört…

Yorumsuz kronoloji
1 Nisan 1939: Türkiye ile ABD 

arasında Ticaret Anlaşması im-
zalanır.

15 Eylül 1940:  Amerika’nın 
“Ödünç Verme-Kiralama Yardımı” 
ndan yararlanmaya başlıyoruz.

2 Ekim 1942: Hükümetin görev-
lendirdiği Türk basın heyeti ABD’yi 
ziyaret ediyor. Gazetelerde cilalı 
ABD haberleri tabi… 

4-6 Aralık 1943: Kahire’deki 
Müttefik Konferansı’nda İnö-
nü-Roosevelt buluşması gerçek-
leşti.

1 Nisan 1944: ABD Türkiye’ye 
yardımı durdurdu. (Yani? Bizi borç 
almaya mecbur etti.).

23 Şubat 1945: ABD ‘Ödünç 
Verme ve Kiralama Kanunu’ 
çerçevesinde Türkiye’ye verilen 
malzeme için ABD ile 10 yıl vadeli 
10 milyon dolarlık kredi antlaşması 
imzalandı. (Hey Corç, versene borç 
meselesi).

12 Ekim 1945: ABD Senato üyesi 
Claude Pepper, Çankaya’da İsmet 
İnönü tarafından kabul edildi.

8 Kasım 1945: İnönü’nün 1 Ka-
sım’daki TBMM’ni açış konuşması, 
ABD’de Congressional Record’da 
yayınlandı.

6 Nisan 1946: Amerikan Missuri 
zırhlısı ve iki savaş gemisi İstanbul 
Limanı’na demirledi.

13 Nisan 1946: Hükümet, 
ABD’den 500 milyon dolarlık kredi 
istedi. (Bir borç daha)…

23 Kasım 1946: Bir Amerikan 
filosu da İzmir körfezine demirledi.

3 Mart 1947: ABD tarafından 
Truman Doktrini gereğince, Türki-

ye ve Yunanistan’a yardım yapıl-
ması kararlaştırıldı.

11 Mart 1947: Türkiye, 
Uluslararası İskan ve Kalkınma 
Bankası’na (Dünya Bankası) ve 
Uluslararası Para Fonu’na (IMF) 
kabul edildi. 

12 Mart 1947: Türkiye Truman 
Doktrini kapsamına resmen alın-
dı…

19 Mart 1947: İstanbul’da mu-
kim Amerikalılar ile Türk vatan-
daşları, Türk Amerikan Dostluk 
Cemiyeti kurmak için harekete 
geçti.

12 Nisan 1947: İncelemeler 
yapmak üzere Senatör Berkeley 
başkanlığında bir ABD heyeti Tür-
kiye’ye geldi.

2 Mayıs 1947: Bir Amerikan 
filosu İstanbul’a geldi. İsmet İnönü, 
filo komutanları ile görüşmek için 
Ankara’dan İstanbul’a gitti..

22 Mayıs 1947: Amerikalı Ge-
neral L.E. Oliver başkanlığındaki 
20 kişilik bir askeri yardım kurulu 
Türkiye’ye geldi.

24 Mayıs 1947: Kara Kuvvetle-
ri’nde subay üniformaları, Ameri-
kan modeline göre değiştirildi!!!

14 Haziran 1947: Amerikan 
İktisadi Heyeti, Türkiye’ye geldi.

4 Temmuz 1948: Türkiye ile 
ABD arasında Türkiye’nin Marshall 
Planı’na dâhil edilmesi konusunda 
anlaşmaya varıldı.

27 Aralık 1949: Türkiye ile 
ABD arasında Eğitim Komisyonu 
kurulması kararı alındıııııııı…

HHH
Daha da ileri gitmeyelim… 

Meseleyi iyi anlamak lazım tabii 
ki. Anlamak lazım da şimdi ge-
lip “solculuk, antiemperyalizm, 
ulusalcılık ve Atatürkçülük” gibi 
kavramları maske yapıp insanları 
kandırmayalım… Bize yapmasınlar 
yani.

Milli demokratik devrim
Elbette latifelerle geçiştire-

meyiz. Şu dünya denilen gayya 
kuyusunda, milletler mücadelesi-
nin arenasında var olmak, devleti 
korumak ve yaşatmak durum 
muhakemesi gerektirir önce. 

Ne demiştik; Türkiye artık bir 
cenin değil. O dönemlerden bu dö-
neme çok şey değişti. Lider Bah-
çeli, MHP ve Cumhur İttifakı, “Türk 
ve Türkiye Yüzyılı” da Terörsüz 
Türkiye” hedefine ulaşmak için bir 
inşa dönemini başlattı vesselam. 

“Bölgesinde Lider, Dünyada 
sözü geçen Ülke Türkiye”… Devlet 
Bey ne zaman söylemişti bu söz-
leri, sahi ne zaman göstermişti bu 
hedefi?

HHH
İki bin iki yılındaki MHP’siz hü-

kümet planını hatırlayınız… Sonra 
kaç defa önü kesildi-kesilmek 
istendi- MHP’nin ve Liderinin? Kaç 
imza komitası kuruldu? Kaç oyun 
oynandı? Hatırlayalım…

Şu anda neler oluyor peki, ne-
dir bu olanlar? Yoksa Atatürk’ten 
sonra “MDD-Milli Demokratik 
Devrim” mi yapılıyor ne?

Neyse, solcu arkadaşlar yine 
kızacak ama “milli demokratik, 
antiemperyalist devrimi de biz 
yapıyoruz” idare etsinler artık…

HHH
Yeni Yılınız Kutlu Olsun efendim…

ON DERSTE CHP

CUMHUR BULUT

BILECIKLI KADINLAR KURDUKLARI 
KAHVEHANEDE SOSYALLEŞIYOR
Bilecik’in Gölpazarı ilçesine bağlı Kurşunlu köyünde yaşayan ka-
dınlar, kendi imkânlarıyla kurdukları “kadınlar kahvehanesi”nde 
bir araya gelerek sosyalleşiyor, günün yorgunluğunu birlikte atıyor.

Kurşunlu’da hayvancılıkla uğra-
şan Bedriye Berber Engin, uzun 

yıllardır hayalini kurduğu kadınlar 
kahvehanesini yaklaşık 3 ay önce 
hayata geçirdi. Köy muhtarı Fahrettin 
Doğruk’un Köy Konağı’nda tahsis et-
tiği boş odayı, hayırsever bir iş insanı 
ve arkadaşlarının desteğiyle döşeyen 
Engin, yaklaşık bir aylık çalışmanın 
ardından kahvehaneyi açtı.

Köyde tarım ve hayvancılıkla 
uğraşan yaklaşık 30 kadın, haf-
tada 3 gün işlerini tamamladıktan 
sonra evlerinde hazırladıkları 
yiyeceklerle akşam saatlerinde 

kahvehanede buluşuyor. Kadınlar 
burada el işi yapıyor, film izliyor, 
kitap okuyor ve türküler söyleye-
rek keyifli vakit geçiriyor.

3 çocuk ve 4 torun sahibi Bedriye 
Berber Engin, kadınların yoğun iş 
temposu nedeniyle bir araya gele-
mediğini belirterek, “Birbirimizi gö-
rebileceğimiz bir ortam oluşturmak 
istedim. Kadınlar kahvehanesine 
gerçekten büyük ihtiyaç varmış. Geç 
kalınmış bir proje. Ben Anadolu ka-
dını için ayağa kalktım” dedi. Engin, 
önümüzdeki günlerde kahvehanede 
Gölpazarı Halk Eğitimi Merkezi’nden 

gelecek eğitmenler tarafından ritim, 
tiyatro ve bağlama kursları açılaca-
ğını da sözlerine ekledi.

62 yaşındaki Hanife Aydın ise 
gününün büyük bölümünü bahçede 
geçirdiğini belirterek, “Burada 
arkadaşlarımızla yiyoruz, içiyoruz, 
sohbet ediyoruz. Bazen Kur’an-ı Ke-
rim okuyoruz. Burası bizim buluşma 
noktamız” diye konuştu.

61 yaşındaki Fatma Doğruk da 
kadınlar kahvehanesinde en çok 
kitap okumaktan keyif aldığını, açı-
lacak kurslara katılmayı sabırsızlık-
la beklediğini ifade etti. AA

Muş’ta İl Sağlık Müdürlüğü bün-
yesinde görev yapan mobil sağlık 

ekipleri, sağlık ocağı bulunmayan köy ve 
mezralarda sağlık taramaları gerçekleş-
tirerek vatandaşların sağlık hizmetlerine 
erişimini kolaylaştırıyor. Köy köy dolaşan 
ekipler, imkânı olmayan ve sağlık kuru-
luşlarına ulaşmakta zorlanan hastaları da 
sağlık merkezlerine yönlendiriyor. Mobil 
sağlık ekipleri tarafından vatandaşların 
tansiyon ve kan şekeri ölçümleri yapılır-
ken, gebelik süreci, kronik hastalıklar ve 
koruyucu sağlık hizmetleri konusunda 
da bilgilendirme yapılıyor. Özellikle yaşlı 
bireyler ile düzenli kontrole gidemeyen 
vatandaşların sağlık durumları yerinde 
incelenerek olası hastalıkların erken 
teşhisi amaçlanıyor. Halk Sağlığı Uzmanı 
Dr. İlknur Ayvaz, sağlık ocağı bulunma-
yan yerleşim birimlerinde mobil sağlık 

hizmeti sunduklarını belirterek, en ücra 
köylere dahi ulaştıklarını söyledi. Ayvaz, 
“Bu çalışmalarla halkımıza koruyucu 
sağlık hizmetlerini ulaştırmayı, kronik 
hastalıkların takibini yaparak gerekli 
durumlarda aile hekimliklerine yönlen-
dirmeyi amaçlıyoruz. Vatandaşlarımızın 
hizmetten memnun kaldığını görüyoruz” 
dedi. Sağlık taramasından geçen vatan-
daşlardan Nihat Çekil, verilen hizmetten 
duyduğu memnuniyeti dile getirerek, 
“Devletimizin sunduğu sağlık hizmet-
leri bizi memnun ediyor. Bu hizmetler 
vatandaşlar için çok kıymetli” ifadelerini 
kullandı. 80 yaşındaki Ahmet Çekil ise 
yapılan ölçümler sayesinde tansiyon 
hastası olduğunu öğrendiğini belirterek, 
“Bugüne kadar tansiyon hastası olduğu-
mu bilmiyordum. Burada ölçüm yapıldı ve 
fark ettim” diye konuştu. AA

İlmek ilmek örülen iyilik
köy çocuklarını ısıttı

Erzincan’da üniversiteli gönüllü genç-
ler, yurtlarda ördükleri atkı ve bereleri 

köy okullarında eğitim gören çocuklara 
ulaştırarak kış günlerinde hem minik 
bedenleri hem de yürekleri ısıtıyor. Gençlik 
ve Spor Bakanlığı Kredi ve Yurtlar Genel 
Müdürlüğü tarafından yürütülen “Isıtan El-
ler” projesi kapsamında kentteki üniversite 
öğrencileri gönüllü olarak bir araya geliyor. 
Yurtlarda açılan örgü kurslarına katılan 
öğrenciler, boş zamanlarında ilmek ilmek 
ördükleri atkı ve bereleri, kış şartlarının 
sert geçtiği bölgelerdeki köy okullarında 
öğrenim gören çocuklar için hazırlıyor. Bu 
kapsamda Terzibaba Kız Öğrenci Yurdu’n-
da kalan gönüllü gençler, merkeze bağlı 
Büyük Çakırman İlkokulunu ziyaret ederek 
öğrencilere el emeği ürünlerini hediye etti. 
Ziyaret sırasında gönüllü öğrenciler, çeşitli 

oyunlar ve etkinlikler düzenleyerek çocuk-
ların mutluluğuna ortak oldu. Terzibaba 
Kız Öğrenci Yurdu Müdürü Aysun Elibol, 
projenin 2019 yılından bu yana yurtlarda 
aktif olarak sürdürüldüğünü belirterek, kent 
genelinde 153 gönüllü öğrencinin projeye 
katkı sunduğunu söyledi. Elibol, her yurdun 
farklı bir köy okuluna ulaştığını ifade etti. 
Büyük Çakırman İlkokulu öğretmeni Furkan 
Dündar da öğrencilerin bu ziyaretlerden bü-
yük mutluluk duyduğunu belirterek, gönüllü 
gençlere teşekkür etti. Üniversite öğrencisi 
Sudenaz Güleç ise boş zamanlarını faydalı 
bir şekilde değerlendirdiklerini, çocukların 
kendilerini heyecanla beklemesinin kendi-
lerini çok mutlu ettiğini dile getirdi. Gönüllü 
öğrencilerden Nahide Gül Özen de bu tür 
sosyal sorumluluk çalışmalarını sürdürme-
yi hedeflediklerini kaydetti. AA

rakya Üniversite-
si Mobil Teknoloji 

Programı 2. sınıf 
öğrencileri Sevda 

Başkan ve Gamze Öz, Kadın Destek 
Uygulaması'ndan (KADES) esinle-
nerek, şiddet mağduru kadınlar için 
pratik bir yardım sistemi geliştirdi. 
Yaklaşık 2 ay süren çalışmanın 
ardından öğrenciler, "Sesim Olsun" 
adını verdikleri yazılımı, anahtarlık 
aparatına entegre etti.  Küçük ve 
taşınabilir olarak tasarlanan aparat, 
mobil uygulamayla eşleştirilerek 
çalışıyor. Herhangi bir anahtarlık ya 
da aksesuara kolaylıkla takılabilen 
sistem sayesinde kadınlar, tehdit 
anında tek bir dokunuşla, önceden 
belirlenen yakınlarına acil yardım 
çağrısı gönderebiliyor. Öğrenciler, 
geliştirdikleri uygulamayla, şiddet 
mağduru kadınların kendilerini 
daha güvende hissetmelerini sağ-
lamayı hedefliyor.

Gamze Öz, tasarladıkları siste-
min kadınlar için önemli bir ihtiyaca 
karşılık verdiğini söyledi.

Uygulama sayesinde kadın-

ların kendilerini daha güvende 
hissedeceğini belirten Öz, şöyle 
konuştu: "İlk olarak mobil yazılımı 
geliştirdik, ardından bu yazılımı 
anahtarlık sistemine entegre ettik. 
KADES uygulamasında telefondan 
yardım istenebiliyor ancak telefonu 
çıkarmak hem zaman kaybı ya-
ratıyor hem de dikkati çekiyor. Biz 

daha az fark edilen, tehdit anında 
belli etmeden kendimizi savunma 
moduna geçebileceğimiz bir sistem 
geliştirmek istedik. Bu nedenle 
yardım düğmesini anahtarlığın 
içine gizledik."

Sevda Başkan ise "Sesim Olsun" 
uygulamasının kullanımının son 
derece kolay olduğunu vurguladı.

Uygulamaya ilişkin bilgi veren 
Başkan, "Uygulamayı telefona 
yüklüyoruz ve anahtarlık sistemiyle 
eşleştiriyoruz. Anahtarlık üzerin-
deki düğmeye basıldığında, daha 
önce belirlenen numaralara 'Acil 
durumdayım' mesajı gönderiliyor. 
Aynı anda konum bilgisi de iletiliyor. 
Böylece yakınlarınız size hızlı şekil-
de ulaşabiliyor" ifadelerini kullandı.

Elektronik ve Otomasyon Bö-
lümü Öğretim Görevlisi Ahmet Fe-
tullah Yılmaz, öğrencilerin, KADES 
uygulamasını bir adım ileri taşımayı 
hedeflediklerini söyledi.

Tehlike anında telefonla yardım 
istemenin dikkati çekebildiğini 
anlatan Yılmaz, "Öğrencilerimiz, 
günlük hayatta herkesin kul-
landığı bir anahtarlık ya da çanta 
aksesuarının içine entegre edile-
bilecek bir sistem tasarladı. Şiddet 
mağduru kadınların fark edilme-
den kolaylıkla yardım isteyebi-
leceği bir uygulama ortaya çıktı" 
dedi. Yılmaz, uygulama için patent 
başvurusunda bulunacaklarını 
sözlerine ekledi. AA

ANAHTARLIKTA 
ACiL YARDIM

Edirne'de üniversite 
öğrencileri, şiddet 

mağduru kadınların 
acil durumlarda daha 
hızlı yardım isteyebil-

mesi amacıyla anah-
tarlık şeklinde acil yar-

dım butonu hazırladı. 

BUTONU

T

ŞiDDETE KARŞI SESSiZ ALARM

ANAHTARLIKTA 
ACiL YARDIM

BUTONU

ANAHTARLIKTA 
ACiL YARDIM

BUTONU

Doğu Karadeniz'de

Marmaris'te, 2 bin 500 
yıllık kaya mezarı
koruma altına alındı

turizm tesisleri 
yılbaşına hazır

Türkiye’nin önemli turizm merkezlerinden 
Doğu Karadeniz’deki turizm tesisleri, yılbaşı 

tatili öncesinde misafirlerini ağırlamaya hazırlanıyor. 
Bölgenin dağları, yaylaları ve doğal güzellikleri, yılbaşını 
şehir kalabalığından uzak ve doğayla iç içe geçirmek 
isteyen yerli ve yabancı turistler için cazip bir alternatif 
oluşturuyor. Yılbaşı dolayısıyla özellikle Uzungöl ve 
Ayder başta olmak üzere dağ ve yayla turizmine yönelik 
tesislerde yoğunluk yaşanıyor. Rezervasyonlardaki 
artışla birlikte doluluk oranlarının yüzde 90’lara ulaştığı 
belirtiliyor.  TÜRSAB Doğu Karadeniz Bölge Temsil Kurulu 
Başkanı Mehmet Ali Tuna, yılbaşında butik tesislerin 
daha aktif olacağını belirterek, özel günlerde bölgeye 
ilginin her zaman yüksek olduğunu söyledi. Tuna, Doğu 
ve Ege bölgelerinden de yoğun şekilde turların geldiğini 
kaydetti. Doğa ve eko-turizm işletmecisi İsmail Güven ise 
kış sezonu olmasına rağmen yılbaşı rezervasyonlarında 
yoğunluk yaşandığını, misafirlerin doğayla iç içe konakla-
ma seçeneklerine ilgi gösterdiğini ifade etti. AA

Muğla'nın Marmaris ilçesindeki Karya dönemine 
ait 2 bin 500 yıllık kaya mezarı koruma altına alın-

dı. Yeşilbelde Mahallesi'ndeki "Korunması Gerekli Kültür 
Varlığı" olarak tescillenen Yeşilbelde Kaya Mezarı’nda, 
Marmaris Ticaret Odası (MTO) destekleriyle Muğla Sıtkı 
Koçman Üniversitesi Arkeoloji Bölümü Öğretim Üyesi Doç. 
Dr. Mehmet Gürbüzer'in danışmanlığında ve Marmaris 
Müze Müdürlüğünün denetiminde bitki örtüsü temizliği, 
çevre düzenlemesi yapıldı. Güvenlik şeridi oluşturulan 
alana, uyarı ve bilgilendirme tabelaları ile aydınlatma ve 
kamera sistemleri de yerleştirildi. MTO Yönetim Kurulu 
Başkanı Mutlu Ayhan, Marmaris'in kültürel varlıklarının 
korunması ve turizme kazandırılmasının yanında gele-
ceğe de aktarılması için çalışmalarının devam edeceğini 
söyledi. Oda olarak kültürel çalışmaların içinde olmaktan 
mutlu olduklarını belirten Ayhan, "Çalışmalarımız bir 
nevi kültürel zenginliğimizin de bir parçası. Bu süreçte 
çalışmalara katkı sunan Marmaris Müze Müdürümüz 
Şehime Atabey'e, Orman İşletme Müdürümüz Gökhan 
Şahin'e ve Doç. Dr. Mehmet Gürbüzer ile kıymetli ekibine 
teşekkür ederiz. Marmaris Ticaret Odası olarak, kültürel 
mirasımızı korumak ve gelecek kuşaklara aktarmak için 
çalışmaya devam edeceğiz" dedi.

Erken teşhis avcıları köy köy dolaşıyor



ERZINCAN’DA YOLCU  OTOBÜSÜ TIRA ÇARPTI

Erzincan’da otobüsün tıra çarpması sonucu ilk belirlemelere göre 3 kişi yaralandı. Marmaris’ten Van’a giden L.A. 
idaresindeki yolcu otobüsü, Erzincan-Sivas kara yolu Sakaltutan Geçidi tüneller mevkisinde sürücüsünün ismi 

öğrenilemeyen, İran plakalı tıra arkadan çarptı. İhbar üzerine kaza yerine sağlık, jandarma, polis ve AFAD ekipleri 
sevk edildi. Kazada sürücü ile otobüsteki 2 kişi yaralandı. Ambulanslarla Erzincan Binali Yıldırım Üniversitesi 

Mengücek Gazi Eğitim ve Araştırma Hastanesine kaldırılan yaralıların hayati tehlikesinin bulunmadığı öğrenildi.
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Ankara’da kendisini banka 
çalışanı olarak tanıtarak 

77 yaşındaki kadını dolandıran 
şüpheli hakkında, “kişinin kendini 
banka çalışanı olarak tanıtması 
suretiyle dolandırıcılık” suçundan 
10 yıla kadar hapis istemiyle iddia-
name düzenlendi.

Ankara Cumhuriyet Başsav-
cılığınca hazırlanan iddianamede, 
müşteki H.Ö’nün telefonla arana-
rak banka hesaplarının birleştiri-
leceği ve yeni kart gönderileceği 
yönünde kandırıldığı belirtildi. 
Görüşme sırasında şüphelinin 
sürekli konuşarak psikolojik baskı 
kurduğu, telefonu kapatmasına 
izin vermediği ve şifre taleplerini 
onaylattığı aktarıldı. Bu yöntemle 
H.Ö’nün iki farklı banka hesa-
bından toplam 174 bin lirasının 
çekildiği kaydedildi.

İddianamede ifadesine yer 
verilen şüpheli A.C, para gönde-
rilen banka hesabının kendisine 

ait olduğunu kabul ederek, bir 
sosyal medya uygulamasından iş 
aradığı sırada tanımadığı kişilerin 
hesabını kiralamak istediklerini 
söylediğini savundu. Şüpheli, 
kendisine bu işin yasal olduğunun 
söylendiğini, bu kişiler tarafın-
dan İstanbul’a götürüldüğünü ve 
çeşitli işlemler yaptırıldığını öne 
sürdü. Savcılık tarafından yapılan 
incelemede, dolandırıcılıktan 
elde edilen paranın şüpheli adına 

kayıtlı bir teknoloji hesabına akta-
rıldığı, bu hesap üzerinden kripto 
para satın alındığı ve paranın 
izinin kaybettirildiği tespit edildi. 
Ayrıca olayda kullanılan telefon 
hattının “patates hat” olduğu ve 
suç sonrası kapatıldığı belirlendi.

İddianamede, şüpheli hakkında 
aynı suçtan başka soruşturma-
ların da bulunduğu belirtilerek, 
A.C’nin atılı suçtan cezalandırıl-
ması talep edildi.

Ankara’da kendisini banka çalışanı olarak tanıtarak 77 yaşındaki kadını 174 bin lira 
dolandıran şüpheli hakkında, 10 yıla kadar hapis istemiyle iddianame hazırlandı.

BANKACI TUZAĞINA 10 YIL HAPIS TALEBI

Mersin’in Silifke ilçesinde 
tek katlı evde çıkan yangın-

da 7 ve 1 yaşındaki iki kardeş 
yaşamını yitirdi. Mukaddem 
Mahallesi 220. Sokak’taki 
müstakil evde henüz belirle-
nemeyen nedenle yangın çıktı. 
Çevredekilerin ihbarı üzerine 
olay yerine itfaiye, sağlık ve 
polis ekipleri sevk edildi. Ekip-
lerin müdahalesiyle söndürülen 
yangında, evde bulunan Poyraz 
T. (7) ile kardeşi Ayaz T’nin (1) 
öldüğü belirlendi. Yangın sıra-
sında baba H.T’nin işte, anne 
A.T’nin ise alışveriş için mar-
kette olduğu öğrenildi. Cenaze-
ler, olay yerindeki incelemenin 
ardından otopsi için Adli Tıp 
Kurumu morguna kaldırıldı.

Evde çıkan yangında  2 kardeş hayatını kaybetti

Bursa'nın Osmangazi ilçesinde 
bir iş yerinde başlayıp bitişiğin-

deki iş yerine sıçrayan yangın kontrol 
altına alındı. Veysel Karani Mahal-
lesi'ndeki otomotiv yedek parça 
imalathanesinde henüz bilinmeyen 
nedenle yangın çıktı. Kısa sürede bü-
yüyen yangın, bitişikteki plastik kalıp 

atölyesine sıçradı. Çevredekilerin 
ihbarıyla bölgeye çok sayıda itfaiye 
ve polis ekibi sevk edildi. Polis ekip-
leri çevrede güvenlik önlemi alırken, 
itfaiye ekipleri yangına müdahale etti. 
Yangın, ekiplerin yaklaşık 1 saatlik 
müdahalesiyle söndürülürken, 2 
işletmede hasar meydana geldi.

YOĞUN KAR YAĞISI 
ULASIMI VURDU

oğu ve Güneydoğu 
Anadolu’da etkili olan 

yoğun kar yağışı ve 
tipi, ulaşımda aksa-

malara yol açtı. Hakkâri, Siirt, Elazığ, 
Şırnak ve Bitlis’te yüzlerce köy yolu 
kar nedeniyle trafiğe kapandı, ekip-
ler yolları açmak için çalışmalarını 
sürdürüyor.

Hakkâri’nin Yüksekova ilçesinde 
sabah saatlerinden itibaren etkisini 
artıran kar yağışıyla ilçe merkezi 
beyaza büründü. Merkezde kar 
kalınlığı 10 santimetreye ulaşırken, 
yüksek kesimlerde yarım metreyi 
aştı. Kar yağışı nedeniyle 2 köy ve 
10 mezra yolu ulaşıma kapanır-
ken, karla mücadele ekipleri ilçe 
merkezinde yolların açık tutulması 
için çalışma başlattı. Yetkililer, kar 
yağışının yarın da etkili olmasının 
beklendiğini bildirdi.

Siirt, Elazığ ve Şırnak’ta da yo-
ğun kar yağışı ve tipi ulaşımı olum-
suz etkiledi. Siirt’te özellikle Pervari, 
Şirvan ve Eruh ilçelerine bağlı 45 
köy yoluna ulaşım sağlanamazken, 
İl Özel İdaresi ekipleri kapanan 
yolları açmak için çalışmalarını 
hızlandırdı. Elazığ’da Karakoçan’da 
14, Kovancılar’da 8 ve Sivrice’de 1 
olmak üzere toplam 23 köy yolu 
kar nedeniyle kapandı. Şırnak’ın 
Beytüşşebap ilçesi ve bağlı 6 köy 
yolunda da kar yağışı nedeniyle 

ulaşım kesildi.
Bitlis’te ise dün gece saatlerinde 

başlayan kar yağışı ve fırtına hayatı 
olumsuz etkiledi. Kent genelinde 
etkili olan yağış sonucu 180 köy 
yolu ulaşıma kapandı. İl Özel İdaresi 
Yol ve Ulaşım Hizmetleri Şube Mü-
dürü Ümit Kurtkan, ekiplerin kapalı 
yolları açmak için aralıksız çalıştığı-
nı söyledi.

Belediye ekipleri kent merkez-
lerinde ana arterler ve ara sokak-
larda kar temizleme çalışmalarını 
sürdürürken, yetkililer sürücüler-
den zincir, çekme halatı ve takoz 
bulundurmalarını isteyerek dikkatli 
olunması uyarısında bulundu.

Van-Bahçesaray kara 
yolu ulaşıma kapatıldı

Kar ve tipinin etkili olduğu 
Van-Bahçesaray kara yolu, tedbir 
amacıyla ulaşıma kapatıldı. Bah-
çesaray Kaymakamlığının, ABD 
merkezli X şirketinin sosyal medya 
platformundaki hesabından yapılan 
paylaşıma göre, yoğun kar ve tipi 
nedeniyle görüş mesafesi tehlike 
oluşturacak şekilde azaldı. Karayol-
ları ekiplerince, Van-Bahçesaray 
kara yolu, Yukarı Narlıca Mahalle-
si’nde geçici olarak çift yönlü trafiğe 
kapatıldı. İlçeye ulaşım, Bitlis’in 
Hizan ilçesi üzerindeki alternatif 
yoldan sağlanıyor.

Doğu ve Güneydoğu Anadolu’da 
etkili olan yoğun kar yağışı ve 
fırtına nedeniyle çok sayıda ilde 
köy ve mezra yolları ulaşıma 
kapandı, ekipler yolları açmak 
için çalışmalarını sürdürüyor.

İSTANBUL’DA EVSIZLER IÇIN
 BARINMA SEFERBERLiĞi

İstanbul Valisi Davut Gül, aşırı soğuk hava 
nedeniyle kentteki evsiz vatandaşları uygun 
tesislerde misafir ettiklerini bildirdi. Vali Gül, 

sosyal medya hesabından yaptığı paylaşımında, 
“Kıymetli İstanbullu hemşehrilerimiz lütfen dikkat. 

Şu anda İstanbul’da hava sıcaklığı 4 dereceye 
düştü. Hafta sonu daha da düşmesi bekleniyor. 
İstanbul Valiliği olarak bimekân insanlarımızı 

yılın 365 günü sokakta bırakmıyor, Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanlığımızın destekleriyle uygun 

tesislerde misafir ediyoruz” ifadelerini kullandı. 
İstanbullulara çağrı yapan Gül, şöyle devam 

etti: “Hava sıcaklıklarının düştüğü bugünlerde 
İstanbullulardan, sokakta kalan insanlarımızı 
112’yi arayarak bizlere bildirmeleri hususunda 

daha da hassas olmalarını rica ediyoruz. 
Amacımız, hiç kimseyi soğuk kış akşamlarında da 

açıkta bırakmamak.”

KARLA MÜCADELEDE

7/24 TEYAKKUZ
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 

Uraloğlu, kar yağışının etkili olduğu 

bölgelerde Karayolları Genel Müdürlüğü 

ekiplerinin 7 gün 24 saat görev 

yaptığını bildirdi. Kangal-Malatya, 

Sivas-Erzincan, Anadolu Otoyolu ile 

birçok devlet yolunda tuzlama ve yol 

açma çalışmalarının sürdüğü belirtildi. 

Yurt genelinde 457 karla mücadele 

merkezinde 12 bin 886 araç ve 13 bin 

607 personelle çalışmalar yürütülürken, 

yollar anlık trafik monitörleri ve 

kameralarla takip ediliyor.

D

BURSA'DA IŞ YERI YANGINI

oğu ve Güneydoğu 
Anadolu’da etkili olan 

yoğun kar yağışı ve 
tipi, ulaşımda aksa-

malara yol açtı. Hakkâri, Siirt, Elazığ, 
Şırnak ve Bitlis’te yüzlerce köy yolu 
kar nedeniyle trafiğe kapandı, ekip-
ler yolları açmak için çalışmalarını 
sürdürüyor.

Hakkâri’nin Yüksekova ilçesinde 
sabah saatlerinden itibaren etkisini 
artıran kar yağışıyla ilçe merkezi 
beyaza büründü. Merkezde kar 
kalınlığı 10 santimetreye ulaşırken, 
yüksek kesimlerde yarım metreyi 
aştı. Kar yağışı nedeniyle 2 köy ve 
10 mezra yolu ulaşıma kapanır-
ken, karla mücadele ekipleri ilçe 
merkezinde yolların açık tutulması 
için çalışma başlattı. Yetkililer, kar 
yağışının yarın da etkili olmasının 
beklendiğini bildirdi.

Siirt, Elazığ ve Şırnak’ta da yo-
ğun kar yağışı ve tipi ulaşımı olum-
suz etkiledi. Siirt’te özellikle Pervari, 
Şirvan ve Eruh ilçelerine bağlı 45 
köy yoluna ulaşım sağlanamazken, 
İl Özel İdaresi ekipleri kapanan 
yolları açmak için çalışmalarını 
hızlandırdı. Elazığ’da Karakoçan’da 
14, Kovancılar’da 8 ve Sivrice’de 1 
olmak üzere toplam 23 köy yolu 
kar nedeniyle kapandı. Şırnak’ın 
Beytüşşebap ilçesi ve bağlı 6 köy 
yolunda da kar yağışı nedeniyle 

ulaşım kesildi.
Bitlis’te ise dün gece saatlerinde 

başlayan kar yağışı ve fırtına hayatı 
olumsuz etkiledi. Kent genelinde 
etkili olan yağış sonucu 180 köy 
yolu ulaşıma kapandı. İl Özel İdaresi 
Yol ve Ulaşım Hizmetleri Şube Mü-
dürü Ümit Kurtkan, ekiplerin kapalı 
yolları açmak için aralıksız çalıştığı-
nı söyledi.

Belediye ekipleri kent merkez-
lerinde ana arterler ve ara sokak-
larda kar temizleme çalışmalarını 
sürdürürken, yetkililer sürücüler-
den zincir, çekme halatı ve takoz 
bulundurmalarını isteyerek dikkatli 
olunması uyarısında bulundu.

Van-Bahçesaray kara 
yolu ulaşıma kapatıldı

Kar ve tipinin etkili olduğu 
Van-Bahçesaray kara yolu, tedbir 
amacıyla ulaşıma kapatıldı. Bah-
çesaray Kaymakamlığının, ABD 
merkezli X şirketinin sosyal medya 
platformundaki hesabından yapılan 
paylaşıma göre, yoğun kar ve tipi 
nedeniyle görüş mesafesi tehlike 
oluşturacak şekilde azaldı. Karayol-
ları ekiplerince, Van-Bahçesaray 
kara yolu, Yukarı Narlıca Mahalle-
si’nde geçici olarak çift yönlü trafiğe 
kapatıldı. İlçeye ulaşım, Bitlis’in 
Hizan ilçesi üzerindeki alternatif 
yoldan sağlanıyor.

oğu ve Güneydoğu 
Anadolu’da etkili olan 

yoğun kar yağışı ve 
tipi, ulaşımda aksa-

malara yol açtı. Hakkâri, Siirt, Elazığ, 
Şırnak ve Bitlis’te yüzlerce köy yolu 
kar nedeniyle trafiğe kapandı, ekip-
ler yolları açmak için çalışmalarını 
sürdürüyor.

Hakkâri’nin Yüksekova ilçesinde 
sabah saatlerinden itibaren etkisini 
artıran kar yağışıyla ilçe merkezi 
beyaza büründü. Merkezde kar 
kalınlığı 10 santimetreye ulaşırken, 
yüksek kesimlerde yarım metreyi 
aştı. Kar yağışı nedeniyle 2 köy ve 
10 mezra yolu ulaşıma kapanır-
ken, karla mücadele ekipleri ilçe 
merkezinde yolların açık tutulması 
için çalışma başlattı. Yetkililer, kar 
yağışının yarın da etkili olmasının 
beklendiğini bildirdi.

Siirt, Elazığ ve Şırnak’ta da yo-
ğun kar yağışı ve tipi ulaşımı olum-
suz etkiledi. Siirt’te özellikle Pervari, 
Şirvan ve Eruh ilçelerine bağlı 45 
köy yoluna ulaşım sağlanamazken, 
İl Özel İdaresi ekipleri kapanan 
yolları açmak için çalışmalarını 
hızlandırdı. Elazığ’da Karakoçan’da 
14, Kovancılar’da 8 ve Sivrice’de 1 
olmak üzere toplam 23 köy yolu 
kar nedeniyle kapandı. Şırnak’ın 
Beytüşşebap ilçesi ve bağlı 6 köy 
yolunda da kar yağışı nedeniyle 

ulaşım kesildi.
Bitlis’te ise dün gece saatlerinde 

başlayan kar yağışı ve fırtına hayatı 
olumsuz etkiledi. Kent genelinde 
etkili olan yağış sonucu 180 köy 
yolu ulaşıma kapandı. İl Özel İdaresi 
Yol ve Ulaşım Hizmetleri Şube Mü-
dürü Ümit Kurtkan, ekiplerin kapalı 
yolları açmak için aralıksız çalıştığı-
nı söyledi.

Belediye ekipleri kent merkez-
lerinde ana arterler ve ara sokak-
larda kar temizleme çalışmalarını 
sürdürürken, yetkililer sürücüler-
den zincir, çekme halatı ve takoz 
bulundurmalarını isteyerek dikkatli 
olunması uyarısında bulundu.

Van-Bahçesaray kara 
yolu ulaşıma kapatıldı

Kar ve tipinin etkili olduğu 
Van-Bahçesaray kara yolu, tedbir 
amacıyla ulaşıma kapatıldı. Bah-
çesaray Kaymakamlığının, ABD 
merkezli X şirketinin sosyal medya 
platformundaki hesabından yapılan 
paylaşıma göre, yoğun kar ve tipi 
nedeniyle görüş mesafesi tehlike 
oluşturacak şekilde azaldı. Karayol-
ları ekiplerince, Van-Bahçesaray 
kara yolu, Yukarı Narlıca Mahalle-
si’nde geçici olarak çift yönlü trafiğe 
kapatıldı. İlçeye ulaşım, Bitlis’in 
Hizan ilçesi üzerindeki alternatif 
yoldan sağlanıyor.



4

D
O

LA
R

Bİ
ST

 10
0

EU
RO

A
LT

IN

PE
TR

O
L28 ARALIK 2025 PAZAR

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

42,902
%0,13

50,559
%-0,18

6250,51
%1,29

11,294
%-0,37

60,640
%-2,57

Ticaret Bakanlığı, ikinci el motorlu kara taşıtı 
ticaretinde uygulanan 6 ay-6 bin kilometre 

düzenlemesini 1 Temmuz 2026’ya kadar uzattı. 
Düzenleme, otomotiv piyasasında spekülatif fiyat 
artışları ve stokçulukla mücadelede sağladığı etkinin 
devam etmesi nedeniyle uygulanacak. Bakanlık açık-
lamasında, bu tedbirlerin fiyat istikrarı sağlamak, adil 
ve dengeli bir piyasa yapısı oluşturmak ve kayıt dışılı-
ğı önlemek amacıyla sürdürüldüğü belirtildi. Ayrıca, 
ilan kısıtlamasıyla araçların üretici veya distribütörün 
tavsiye ettiği güncel satış fiyatının üzerinde satışının 

yasak olduğu hatırlatıldı. Düzenleme kapsamında, 
ikinci el araç ticareti yetki belgesine sahip işletmeler 
ve yetki belgesi olmadan bir takvim yılı içinde üç ve 
daha fazla araç satanlar, 6 ay-6 bin kilometre şartına 
uymadıkları takdirde noterler tarafından satışları 
engellenecek. Bakanlık, aynı zamanda yetki belgesi 
başvuru süresini 1 Nisan 2026’ya kadar uzattı. Bu süre 
uzatımı, lise mezuniyeti şartını yerine getiremeyen 
işletmelerin başvuru yapabilmesini sağlıyor. 
Bakanlık, ihtiyaç duyulması hâlinde ek tedbirlerin de 
kararlılıkla hayata geçirileceğini kaydetti. AA

Borsa İstanbul’da BIST 100 endeksi, haftayı yüzde 
0,42 değer kaybıyla 11.294,37 puan ile tamamladı. 

Haftalık bazda teknoloji endeksi yüzde 5,23 artarken, 
mali ve hizmetler endeksleri sırasıyla yüzde 0,84 ve 
yüzde 1,67 geriledi. BIST 100 hisseleri arasında en çok 
prim yapan Oba Makarnacılık oldu. Onu Balsu Gıda ve 
Katılımevim Tasarruf Finansman izlerken, en çok değer 

kaybedenler ise Efor Yatırım, Kontrolmatik Teknoloji ve 
1000 Yatırımlar Holding olarak kaydedildi. Yatırımcılar 
bu hafta altın ve dövizden kazanç sağladı. 24 ayar külçe 
altının gram fiyatı yüzde 4,82 artışla 6.245 liraya, Cum-
huriyet altını yüzde 4,79 yükselişle 42.092 liraya ulaştı. 
Dolar yüzde 0,17, euro yüzde 0,87, İngiliz sterlini yüzde 
1,34 ve İsviçre frangı yüzde 1,12 değer kazandı. AA

Mesleki Yeterlilik Kurumu, 66 meslek 
grubunda Mesleki Yeterlilik Belgesi 

olmayanların 12 ay sonra çalıştırılamayacağını 
açıkladı. Bu meslekler arasında iplik operatörü, 
liman forklift operatörü, bitkisel yağ üretim 
operatörü, çimento üretim elemanı ve doğal gaz 

sayaç sökme takma elemanı yer alıyor. Resmi 
Gazete’de yayımlanan tebliğlere göre, tehli-
keli ve çok tehlikeli işlerde çalışan kişilerden, 
Mesleki Yeterlilik Kurumu tarafından standardı 
yayımlanan mesleklerde belgeye sahip olma-
yanlar, 12 ay sonra görev yapamayacak.

Ancak, ustalık belgesi sahipleri, Milli Eğitim 
Bakanlığı veya üniversitelerin mesleki ve teknik 
eğitim bölümlerinden mezun olanlar ile 1 Ocak 
2022’den önce kurs bitirme belgesi alanlar, 
diploma veya belge kapsamında çalıştırıldıkları 
mesleklerde belge şartından muaf tutulacak.

‘6 AY-6 BIN KILOMETRE’ 
DÜZENLEMESI UZATILDI

Bu hafta altın ve döviz kazandırdı

BELGE OLMADAN ÇALIŞMAK YASAK

ÇIN MENŞELI YASSI ÇELIĞE 
DAMPING ÖNLEMI

Ticaret Bakanlığı, Çin menşeli soğuk haddelenmiş paslanmaz yassı çelik 
ürünleri ithalatına dampinge karşı kesin önlem uygulanmasına karar verdi. 
Bakanlık tarafından hazırlanan tebliğ, Resmî Gazete’de yayımlanarak yürür-
lüğe girdi. Soruşturma sonucunda Çin menşeli ürünlerin dampingli olduğu 

ve yerli üretime zarar verdiği tespit edilirken, Endonezya menşeli ürünlerde 
ihmal edilebilir düzeyde damping saptandı. Bu kapsamda Çin menşeli ürün-

lerin ithalatına CIF bedelinin yüzde 3,95’i oranında damping önlemi uygulana-
cak. Önlemler yürürlüğe girdikten itibaren 5 yıl boyunca geçerli olacak. AA

MARKETLERE FAHIŞ FIYAT 
VE YENI YIL DENETIMI

ETIKETLER
MERCEK 
ALTINDA

TÜRK ÇELIK 
SEKTÖRÜNDEN 
TARIHI GÖREV

Çelik İhracatçıları Birliği (ÇİB) Başkan Yardımcısı ve Çolakoğlu 
Metalurji CEO’su Uğur Dalbeler, Dünya Çelik Birliği (worlds-

teel) Başkanlığı görevine seçilmesinin ardından ÇİB yönetim 
ve denetim kurulu üyeleriyle bir araya geldi. Toplantıda, 

Dalbeler’in uluslararası platformda üstlendiği görevin Türk 
çelik sektörü için taşıdığı stratejik önemi vurgulandı. ÇİB 
Başkanı Adnan Aslan, Dalbeler’i tebrik ederek sektörüne 

sağladığı katkılar dolayısıyla teşekkür plaketi takdim etti. 
Dünya çelik sektörünün en önemli temsil platformlarından 

biri olan worldsteel’in başkanlık görevini üstlenen Dalbeler, 
Türkiye çelik sektörünün üretim gücü, ihracat kapasitesi ve 

sürdürülebilirlik vizyonuyla küresel ölçekte güçlü bir 
aktör olduğunu belirtti. Dalbeler’in başkanlık döne-

minde sürdürülebilirlik, dijitalleşme, ticaret dengeleri 
ve iklim değişikliğiyle mücadele gibi alanlarda etkin 

liderlik göstermesi bekleniyor. Çelik sektöründe 40 yılı 
aşkın deneyime sahip olan Uğur Dalbeler, Çolakoğlu 

Metalurji Genel Müdürlüğü görevine ek olarak, ÇİB 
Başkan Yardımcılığı, IREPAS ve Türkiye Çelik Üreticileri 

Derneği (TÇÜD) Yönetim Kurulu üyelikleri gibi ulusal ve 
uluslararası platformlarda görev alıyor.

Türkiye’nin yeşil dönüşüm şirketi ARF Bio, 25-26 
Aralık’ta gerçekleştirdiği halka arzda 916,5 milyon 
TL büyüklüğe ulaştı. Halka arzda bireysel ve 
kurumsal yatırımcılardan yaklaşık 4 kata yakın 
talep geldi. Her bir bireysel yatırımcıya ortalama 
47 pay dağıtıldı. ARF Bio payları, 5 Ocak 2026 
tarihinde Borsa İstanbul Ana Pazar’da ARFYE 
koduyla işlem görmeye başlayacak. Halka arz 
geliri, şirketin iş hacmini geliştirmek, mikroalg 
tesisi kurmak ve döngüsel model yatırımlarını 
tamamlamak için kullanılacak. Şirketin biyogaz 
ve gübre tesisleri, tarımsal ve hayvansal atıkları 
ekonomiye kazandırırken, mikroalg ve modern 
sera yatırımlarıyla ithalata bağımlılığı azaltmayı ve 
sürdürülebilir üretimi hedefliyor. Yönetim Kurulu 
Başkan Vekili Melih Arslan, yatırımcıların güveninin 
döngüsel modele verilen en büyük destek 
olduğunu söyledi.

ARF BIO’NUN 
HALKA ARZINA 
YOĞUN TALEP

Yılbaşı ve asgari ücret artışı öncesi fahiş fiyat uy-
gulamalarına karşı harekete geçen Ticaret Bakan-
lığı ekipleri, İzmir ve Ankara’da marketlere yöne-
lik denetimlerini artırdı; mevzuata aykırı işlem 
yapan işletmelere milyonlarca lira ceza kesildi.

Bakanlık 
yetkilileri, kuru yemiş, 

hediyelik eşya, lokanta ve 
kafe gibi yılbaşı döneminde 

talebin arttığı alanlarda kontrol-
lerin devam edeceğini belirtti. 
Mevzuata aykırı işlem yapan 

işletmelere milyonlarca li-
ralık idari para cezası 

uygulandı.

REKABET 
KURULUNDAN 

FIDE SEKTÖRÜNE 
SORUŞTURMA

OTOPARK 
YÖNETMELIĞINDE 

DEĞIŞIKLIK

Rekabet Kurulu, sebze fidesi sektöründe faaliyet 
gösteren 18 teşebbüs ve Fide Üreticileri Alt Birliği 
hakkında soruşturma başlattı. Kurul, ön araştır-
mada elde edilen bilgi ve belgelere dayanarak, 
bazı firmaların fiyatları ve satış koşullarını birlikte 
belirlediklerine dair kuvvetli bulgular elde etti. 
Açıklamada, “Bazı firmaların düşük fiyat 
uygulayan rakiplerini fiyat yükseltmeleri için uyar-
dıkları ve sektörel birliğin düzenlediği toplantılarda 
benzer kararlar aldıkları görüldü” denildi. Kurul, 
soruşturmanın gıdanın ilk halkasında bozulan 
rekabetin üretici ve tüketiciye maliyetini önlemek 
için hassasiyetle yürütüleceğini belirtti. Hakkında 
soruşturma açılan taraflar arasında Altın Fide, 
Mestaş Tarım, Kaya Fide, Marmara Fide, Olympos 
Fide, United Genetics Turkey gibi firma ve birlikler 
yer alıyor. Kurul, soruşturmanın ihlal ve yaptırım 
anlamına gelmediğini de vurguladı. AA

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı, Oto-
park Yönetmeliğinde değişiklik yaptı. Resmi Gaze-
te’de yayımlanan yönetmelikle, afetler kapsamında 
riskli yapı tespitiyle yıkılan yapıların bulunduğu 
parsellerde uygulanacak otopark ölçütlerinde deği-
şikliğe gidildi. Buna göre, 250 metrekare olan parsel 
sınırı 500 metrekareye çıkarıldı. Ayrıca, yönetmeliğin 
ekinde yer alan hastaneler için otopark zorunluluğu 
75 metrekareden 85 metrekareye yükseltildi. Yeni 
düzenlemeye göre, yapı ruhsatı, otopark yerleri 
ayrılmadıkça; yapı kullanma izni ise otoparklar inşa 
edilip hazır hâle getirilmedikçe verilmeyecek.

Ticaret Bakanlığı, yaklaşan yeni 
yıl öncesinde alışveriş merkezleri, 
marketler ve gıda sektörü işletme-
lerinde denetimlerini yoğunlaştırdı. 
Ankara, Bursa, Adana ve İzmir’de 
yürütülen denetimlerde, temel gıda 
ve ihtiyaç ürünlerinin etiketleri ile 
raf ve kasa fiyatları karşılaştırıldı. 
Denetimlerde ayrıca asgari ücret 
artışının fahiş fiyat uygulamala-
rıyla fırsata çevrilip çevrilmediği 
incelendi. Bakanlık yetkilileri, kuru 
yemiş, hediyelik eşya, lokanta ve 
kafe gibi yılbaşı döneminde talebin 
arttığı alanlarda kontrollerin devam 
edeceğini belirtti. Mevzuata aykırı 
işlem yapan işletmelere milyonlar-
ca liralık idari para cezası uygulandı.

31,7 milyon lira ceza
İzmir Ticaret İl Müdürlüğü 

ekipleri, yılbaşı öncesinde kent 
merkezi ve ilçelerde zincir market-
ler, toptancılar ve gıda işletmelerine 
yönelik denetimler gerçekleştir-
di. Ekipler, ürünlerin raf ve kasa 
fiyatlarını karşılaştırdı, faturaları 
inceledi ve gramaj kontrolleri yaptı. 
Denetimlerde, haksız ve fahiş fiyat 
uyguladığı tespit edilen işletmeler 
hakkında işlem başlatıldı. Kent ge-
nelinde yıl boyunca 20 bin işletmede 
yapılan denetimlerde, mevzuata 
aykırı işlem yaptığı belirlenen iş 
yerlerine toplam 31 milyon 750 bin 
lira idari para cezası uygulandığı 
bildirildi. Denetimlerin önümüzdeki 
günlerde de süreceği öğrenildi.

Sıkı denetim 
Ticaret Bakanlığı ekipleri, asgari 

ücret artışının ardından fahiş fiyat 
uygulamalarının önüne geçmek 
amacıyla denetimlerini artırdı. 
Bu kapsamda Ankara Ticaret İl 
Müdürlüğü ekipleri, Ankara’daki bir 
alışveriş merkezinde bulunan mar-
kette denetim yaptı. Denetimlerde 
temel gıda ve ihtiyaç ürünlerinin 
etiketleri incelenirken, etiket-kasa 
fiyat uyuşmazlıkları da kontrol 
edildi. Ayrıca ürünlerin son 3 aya ait 
faturaları talep edilerek fiyat artış-
larının gerekçeleri araştırıldı.

Fahiş fiyat ile mücadele
Ankara Ticaret İl Müdürü Elif 

Tan, 81 ilde denetimlerin yoğun şe-
kilde sürdüğünü belirterek, “Asgari 
ücretin açıklanmasından sonra bu 
artışı gerekçe göstererek yapılan 
haksız ve ölçüsüz fiyat artışlarına 
mani olmak için denetimlerimi-
zi gerçekleştiriyoruz. Yaklaşan 
yeni yıl dolayısıyla kuru yemiş ve 
atıştırmalık reyonlarında da yoğun 
denetimlerimiz devam ediyor” dedi. 
Tan, Ankara’da 6 ilçede eş zamanlı 
denetim yapıldığını ve Bakanlık ta-
limatları doğrultusunda fahiş fiyat 
uygulamalarına karşı kararlılıkla 
mücadele edileceğini söyledi. (AA)

Türkiye Esnaf ve Sanatkârları Konfederasyonu (TESK), yılbaşı öncesinde vatandaşları 
merdiven altı üretim ve güvensiz ürünler konusunda uyardı. TESK Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, açıklamasında özellikle yılbaşı akşamı tüketilen gıda ürünle-
rinde risklerin arttığını vurguladı. Palandöken, “Fiyatıyla ucuzmuş gibi gösterilen, 
bayatlamış veya miadı dolmuş ürünlere, paketlere ya da albenili sepetler içerisinde 
sunulan ürünlere dikkat etmek gerekiyor” dedi. Bendevi Palandöken, merdiven altı 
ürünlerin özel günlerde zehirlenmelere yol açtığını belirterek, vatandaşların güvendiği 
esnaftan alışveriş yapmalarını tavsiye etti. Ayrıca yılbaşı gecesi araç kullanacaklara 
toplu taşıma veya 24 saat hizmet veren taksileri tercih etmeleri yönünde uyarıda bulundu.

t

Yılbaşı öncesi merdiven altı ürün uyarısı

Bendevi Palandöken

Adana’da Ticaret İl Müdürlüğü ekipleri, yeni asgari ücretin 
açıklanması ve yaklaşan yılbaşı dolayısıyla fahiş fiyat artışları ve 
haksız rekabeti önlemek amacıyla denetimlerini sürdürdü. Ticaret 
İl Müdürü Hüseyin Gödelek ve ekipleri, kent genelindeki alışveriş 

merkezleri ve marketlerde ürünlerin raf ve kasa fiyatlarını 
karşılaştırdı. Gödelek, denetimlerin Ticaret Bakanlığı talima-

tıyla 81 ilde eş zamanlı yürütüldüğünü söyledi. Gödelek, 
vatandaşlara da seslenerek, karşılaşılan uygunsuz 

fiyat durumlarını bildirdiklerinde yerinde müda-
hale edildiğini vurguladı ve denetimlerin 

aralıksız süreceğini ifade 
etti.

FIYAT 
OYUNLARINA 

INCELEME

Memur ve emekli zammı 5 Ocak’ta belli olacak
Asgari ücretin açıklanmasının 
ardından gözler, memur ve 

emeklilerin yeni yıl zam oranına çevrildi. 
Aralık ayı enflasyonu ile birlikte yılın 
ilk altı ayına ilişkin zam oranı 5 Ocak’ta 
netleşecek. Şu ana kadar yılın ikinci 
yarısına ait 5 aylık enflasyon verilerine 

göre, SSK ve Bağ-Kur emeklilerinin zam 
oranı yüzde 11,20, memur ve memur 
emeklilerinin ise yüzde 17,55 olarak 
belirlendi. Aralık ayı enflasyonu bu oran-
lara eklenecek ve zamlar kesinleşecek. 
Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi 
Öğretim Görevlisi Tarkan Zengin, Merkez 

Bankası tahminlerine göre SSK ve Bağ-
Kur emeklilerinin Ocak 2026 zammının 
yüzde 12,28–14, memur ve memur 
emeklilerinin ise yüzde 18,70–20,51 
arasında gerçekleşebileceğini belirtti. 
Ayrıca, taban aylığa 1.000 lira artış 
yapılması da öngörülüyor.
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Türk somonunda hedef milyar dolar
Türkiye’nin önemli su ürünlerinden Türk somo-
nunda üretim ve ihracat hızla artıyor. İç sularda 

başlayan yetiştirme süreci Karadeniz’deki kafeslerde 
tamamlanan somon, uluslararası standartlara uygun 
şekilde işlenerek Rusya, Vietnam ve Belarus başta 
olmak üzere çok sayıda ülkeye ihraç ediliyor. Doğu 
Karadeniz İhracatçılar Birliği Su Ürünleri Sektör Komitesi 

Başkan Yardımcısı İlker Yıldırım, 2026 yılı somonlarının 
deniz kafeslerine bırakıldığını belirterek, “Hedefimiz 
yılı 500 milyon doları aşacak şekilde kapatmak, mevcut 
ihracatımızı 2-3 yıl içinde milyar dolara taşımak” dedi. 
Yıldırım, Çin, Avrupa, Amerika ve Kanada pazarlarına 
açılmayı planladıklarını ve katma değeri yüksek ürün-
lerle ihracatı artırmayı hedeflediklerini söyledi. AA

WWF-Türkiye, Türkiye’de enerji, 
sanayi ve ulaşım sektörlerinin toplam 

emisyonların yüzde 70’ten fazlasını oluştur-
duğunu belirterek, Ulusal Adil Geçiş Fonu’nun 
kurulması çağrısında bulundu.  Uluslararası 
Çalışma Örgütü (ILO) desteğiyle hazırlanan 
“Türkiye için Adil Geçiş Finansmanı Meka-
nizması Önerisi” raporunda, düşük karbonlu 
üretime geçişin hem enerji sektörünü hem de 
karbon yoğun sanayi sektörlerini kapsaması 
gerektiği vurgulandı. Rapor, adil geçişin 

yalnızca iklim politikası değil, istihdam, 
sanayi dönüşümü, bölgesel kalkınma ve 
sosyal politika boyutlarını da içeren bütüncül 
bir yaklaşım gerektirdiğini belirtiyor. Ayrıca, 
ulusal bütçe ve kalıcı gelir kaynaklarına 
dayalı, çok paydaşlı ve şeffaf bir fon yapısının 
oluşturulması öneriliyor. WWF-Türkiye İklim 
ve Enerji Programı Müdürü Tanyeli Sabuncu, 
“Fon, sadece karbonsuzlaşma projelerini 
değil, iş gücü dönüşümü, eğitim ve yerel 
kalkınmayı da destekleyecek” dedi.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, Sakarya’da açılan 
Milli Teknoloji Atölyesi’nde Türkiye’nin Ar-Ge yatırımlarındaki yük-
selişi ve ‘teknolojide tam bağımsız türkiye’ hedeflerini açıkladı. Ba-
kan Kacır, gençleri teknoloji üretimine dâhil edeceklerini söyledi.

Cumhuriyet tarihinin en büyük sosyal konut hamlesi 
olan “Yüzyılın Konut Projesi”nde ilk kura çekimi 29 

Aralık Pazartesi günü yapılacak. Projenin ilk teslimatlarının 
ise Mart 2027 itibarıyla başlaması planlanıyor. Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği Bakanlığı koordinasyonunda yürütülen 
projede 81 ilde toplam 500 bin konut inşa edilecek. 

Başvuruların tamamlanmasının ardından hak 
sahipliğini belirleyecek kuralar 27 Şubat’a kadar sürecek. 
İlk kuranın Adıyaman’daki konutlar için çekileceğini 
açıklayan Bakan Murat Kurum, başvuru sayısının 8,8 
milyon, geçerli başvuruların ise yaklaşık 5,3 milyon 
olduğunu söyledi. Evler, yüzde 10 peşinat ve 240 aya 
kadar vade imkânıyla satışa sunulacak. Projenin yüzde 
40’ı 80 metrekarelik 2+1, yüzde 30’u 65 metrekarelik 

2+1 ve kalan yüzde 30’u 55 metrekarelik 1+1 konutlardan 
oluşacak. Konutlar yatay mimari ve geleneksel dokuya 
uygun olarak tasarlanacak. Projede şehit yakınları, gaziler, 
engelliler, emekliler, gençler ve çok çocuklu aileler için 
özel kontenjanlar ayrıldı. Hak sahiplerinin yüzde 5’i şehit 
ve gazi aileleri, yüzde 5’i engelliler, yüzde 20’si emekliler, 
yüzde 10’u üç ve daha fazla çocuğu olan aileler, yüzde 20’si 
18-30 yaş arası gençler, kalan yüzde 40’ı ise diğer alıcılar 
oluşturacak. Konutların fiyatları Anadolu ve İstanbul için 
farklılık gösterecek. Anadolu’da 1+1 konutlar 1 milyon 800 
bin liradan, 2+1 konutlar 2 milyon 200 bin ve 2 milyon 650 
bin liradan satılacak. İstanbul’da ise 1+1 konutlar 1 milyon 
950 bin, 2+1 konutlar 2 milyon 450 bin ve 2 milyon 950 bin 
liradan satışa sunulacak. AA

Akfen Yenilenebilir Enerji AŞ, Çanakkale’deki Kocalar Rüzgâr 
Enerjisi Santrali (RES) kapasite artış projesinin 11,8 megavatlık 
son bölümünü de ticari üretime aldı. Böylece santralin toplam 

29,5 megavatlık kurulu gücü tamamen faaliyete geçmiş 
oldu. Akfen Yenilenebilir Enerji’nin yüzde 100 bağlı ortaklığı 

Isıder Enerji tarafından yürütülen projeyle birlikte şirket, 
işletmekte olduğu yenilenebilir enerji santrallerinde toplam 

887 megavat kurulu güç kapasitesine ulaştı. Genel Müdür 
Mustafa Kemal Güngör, 2025’te planlanan RES ve hibrit GES 

yatırımlarının tamamlandığını, üretim kapasitesinin önemli 
ölçüde arttığını söyledi. Güngör, şirketin rüzgâr, güneş ve 

hidroelektrik kaynaklara dayalı dengeli üretim portföyü 
ile Türkiye’nin enerji dönüşümüne katkı sağladığını ve 

önümüzdeki dönemde yeni kapasite artışları ve teknoloji 
odaklı projelerle büyümeyi sürdüreceklerini ifade etti.

Son yıllarda uygunluk değerlendirme sektörü 
büyük bir dönüşüm geçiriyor. Artık belge ve rapor 

düzenleyen yapılar yerine, teknik yetkinliği, bağımsızlığı ve 
saha hâkimiyetiyle süreç yöneten kurumlar öne çıkıyor. TSE 
Global’in deneyimi, enerji, sanayi, turizm ve stratejik altyapı 
projelerinde muayene, gözetim ve 2. ve 3. taraf hizmetlerinin 
yalnızca mevzuata uyum değil, uzun vadeli güven ve istikrar 
sağladığını gösteriyor. Sürdürülebilirlik alanında karbon ve 
su ayak izi hesaplamaları, uluslararası denetimler ve saha 
uygulamaları, belgelendirmeyi idari bir zorunluluk olmaktan 
çıkarıp yatırım güvenliği, kamu yararı ve paydaş memnu-
niyetinin merkezine taşıyor. TSE Global, tedarikçi ve şube 

denetimleri, mekanik ve elektrik ekipmanların muayeneleri, 
yükleme-tahliye gözetimleri ile asansör denetimlerinde 
saha hâkimiyetini ön plana çıkararak, bağımsız ve tarafsız 
raporlama kabiliyetini güçlendiriyor. Kurumsal güven ve 
sürdürülebilirlik ekseninde, uygunluk değerlendirme artık 
sadece belge değil, yönetim aracı olarak değerlendiriliyor.

TEKNOLOJIDE TAM 
BAĞIMSIZ TÜRKIYE

KGF, KADIN VE 
GENÇ GIRIŞIMCILERE 

ODAKLANACAK

TAŞIT KIRALAMA 
SEKTÖRÜNE 

HUKUKI GÜVENCE

TÜRKIYE’DE ADIL GEÇIŞ FONU KURULMALI

Kredi Garanti Fonu (KGF) Yönetim Kurulu 
Başkanı Erdoğan Özegen, 2026 yılında 

genç ve kadın girişimcilere yönelik yeni kefalet 
programları geliştireceklerini açıkladı. Özegen, 
Milli Eğitim Bakanlığı ile yürütülecek dış kaynaklı 
projeler kapsamında mesleki eğitimini tamamla-
mış gençlerin hem istihdam hem de girişimlerine 
kefalet verileceğini söyledi.

2025’te 3 dilim TOBB Nefes Kredisi uygulan-
dığını ve yaklaşık 60 bin firmanın bu krediden 
yararlandığını aktaran Özegen, KGF kefaletiyle 
firmaların kredilere erişimde ciddi avantaj sağla-
dığını ifade etti. Özegen, “Her 1 milyon liralık KGF 
kefaletiyle kredi kullanan işletmeler, diğerlerine 
göre 2,7 kişi daha fazla istihdam sağlamış” dedi. 
Özegen, 2026 yılında toplam 7 yeni programla 
KOBİ’lere kefalet desteğini artırmayı planladıkla-
rını ve savunma sanayii ile KOSGEB iş birlikleriyle 
projeleri sürdüreceklerini de sözlerine ekledi.

HDY Şirketler Grubu Başkanı Hidayet Yıldı-
rım, Türkiye’de taşıt kiralama sektörünün 

yapısal sorunlarının çözümüne yönelik önemli 
bir adımı değerlendirdi. Emniyeti suistimal 
konusunun Yargı Paketi kapsamında TBMM’de 
kabul edilmesi, sektörün hukuki zemininin 
güçlendirilmesi açısından tarihi bir gelişme olarak 
nitelendirildi. Yıldırım, düzenlemenin yalnızca 
işletmelerin değil, kamu düzeninin ve güven 
ortamının korunması açısından da kritik bir 
adım olduğunu vurguladı. Sektör paydaşlarıyla 
yapılan çalıştaylar ve istişarelerin düzenlemenin 
temelini oluşturduğunu belirten Yıldırım, katkı 
sunan tüm kurum ve yetkililere teşekkür etti. HDY 
Şirketler Grubu, sektörün sürdürülebilir, güvenli 
ve hukuki açıdan güçlü bir yapıya kavuşması için 
çalışmalarını kararlılıkla sürdürecek.

YÜZYILIN KONUT PROJESİ’NDE

AKFEN, RES KAPASITESINI
TAMAMLADI

UYGUNLUK ARTIK YATIRIM 
GÜVENCESI

ILK KURA ÇEKIMI

Erdoğan 
Özegen

Hidayet 
Yıldırım

Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır, Sakarya’da 
düzenlenen “Sakarya Teknokent 
Ar-Ge Binası, Füzyon Girişim Ofi-
si ve Milli Teknoloji Atölyesi Açılış 
Töreni”nde yaptığı konuşmada, 
Türkiye’nin teknoloji ve Ar-Ge 
yatırımlarındaki yükselişine 
dikkat çekti. Bakan Kacır, “Bilim 
insanlarımız, araştırmacılarımız 
ve özel sektöre sunduğumuz 
destekler neticesinde Ar-Ge har-
camalarımızın milli gelirimizdeki 
payını binde 5’ten yüzde 1,46’ya 
çıkardık” dedi. 

Küresel ölçekte değişimin 
hız kazandığı bir çağda olduk-
larını vurgulayan Kacır, birçok 
ülkenin belirsizliklerle mücadele 
ettiğini, Türkiye’nin ise bu süreci 
bir tehdit değil, tarihi bir fırsat 
olarak değerlendirdiğini söyledi. 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın öncülüğünde bilimi ve 
teknolojiyi kalkınma yolculuğu-
nun pusulası olarak gördüklerini 
belirten Kacır, son 23 yılda dev 
AR-GE ve inovasyon altyapısı 
inşa ettiklerini ifade etti.

Katma değerli üretim
Özel sektörde 1.700’ü aşkın Ar-

Ge ve tasarım merkezinde görev 
yapan nitelikli mühendis ve tek-
nisyenlerle yüksek katma değerli 
üretimin mümkün kılındığını, 
113 teknoparktaki 12 binden fazla 
firmanın inovasyon odaklı çalıştı-
ğını anlatan Kacır, “2002’de 29 bin 
olan tam zaman eş değer Ar-Ge 
personel sayımız 310 bini aştı. 

23 yıl önce piyade tüfeğini yurt 
dışından temin eden bir ülkeydik. 
Bugün kendi insansız hava araç-
larını, mühimmatını, uçaklarını, 
helikopterlerini, uydularını ve 
radar sistemlerini geliştirip ihraç 
edebiliyoruz” diye konuştu.

Hedefler gerçeğe dönüşüyor
Bakan Kacır, Türkiye’nin 

insansız hava aracı üretiminde 
dünya lideri olduğunu ve Togg ile 
elektrikli, akıllı araç devrimini 
ülke için bir fırsata çevirdiklerini 

belirtti. Ayrıca, üniversitelerle 
sanayi iş birliğini güçlendirerek 
‘teknolojide tam bağımsız Türki-
ye’ hedefini adım adım gerçeğe 
dönüştüreceklerini söyledi. 
Kacır, hayata geçirilen fon ve eş 
finansman mekanizmalarıyla 4,6 
milyar liralık kamu kaynağının 
doğrudan girişimlere yönlendi-
rildiğini, özel sektör yatırımları-
nın 120 milyar liraya ulaştığını ve 
2.500’den fazla teknoloji girişi-
minin BiGG Programı ile hayata 
geçtiğini açıkladı.

Sakarya Teknokent’te açılan Milli Teknoloji Atölyesi’nin 750 metrekarelik alanda hizmet vereceğini belir-
ten Mehmet Fatih Kacır, gençlere tasarımdan üretime, yapay zekâdan robotik sistemlere kadar geniş bir 
altyapı sunulacağını söyledi. Atölyenin Sakarya Üniversitesi ve Sakarya Uygulamalı Bilimler Üniversitesi 
öğrencileri tarafından kullanılacağını ifade etti. TÜBİTAK ve Sakarya Büyükşehir Belediyesinin yürü-
tücülüğünde hayata geçirilecek Bilim Merkezi ile her yaştan vatandaşın bilime erişiminin artırılacağını 
vurgulayan Kacır, “60 milyon liralık destekle modern bilim üssünü şehrimize kazandıracağız” dedi. 

MILLI TEKNOLOJI ATÖLYESI 
GENÇLERIN HIZMETINDE

Mehmet Fatih Kacır

PARA TRANSFERLERINE 
SIKI DENETIM
1 Ocak 2026’dan itibaren 200 bin lira ve üzeri para transferlerin-
de, paranın kaynağı ve gönderim nedeni belgeyle beyan edilecek. 

Düzenleme, banka hesabı olan milyonlarca kişiyi etkileyecek.
Türkiye’de banka hesabı bulu-
nan milyonlarca kişiyi ilgilendi-
ren yeni bir düzenleme yürür-
lüğe giriyor. Hazine ve Maliye 
Bakanlığına bağlı Mali Suçları 
Araştırma Kurulu (MASAK) ta-
rafından hazırlanan tebliğe göre, 
1 Ocak 2026’dan itibaren 200 bin 
lira ve üzeri para transferlerinde 
paranın kaynağı ve gönderim 
nedeni açıklamalı olarak beyan 
edilecek. 

MASAK’ın tebliği, kara para 
aklama, terörün finansmanı 
ve yasa dışı bahis operasyon-
ları gibi suçlarla mücadeleyi 
güçlendirmeyi hedefliyor. 
Düzenlemeyle, Türkiye’deki 
finansal işlemlerin uluslararası 
standartlarla uyumlu hâle geti-
rilmesi ve kayıt dışı ekonominin 
azaltılması amaçlanıyor.

Yeni uygulamayla birlikte 
havale ve EFT işlemlerinde 
“ödeme, para, borç” gibi genel 
açıklamalar geçerli olmayacak. 
Bankalar, ödeme ve elektronik 

para kuruluşları, müşterilerin-
den işlemin ne amaçla yapıldığı-
nı açıklamalarını talep edecek. 
MASAK yetkilileri, yasalara 
uygun hareket eden vatandaş-
ların olumsuz etkilenmeyeceği-
ni belirtirken, yasa dışı faaliyet-
lerin ise radar altına alınacağını 
vurguladı. Düzenleme ile suç 
gelirlerinin aklanmasının ön-

lenmesi, terörizmin finansma-
nının engellenmesi ve finansal 
işlemlerde şeffaflığın artırılması 
hedefleniyor. 

1 Ocak 2026 itibarıyla yürür-
lüğe girecek bu tebliğ, Türki-
ye’nin bankacılık sistemini 
uluslararası standartlara uygun 
hâle getirerek, işlemleri daha 
güvenli ve şeffaf hâle getirecek.

MASAK’ın tebliği, kara 
para aklama, terörün 

finansmanı ve yasa dışı 
bahis operasyonları gibi 

suçlarla mücadeleyi 
güçlendirmeyi 

hedefliyor

Mustafa Kemal Güngör
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U zun yıllar boyunca 
dış politika anla-
yışı büyük ölçüde 
askerî kapasite 

üzerinden şekillenmiştir. Or-
duların büyüklüğü, savunma 
harcamalarının seviyesi ve 
sahip olunan silah sistemleri, 
devletlerin uluslararası sis-
temdeki konumunu belirleyen 
temel göstergeler olarak kabul 
edilmiştir. Ancak 21. yüz-
yılın güvenlik ortamı köklü 
bir dönüşüm geçirmekte, bu 
tek boyutlu yaklaşımın artık 
yeterli olmadığı açık biçimde 
görülmektedir. Günümüzde 
devletlerin gücü yalnızca 
sahadaki askerî varlıklarıyla 
değil, insani kapasitesi, diplo-
matik etkinliği ve algı yönet-
me becerisiyle ölçülmektedir.

Türkiye, son yıllarda bu 
dönüşümü doğru okuyan 
ülkeler arasında yer almakta 
ve dış politikasını bu yeni ger-
çekliğe uygun biçimde yeni-
den tanımlamaktadır. Sert güç 
unsurları tamamen dışlan-
mamakta, ancak askerî kapa-
site yumuşak güç araçlarıyla 
tamamlanmaktadır. İnsani 
yardım diplomasisi, kalkınma 
iş birliği projeleri, kültürel ve 
kamu diplomasisi faaliyetleri 
Türkiye’nin dış politika yakla-
şımında giderek daha merkezi 
bir konuma yerleşmektedir. 

Türkiye’nin yumuşak güç 
başarısının en somut biçimde 
gözlemlendiği sahalardan 
birisi olarak Afrika kıtası öne 
çıkmaktadır. Son yıllarda 
Afrika’da açılan diplomatik 
temsilcilikler, sağlık ve eğitim 
projeleri, altyapı yatırımları 
ve insani yardım faaliyetleri 
Türkiye’nin, kıtada güvenilir 
ve sahici bir ortak olarak be-
nimsenmesine olanak tanı-
maktadır. Özellikle kriz ve afet 
dönemlerinde hızlı müdahale 
kapasitesi, Türkiye’yi yalnızca 
yardım sağlayan bir aktör de-
ğil, sahada kalıcı bağlar kuran 
bir ülke hâline getirmiştir. Bu 
durum, yumuşak gücün yal-

nızca söylemle değil, süreklilik 
ve samimiyetle inşa edildiğini 
göstermektedir.

Afrika’da yürütülen bu 
faaliyetler, klasik güç rekabeti 
anlayışından ayrışmaktadır. 
Türkiye, kıtada askerî baskı 
ya da siyasi dayatma yerine, 
karşılıklı fayda ve birlikte kal-
kınmaya dayalı bir ilişki mo-
deli benimsemektedir. Eğitim 
bursları, sağlık altyapıları, ta-
rım ve su projeleri gibi alanlar-
da yürütülen çalışmalar, yerel 
toplumlarla doğrudan temas 
kurulmasını sağlamakta 
ve uzun vadeli bir etki alanı 
oluşturmaktadır. Bu yakla-
şım, Türkiye’nin Afrika’daki 
ilişkilerini kalıcı ve kıtadaki 
tüm çevrelerce kabul gören bir 
zemine taşımaktadır.

Yumuşak gücün önem 
kazanmasında, sert gücün 
sınırlarının daha net biçim-
de ortaya çıkması da etkili 
olmaktadır. Askerî müda-
halelerin kısa vadede sonuç 
üretmekte olduğu, ancak 
çoğu zaman kalıcı istikrar 
sağlayamadığı artık açıkça 
görülmektedir. Buna karşılık 
insani yardım, kalkınma ve 
diplomasi temelli politikaların 
daha düşük maliyetle ve daha 
yüksek meşruiyetle sonuç 
verdiği tecrübeyle sabit hâle 
gelmiştir. Türkiye’nin askerî 
kapasiteye sahip olmakla bir-
likte bu kapasiteyi yumuşak 
güç unsurlarıyla dengelemesi, 
dış politikasına önemli bir 
esneklik kazandırmaktadır.

Modern dış politika, sert 
güç ile yumuşak gücün dengeli 
biçimde kullanıldığı bütüncül 
bir stratejiyi zorunlu kılmak-
tadır. Türkiye’nin özellikle 
Afrika’da sergilediği yumuşak 
güç performansı, bu stratejinin 
sahadaki başarısını ortaya 
koymaktadır. Gücün yalnızca 
silahla değil; güven, temas ve 
insani etkiyle inşa edildiği bu 
yeni dönemde, Türkiye’nin 
benimsediği yaklaşım dış poli-
tikasının en güçlü dayanakla-
rından biri hâline gelmiştir.

Bu bağlamda kıtada yer 
alan korsan devletleri tanıya-
rak kendi saldırgan ve terörist 
zihniyetine uydu bölgeler ara-
yışına giren çevrelerin sonuç 
alamayacağı açıktır. İsrail’in 
Somaliland’ı tanıyarak kendi-
sine kıtada yer açma çabala-
rının tıpkı Ortadoğu’da olduğu 
gibi kargaşa ve kaostan başka 
bir getirisi olmayacaktır. 		
		

DIŞ POLİTİKADA 
YUMUŞAK GÜÇ  

UNSURLARININ ETKİSİ

MILLIYETÇI HAREKET PARTISI 
AFYONKARAHISAR MILLETVEKILI 

MEHMET TAYTAK, ŞUHUT’TA 
HALI SAHA AÇILIŞINDAN KURUM 

ZIYARETLERINE, “HAYIRLI GÜNLER 
KOMŞUM” EV BULUŞMALARINA 

KADAR UZANAN PROGRAMLARDA 
VATANDAŞLARLA BIR ARAYA GELDI. 

ŞUHUT'TA GÖNÜLLERE 
DOKUNAN SİYASET 

UFUK AKAY

Marmara Üniversitesi Tıp Fakülte-
si Nöroloji Ana Bilim Dalı Öğretim 

Üyesi Prof. Dr. İpek Midi, inme belirti-
leri gösteren bir hasta için yakınlarının 
yapabileceği en doğru müdahalenin 
112 Acil Çağrı Merkezi’ni arayarak 
sağlık ekibi talep etmek olduğunu 
açıkladı.  Antalya’da sağlık kongresine 
katılan Prof. Dr. Midi, erken müdahale 
ve hızlı bir şekilde profesyonel sağlık 
ekibine ulaşmanın, inme hastasının 
hayatını kurtarmada kritik rol oynadığı-
nı söyledi. İnmenin temel olarak beyni 
besleyen damarların tıkanması veya 
damar yırtılması sonucu geliştiğini 
belirten Prof. Dr. Midi, her iki durumda 
da belirtilerin aniden ortaya çıktığını 
ve bu nedenle zaman kaybının ciddi 
risklere yol açabileceğini belirtti.

‘Erken belirti  
ciddiye alınmıyor’
Erken belirtilerin toplum tarafından 

yeterince ciddiye alınmadığına dikkati 
çeken Midi, “Yüzde, kolda veya bacak-
ta ani güçsüzlük ya da duyu kaybı, 
görme kaybı, konuşma bozukluğu, 
baş dönmesi, dengesizlik ve bazen 
bilinç kaybı gibi belirtiler görülebilir. 

Bu durumlarda hastanın evde vakit 
kaybetmeden, uyutulmadan ve 112 
aracılığıyla en yakın inme merkezine 
ulaştırılması gerekir” diye konuştu. 

‘Yanlış müdahale  
durumu ağırlaştırabilir’’
Prof. Dr. Midi, toplumda inme 

sırasında evde yapılan yanlış müda-
halelerin yaygın olduğunu belirterek 
bu tür uygulamaların hayati riskler 
oluşturabileceğine dikkati çekti. 
Doğru yaklaşımın hiçbir ilaç vermeden 
sağlık ekiplerini beklemek olduğunu 
hatırlatan Midi, “Bazen hastaya soğuk 
su dökülüyor, uyusun geçer deniliyor 
ya da aspirin veriliyor. Oysa inme 
kanamalı da olabilir. Aspirin gibi kan 
sulandırıcı ilaçlar kanamalı inmelerde 
kanama alanını genişleterek tabloyu 
daha da ağırlaştırabilir. Hastanın yan 
yatırılması, başını bir yere çarpma-
yacak şekilde korunması ve solunum 
yolunun açık tutulması gerekiyor. 112 
ekipleri tansiyon ve kan şekerini ölçe-
rek hastayı en yakın inme merkezine 
yönlendiriyor. Bu zincir ne kadar erken 
başlarsa hastanın yaşam şansı o 
kadar artıyor” ifadelerini kullandı.

İnme sırasında yanlış 
müdahale, riski artırıyor

Libya Genelkurmay Başkanı Orgeneral Muhammed Ali Al-Haddad ve beraberin-
deki askeri heyetin bulunduğu uçağın düşmesi sonucu hayatını kaybedenlerin 

naaşları, Ankara’da düzenlenen törenin ardından ülkelerine gönderildi. Libya askeri 
heyetini taşıyan özel jet, 23 Aralık’ta Ankara’da düşmüş ve içerisinde yer alan 5 kişilik 
askeri heyet ile 3 kişilik mürettebat hayatını kaybetmişti. Hayatını kaybedenler için 
Ankara’daki Mürted Hava Meydan Komutanlığında tören düzenlendi. Törende, saygı 
duruşunda bulunuldu, Kur’an-ı Kerim tilaveti yapıldı. Daha sonra hayatını kaybeden-
ler için dua edildi. İsimleri okunduktan sonra uçağa taşınan Libya heyetinin naaşları 
ülkelerine uğurlandı. Törene, Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, Genelkurmay Başka-
nı Orgeneral Selçuk Bayraktaroğlu, Kara Kuvvetleri Komutanı Orgeneral Metin Tokel, 
Deniz Kuvvetleri Komutanı Oramiral Ercüment Tatlıoğlu, Libya’nın Ankara Büyükelçisi 
Mustafa Elgelaib, Libya’dan askeri heyet üyeleri ve aileler katıldı.

LIBYA ASKERI HEYETI MEMLEKETLERINE UĞURLANDI

MHP’li Taytak’tan ‘Hayırlı Günler Komşum’ ziyaretleri

fyonkarahisar’ın 
Şuhut ilçesinde temas-

larını sürdüren Milliyetçi 
Hareket Partisi Af-

yonkarahisar Milletvekili Mehmet 
Taytak, bir dizi ziyaret ve programa 
katıldı. Şuhut ilçesinde yapımı ta-
mamlanan Şehit Yasin Çubuk İmam 
Hatip Lisesi Halı Saha Açılışı ger-
çekleştirildi. Açılışa Afyonkarahisar 
Valisi Doç. Dr. Kübra Güran Yiğitbaşı, 
AK Parti Afyonkarahisar milletve-
killeri, il protokolü katıldı. Açılışta, 
gençlerin sportif faaliyetlere yön-
lendirilmesinin ve eğitim alanlarının 
desteklenmesinin önemine vurgu 
yapıldı. Açılış programının ardından 
Milletvekili Mehmet Taytak ve be-
raberindeki  heyet, Şuhut Belediyesi 

ile Şuhut Kaymakamlığını ziyaret 
etti. Gerçekleştirilen ziyaretlerde 
ilçe genelinde yürütülen çalışmalar, 
devam eden projeler ve vatandaş-
ların talepleri üzerine değerlen-
dirmelerde bulunuldu. Karşılıklı 
görüş alışverişi yapılan ziyaretlerde, 
kurumlar arası uyum ve iş birliğinin 
önemi vurgulandı. 

Ev ev, sokak sokak ziyaret
Resmi ziyaretlerin ardından, 

Milletvekili Mehmet Taytak ve İl 
Başkanı Ahmet Kahveci, Milliyet-
çi Hareket Partisi Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli tarafından başlatılan 
“Hayırlı Günler Komşum” programı 
kapsamında Şuhut’ta ev ziyaret-
leri gerçekleştirdi. “Hayırlı Günler 

Komşum” diyerek girilen her ha-
nede vatandaşların hâl ve hatırları 
soruldu, gönül sohbetleri yapıldı.  
Ziyaretlerde özellikle aile yapısının 
temel direği olan Türk kadınının 
toplumsal hayattaki yeri ve önemi 
ön plana çıktı. Evlerin bereketini, 
sofraların samimiyetini ve duaların 
birleştirici gücünü temsil eden 
Türk kadınlarıyla yapılan sohbet-
ler, programın ruhunu yansıtan 
en önemli unsurlar arasında yer 
aldı. Aynı çayın buharında, aynı 
sofrada ve aynı duada buluşan 
gönüller, millet olmanın en samimi 
örneğini ortaya koydu. Program 
kapsamında değerlendirmelerde 
bulunan MHP Afyonkarahisar 
Milletvekili Mehmet Taytak, Genel 

Başkan Devlet Bahçeli’nin millet-
le bütünleşen siyaset anlayışına 
dikkat çekerek, “Genel Başkanımız 
Sayın Devlet Bahçeli Beyefendi’nin 
bizlere çizdiği yol; milletimizin ka-
pısını çalmak, derdiyle dertlenmek 
ve gönlüne dokunmaktır. ‘Hayırlı 
Günler Komşum’ programlarımız 
bu anlayışın sahadaki karşılığıdır” 
ifadelerini kullandı. Taytak açıkla-
masında, “Milliyetçi Hareket Partisi 
olarak siyaseti sadece kürsülerden 
değil, ev ev, sokak sokak yapı-
yoruz. Türk kadını; aile yapımızın 
korunmasında, milli ve manevi 
değerlerimizin yaşatılmasında en 
güçlü teminattır. Şuhut’ta gördü-
ğümüz samimiyet ve muhabbet 
bizlere güç vermektedir” dedi.

A

Bayrampaşa Belediyesine yönelik yolsuzluk 
soruşturmasında İstanbul Büyükşehir 

Belediyesi (İBB) İtfaiye Daire Başkanı Remzi Al-
bayrak’ın da arasında olduğu 4 şüpheli gözaltına 
alındı. İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığının, Bay-
rampaşa Belediyesindeki bazı kamu görevlileri ile 
şüphelilere yönelik “zimmet”, “irtikap”, “rüş-
vet”, “nitelikli dolandırıcılık” ile “ihaleye fesat 
karıştırmak” suçlarından başlattığı soruşturmada 
yeni bir gelişme yaşandı. Soruşturma kapsamında 
söz konusu suçlar açısından eylemleri bulunduğu 
delilleriyle birlikte tespit edilen İBB İtfaiye Daire 
Başkanı Remzi Albayrak, CHP Bayrampaşa ilçe yö-
netiminde görevli Bekir Önder, iş insanı İbrahim 
Amedi ve şoför Hakan Köse hakkında gözaltı 
kararı alındı. İstanbul Emniyet Müdürlüğü Mali 
Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü ekiplerince 4 
şüpheli de gözaltına alındı.

İBB İTFAIYE 
DAIRE BAŞKANI 
GÖZALTINDA 
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akTÜRKIYE, YÜKSELEN 
BIR SAĞLIK MARKASI 

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 
“Türkiye, dünyada en nitelik-

li sağlık hizmetlerinin sunulduğu 
yükselen bir sağlık markasıdır. Bu 
itibarı zedelemeye çalışan hiçbir 
yapıya asla müsamaha gösterme-
dik, göstermeyeceğiz” dedi. Bakan 
Memişoğlu, NSosyal hesabından 
yaptığı paylaşımda, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın Medistate 
Çekmeköy Hastanesi Açılış Töreni’nde 
yaptığı konuşmadaki, “Sağlık hizmeti 
doğrudan insan hayatına taalluk eden 
bir meseledir. İhmalin, özensizliğin, 
tedbirsizliğin veya hatanın bedelini 
kişi burada ya yaşamını ya da sağlığını 
kaybedip gider. Nitekim buna dair 
müessif haberlere zaman zaman 
rastlıyoruz. Hükümet olarak sağlık 
hizmetlerinin sunumunda kara düzen 
çalışan kim varsa tespit ettiğimiz an 
gözünün yaşına bakmıyoruz” sözle-

rine yer verdi. Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan’ın da ifade ettiği gibi vatandaşların 
ve misafirlerin sağlık hizmetlerine 
güvenli erişiminin en temel öncelikleri 
olduğunu vurgulayan Memişoğlu, 
“Türkiye, dünyada en nitelikli sağlık 
hizmetlerinin sunulduğu yükselen bir 
sağlık markasıdır. Bu itibarı zedele-
meye çalışan hiçbir yapıya asla müsa-
maha göstermedik, göstermeyeceğiz” 
açıklamasını yaptı. (AA)
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‘GÜÇLENMEYE DEVAM EDIYORUZ’
Bakan Memişoğlu, paylaşımında şunları kaydetti: “Hayata geçirdiğimiz mevzuat düzenle-
meleri ve altyapı güçlendirme çalışmalarımızla, kamu, özel ve üniversite ayrımı yapmaksızın 

hastanelerin tüm hizmet alanlarında denetimlerimizi şeffaf, bilimsel veriye ve risk yönetimine 
dayalı, yapay zekâ destekli ileri bilişim sistemleriyle takip ediyor, bu alandaki faaliyetlerimizi 
titizlikle ve kararlılıkla sürdürüyoruz. Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın güçlü li-
derliğinde, milletimize en güvenli ve nitelikli sağlık hizmetlerini sunmak, Sağlıklı Türkiye Yüzyılı’nı 
hep birlikte inşa etmek için durmadan çalışmaya, üretmeye ve güçlenmeye devam ediyoruz.” 

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Semih Yalçın, “Cumhur İttifakı 

anlayışı içerisinde MHP, terörsüz 
Türkiye idealine ulaşma noktasında 
kesinlikle geri durmayacaktır. Bu 
husustan muarızlarımız karşı dursa 
bile vazgeçmeyeceğiz” dedi.  

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Yalçın, partisinin Muğla İl Baş-
kanlığı binasının açılışında yaptığı 
konuşmada, MHP Genel Baş-
kanı Devlet Bahçeli’nin öncülük 
ettiği ve Cumhurbaşkanı Tayyip 
Erdoğan’ın sahiplenerek bir devlet 
politikası hâline gelen “terörsüz 
Türkiye” olgusunun bir yıl sonra 
çok önemli mesafe katettiğini söy-
ledi. Terörsüz Türkiye için ortaya 
konulan çalışmaların, kararlılığın 
ve istikametin önemine vurgu 
yapan Yalçın, şöyle konuştu: 

“Cumhur İttifakı anlayışı içeri-
sinde MHP, terörsüz Türkiye idealine 
ulaşma noktasında kesinlikle geri 

durmayacaktır. Bu husustan muarız-
larımız karşı dursa bile vazgeçmeye-
ceğiz. Cumhur İttifakı olarak Genel 
Başkanımız Devlet Bahçeli ve Cum-
hurbaşkanımız Tayyip Erdoğan bu 
hususta ciddi mesafeler almışlardır. 
Dolayısıyla kim ne derse desin Cum-
hur İttifakı ve MHP, terörsüz Türki-
ye’yi sonlandıracaktır. Bu konuda ne 
partimiz ne Cumhur İttifakı asla taviz 
vermemiştir, asla pazarlık yapma-

mıştır, asla bazı vaatlerde bulunmak 
suretiyle aciz ve küçük düşmemiştir. 
Bu, devlet aklıdır. Terörsüz Türkiye 
dediğinizde bunun dayanağı ve 
kuvvetlendiricisi devletin kendisidir. 
Dolayısıyla partimizin bu faaliyetleri 
Türkiye huzur bulana kadar devam 
edecektir. Bu konuda halkımız ve 
insanlarımız Milliyetçi Hareket Parti-
si’nin olduğu ve bulunduğu plana son 
derece güvenmektedir.”

Türk milletinin “terörsüz Türkiye” 
olgusunu desteklediğini vurgulayan 
Yalçın, vatandaşların sürece çok 
ciddi anlamda destek verdiğini, 
bunun sonucunu hep birlikte çok 
yakın zamanda alacaklarını kaydetti. 
MHP’nin “terörsüz Türkiye” olgusuna 
ayrı önem verdiğine işaret eden Yal-
çın, “Terörsüz Türkiye olgusuna karşı 
durup bunun bozulmasını isteyenlere 
sormak lazım. Türkiye’de hala şehit 
mi görmek istiyorsunuz? Türkiye’de 
hâlâ gazilerimizin olmasını mı 
istiyorsunuz? Türkiye’nin bölge-
sinde aciz bir devlet olmasına mı 
müsaade edeceksiniz? Bu soruların 
cevabını veremeyen muhalefeti İsrail 
yanlısı olmakla suçluyoruz. Çünkü 
bu bölgede Türkiye’nin menfaatine 
olmayan her işin arkasında Gazze 
celladı, Gazze soykırımcısı, bu 
bölgede soykırım uygulayan İsrail’i 
görüyoruz” diye konuştu.

Terörsüz Türkiye’den dönüş yok
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C umhurbaşkanı Er-
doğan’ın iç cephe 
çağrılarını, mesnetsiz 
türlü gerekçelere bağla-

yarak iç cephenin tahkimi giri-
şimlerini tahribata kalkıştılar.

“Önce ülkem ve milletim, 
sonra partim ve ben” anlayı-
şının sahibi MHP Lideri Devlet 
Bahçeli’nin, DEM’e el uzatması-
nın ardından perçinlenmek is-
tenen milli birlik ve dayanışma 
hissiyatını devre dışı bırakmak 
için her yolu denediler.

Bu uğurda başta CHP des-
tekli medya olmak üzere, el-
lerine geçen gazete köşelerini, 
televizyon ekranlarını ve sosyal 
medya mecralarını, kısacası her 
imkânı seferber ettiler.

Aralarında gazetecisinden 
akademisyenine, hukukçusun-
dan uzmanına, eski askerinden 
siyaset eskisine kadar ne arar-
san vardı.

Peki, ortada niyet okuması 
yapılmasını gerektirecek bir 
durum gerçekten var mıydı?

Onlar böyle bir durum ol-
masa bile olması gerektiğini, 
MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
“Türk-Kürt kardeştir, araya 
giren, bozgunculuğa heveslenen 
kim varsa kamburdur, kalleştir, 
kanser hücresidir, kahrolma-
ya mahkûmdur. Türkiye’ye 
getirilirken, ‘Her türlü hizmete 
hazırım’ diyen teröristbaşı, bu-
yursun terörün bittiğini, örgütü-
nün tasfiye edileceğini tek taraflı 
ilan etsin. Ama devletin terörle 
masaya oturmasını hiç kimse, 
hiçbir şart altında beklemesin, 
aklından dahi geçirmesin” ifa-
delerini, “Bahçeli’den Öcalan’a 
çağrı: Ülke menfaatleri uğruna el 
ele tutuşmaya varım” şeklinde 
haberleştirerek gösterdiler.

Bu haber hatırlanacağı üze-
re Halk TV imzalıydı.

Halk TV, söz konusu mani-
pülasyon olduğunda kimsenin 
ellerine su dökemeyeceğini 
gösteriyordu.

Böylece terörsüz Türkiye 
hedefinin önüne çıkarılmak iste-
nen engellerin ana hattının hangi 
konunun üzerine oturtulması 
gerektiğine de işaret ediliyordu.

Niyet okumanın Sözcü’sü
Terörsüz bir Türkiye’yi 

istemeyenler, mücadele 
cephelerini “Öcalan” üzerine 
inşa ederek terörle mücadele-
de bedel ödeyen insanlarımızın 
samimi duygularını istismara 
yeltenerek işe koyuluyordu.

Sözcü gazetesi yazarı Emin 
Çölaşan’ın, “Kurtar bizi Apo” 
başlıklı yazısında “Çok büyük 
olasılıkla Devlet Bey’le Recep 
Bey belli konularda uzlaştılar. 
Kürt seçmene yakınlık göste-
rilecek. Ve işin en önemli bo-
yutuna geliyorum… Bu iş için 
gerekirse Apo da kullanılacak. 
O nedenle bu yazının başlığını 
‘Kurtar bizi Apo’ koydum. Zira 
kurtarırsa o kurtaracak” ifade-
lerine yer vermesiyle birlikte, 
Sözcü’nün terörsüz Türkiye’ye 
bakışını Halk TV’nin işaret 
ettiği noktadan başlattığı anla-
şılıyordu.

Köşesinde, “Nereden nere-
ye geldik? 40 yıldır Türkiye’yi 
kana bulayan, Türk halkına 
derin acılar yaşatan teröristbaşı, 
neredeyse ‘Vatan kurtaran kah-
raman’ ilan edilecek” ifadelerine 
yer veren Rahmi Turan…

Yine köşesinde, “Gerçekten 
Terörsüz Türkiye isteniyorsa 
birlikteliğin teşvik edilmesi 
gerekiyordu. Gerçek vatanse-
verlik bu olmalıydı. Fakat iktidar 
koltuğunu yitirme fedakârlığını 
göstermedi. Ayağına Meclis’i 
götürerek Abdullah Öcalan’ı 
yeniden parlatıp kama yaptı. 
Tabandaki birleşmenin ortasına 
sapladı ve bunun adını da ‘Terör-
süz Türkiye’ koydu” ifadeleriyle 
yaşanan gelişmelere bakışını 
ortaya koyan Necati Doğru…

Ve gerçekleştirdiği röportajda, 
“Ben de terörsüz Türkiye istiyo-
rum. Ama devletin 25 yıldır hap-
se tıktığı terör örgütü elebaşının 
muhatap alınmasına neden olan 
süreci asla desteklemiyorum. 
Böyle bir süreç ülkemin ‘te-
rörlü Türkiye’ye dönüşmesine 

ve nihayetinde devletimizin 
parçalanmasına neden olabile-
cektir” diyerek terörsüz Türkiye 
girişiminin ülkeyi bölünmeye 
sürükleyebileceğini öne süren 
emekli amiral Cihat Yaycı’nın bu 
düşüncelerinin çarpıcı bir tespit 
olduğunu savunan Saygı Öztürk 
başta olmak üzere Sözcü’nün 
tüm yazarçizeri…

Halk TV’nin attığı ilk işaret 
fişeğiyle başlatılan terörsüz bir 
Türkiye’nin karşısına çarpıtma 
ve istismarla çıkma üzerine ku-
rulu düzenin, günümüze kadar 
süreceğini gösteriyordu.

Bu arada Sözcü TV’nin, Sözcü ga-
zetesinden ayrışan bir tutum sergi-
lediğini söylemek mümkün değildi.

Terörsüz Türkiye’ye karşı 
mesafeli oluşları nedeniyle Söz-
cü ekranlarının başköşesinde 
sürekli ağırlanan konuklardan 
biri olan Dr. Naim Babüroğlu, “gü-
venlik uzmanı” sıfatıyla yaptığı 
değerlendirmelerde “PKK’nın 
ancak %3-5’lik bir kısmının silah 
bırakacağının ortaya çıktığını, 
onun da Abdullah Öcalan’ın ser-
best kalması ve yasal tavizler şar-
tına bağlandığını” ileri sürüyordu.

İstismarın ekranı Halk TV
Yaşanan acıların istismarına 

dayanan söylemler, gerçek-
leşmesi mümkün olmayan se-
naryoları kesin olacakmış gibi 
sunarak, terörsüz Türkiye’nin 
yaşanan acılara yenilerinin ek-
lenmemesi amacıyla çıkılan bir 
yol olduğu gerçeğini gölgelemek 
için karşımıza çıkarıldı.

Türkiye’nin terörsüz bir ülke 
yolunda attığı adımlara manşet–
yorum–tartışma üçgenindeki 
en agresif söylemler, Halk TV 
öncülüğünde geliştirildi.

Cumhur İttifakı’nın terörün 
tamamen bitirilmesi ve şart ko-
şulmadan örgütün lağvedilmesi 
yönündeki çağrıları, “pazarlık 
yapıldığı” iddiasına indirgenen 
başlıklarla servis edildi.

Halk TV’nin internet sayfa-
sında, örneğin gazeteci Uğur 
Ergan aracılığıyla “Kimse, bu 
ülkede terörün sona ermesine 
karşı değil. Ancak kamuoyu, 
AKP-MHP-DEM üçlüsünün 
açılımı ülke menfaatine değil, 
Erdoğan’a yeniden cumhur-
başkanlığı yolunun açılması ve 
Öcalan’ın serbest bırakılması 
için yapıldığı görüşünde” şek-
linde ortaya saçtığı düşünceler, 
kanalın âdeta resmi yayın politi-
kası hâline getirildi.

Halk TV’nin günlük terörsüz 
Türkiye karşıtı mesaisi şu şekil-
de başlayıp devam ediyordu:

Halk TV’nin ekranlarını süs-
leyen Mehmet Tezkan ve İbra-
him Kahveci gibi isimler sabah-
tan öğlene kadarki mesaisine, 
“Terörsüz Türkiye çalışmala-
rının AK Parti ve MHP arasın-
daki büyük fikir ayrılıklarına 
neden olduğunu” öne sürüp 
“Cumhur İttifakı’nın kendisini 
bekleyen krizleri aşamayaca-
ğını” anlatarak başlıyordu.

Bu anlatının üzerinden çok 
geçmeden aynı isimler “Terör-
süz Türkiye paketinin içine, 
50+1 seçilme şartını değiştiren 
Cumhur İttifakı’nın iktidarını 
tahkim edici maddelerin konu-
labileceğini” işliyordu.

Onların bıraktığı yerden me-
saiye başlayan İsmail Saymaz, 
sözüm ona MHP kulislerinden 
aldığı bilgileri MHP’ye yönelik 
saldırı malzemesine dönüştürü-
yor, Saymaz’ın bıraktığı yerden 
sazı eline alan Fikret Bila “Te-
rörsüz Türkiye’nin, Atatürk’ün 

kurduğu Türkiye Cumhuriye-
ti’nin laik, demokratik, üniter 
ve ulus devlet niteliklerini fiilen 
nasıl ortadan kaldıracağından” 
dem vuruyordu.

Akif Beki ise “Olmayan bir 
Çözüm Süreci’ni varmış gibi 
göstermek isteyenler haklı mı 
çıktı? Bahçeli o eli uzattı diye 
Kandil silah bırakacak mı sa-
nıyorsunuz?” sorularını yönel-
terek kanalın günlük mesaisini 
tamamlıyordu.

Her gün, birbirini takip ede-
cek şekilde silah bırakma ihti-
mali “tuzak”, “oyun”, “aldatma-
ca” olarak lanse ediliyor, ayrıca 
Ayşenur Arslan’ın kaleme aldığı 
“MHP Lideri Devlet Bahçeli, geç-
mişte idam ipi fırlatacak kadar 
sert bir ‘Kürt düşmanı’ iken bu-
gün nasıl ‘Bilge İnsan’ konumu-
na geldi?” şeklindeki hedef alan 
sorularla Halk TV’nin terörsüz 
Türkiye duruşunu besleyen en 
önemli sebebin MHP düşmanlı-
ğında yattığını kanıtlanıyordu.

MHP’nin Halk TV’nin tüm 
mesnetsiz söylem ve iddiaları-
na verdiği cevap sonrası kana-
lın bir sonraki gün yayın kuşa-
ğı ağlama seanslarıyla açılıyor, 
ekran yüzleri başlarına bir şey 
gelmesi durumunda suçlunun 
MHP’de aranması gerektiğini 
belirten mağduriyet tiyatrola-
rını tüm gün sürdürüyordu.  

Atatürkçülük maskesiyle 
terörsüz Türkiye karşıtlığı

Cumhuriyet gazetesi cephe-
sinde, Terörsüz Türkiye’ye karşı 
farklı biçimler alan ama sonuç 
itibarıyla aynı kapıya çıkan bir 
tutum benimsendi.

“DEM Parti’nin seçilmiş be-
lediye başkanlarının önemli bir 
bölümü görevlerinden alındı, 
bir bölümü de hapiste. Bu yet-
miyormuş gibi, CHP’li belediye 
başkanlarının da bazıları ha-
piste” diyen Emre Kongar’dan 
tutunda, “Terörsüz Türkiye, 
muhalif solculara, sadece kafa-
larında patlayacak kabak vaat 
ediyor. Ercüment Akdeniz’in 
hikâyesi bunu görmeyenlere 
gösteriyor” diyen Barış Terkoğ-
lu’na kadar herkes suçları ne-
deniyle cezaevinde olan birini 
seçip terörsüz Türkiye karşıtlı-
ğının merkezine yerleştirdi.

Gazetenin sütunlarında 
“Terörsüz Türkiye ama nasıl?” 
sorusu sıkça tekrarlandı, bu 
sorular hiçbir zaman gerçekçi, 
somut ve devletin sahadaki 
gerçekleriyle örtüşen bir zemi-
ne oturtulmadı.

Devletin kararlılığı, sahadaki 
askeri ve istihbari başarılar 
ile örgütün fesih noktasına 
gelmiş olması sistemli biçimde 

görmezden gelindi.
Buna karşın, sürecin sözde 

“riskleri” ve “olasılıkları” 
oluşturulmak istenen tereddüt 
ikliminin ana enstrümanı ola-
rak sürekli kullanıldı.

Cumhuriyet gazetesinde 
ve buraya kadar anlattığımız 
kısımda yer alan herkese 
sorsan, hepsi bir ağızdan “Ata-
türkçüyüm” derdi.

Fakat çıkılan yola Atatürk’ün 
“Asıl olan iç cephedir. Bu cephe 
bütün milletin oluşturduğu cep-
hedir. Dış cephe, ordunun düş-
man karşısındaki silahlı cephe-
sidir. Bu cephe mağlup olabilir; 
fakat hiçbir zaman bir ülkeyi 
yok edemez. Ülkeyi temelinden 
yıkan iç cephenin çökmesidir” 
sözleri ışığında bakmamaları 
onu bir maske olarak kullandık-
larını ele vermiyor muydu?

Algı cephesinin  
diğer figürleri

T24 yazarı Mehmet Yılmaz, 
“Böyle bir özgürlük ve açılım 
rüzgârının, ülkede otokrasiyi 
güçlendirmek için elindeki her 
aracı kullanan bir iktidarın 
ortakları tarafından estirilebile-
ceğini düşünmüyorum. Memle-
ketin bir bölümüne demokrasi, 
bir bölümüne otokrasi olmaz 
çünkü” sözleriyle süreci peşinen 
samimiyetsizlik parantezine aldı.

Kemalist Aydınlanma Der-
neği Başkan Yardımcısı Prof. 
Dr. Nur Serter, “Yakında bir 
de ‘Öcalan’ı Koruma Kanunu’ 
çıkarsa şaşırmayacağız. Öyle 
ya, beklenti büyük. Öcalan’ın 
TBMM’ye girmesine bir adım 
kaldı… Uyan Türkiyem uyan!” 
sözleriyle meseleyi komplo dili 
üzerinden okumayı seçenlerin 
tarafında yer tuttu.

Karar gazetesinin kararsız-
lığını Taha Akyol’un “Siyasetin 
seçim ve anayasa taktikleriyle 
bu sorun çözülmez, hatta azdı-
rılabilir; öyle de olagelmekte” 
ifadeleri ortaya koydu.

Yeni Şafak gazetesi attığı 
“Komisyon İmralı’ya gitmesin” 
manşetiyle radara yakalandı. 

Gazeteci Murat Yetkin olay-
lara bakışını “Denklem açık: 
Erdoğan yeni Anayasa ile bir 
(belki iki) kez daha Cumhurbaş-
kanı seçimine aday olmak isti-
yor. DEM ise önceliği Öcalan’ın 
serbest bırakılmasına vermiş, 
müzakereyi (onun için ne acı 
ki Demirtaş’la değil) Öcalan’la 
başlatmak ister görünüyor” 
ifadesiyle açıkladı.

Bu arada Terörsüz Türkiye 
karşıtlığını açıkça savunamayan 
bazı isimler de vardı, onlar da ne 
düşündüklerini doğrudan söy-
lemek yerine sorular aracılığıyla 

açığa vurdu.
Örneğin Bahar Feyzan’ın ce-

vabını aradığı soru, “PKK’nın silah 
bırakmasının bana faydası nedir? 
Gerçekten soruyorum bunu. Ben 
zaten sokağa çıkıp savaşmıyorum 
ki. Şehirde etkileri yok. Peki, bu-
gün sıradan bir vatandaşın haya-
tına katkısı ne?” olacağıydı.

Fatih Portakal, “Devlet Bah-
çeli Bey’in çelikten iradesi sa-
yesinde bu süreç ilerliyormuş. 
Peki, 40 yıldır neredeydi bu ira-
de? APO teslim edildiğinde o da 
koalisyon ortağıydı. O zaman 
neden teklif getirilmedi?” so-
rusuyla zihinleri bulandırmaya 
çalışırken, Fatih Altaylı da “MHP 
denilen partinin başkanı Devlet 
Bahçeli, son 20 yıldaki şehit 
ailelerine şunu anlatsın. Ma-
dem kolaydı, 25 sene önce ba-
rışı niye engellediniz? 1999’da 
Öcalan ‘PKK’yı lağvedeyim’ 
dediğinde niye ettirmediniz 
Devlet Bey? Bunca insanın 
ölmesini niye istediniz?” ifade-
leriyle soru görüntüsü altında 
doğrudan itham yoluna giderek 
sınırları zorladı.

Tüm bu isimlerin eylem ve 
söylemleriyle iç cepheyi tahrip 
etmeye, milli birlik ve dayanışma 
hissiyatını aşındırmaya yönelik 
ortak bir zeminde buluştukları 
artık inkâr edilebilir miydi?

Anket mi, operasyon mu?
Ruşen Çakır, Medyascope 

isimli internet sayfasının canlı 
yayınında anketlere dikkat çe-
kerken öne sürdüğü “Terörsüz 
Türkiye yolunda atılan adımları 
destekleyenlerin yüzde 30 ban-
dında ölçüldüğünü” iddiasını, 
Prof. Burak Bilgehan Özpek’in 
“toplumun önemli bir kesiminin 
bu sürece şüpheyle baktığını 
veya umursamaz kaldığını” dile 
getirerek tamamladı.

Birbiri ardına sonuç paylaşan 
anketçiler, hepsi bir ağızdan te-
rörsüz Türkiye hamlesini Cumhur 
İttifakı’nın özellikle Kürt seçmen-
den destek almak amacıyla attığı 
bir siyasi adım olarak yorumladı.

Bu yorumların merke-
zine ise “İstanbul ve diğer 
büyükşehirleri muhalefete 
kaptıran iktidarın, 2024’ün son 
çeyreğinde rotayı Kürt seçmene 
çevirdiği” iddiası yerleştirildi.

Sonar Araştırma Başkanı Ha-
kan Bayrakçı ise meseleyi farklı 
bir eksenden ele aldı.

Bayrakçı’nın, MHP’nin oy ora-
nını yüzde 4,4 olarak ölçtüğünü 
iddia eden ve “MHP’nin oyu son 
31 yılın en düşük seviyesinde” 
başlığıyla servis edilen anketi, 
sandık kurulmadan sandık mü-
hendisliğine başlandığını açık 
biçimde ortaya koydu.

Böylece anketlerin, ölçüm 
yapma iddiasıyla ortaya çıktığı, 
ancak ölçtüklerinden çok, hangi 
algının büyütülmesi gerektiğine 
dair birer işaret fişeği işlevi gör-
düğü geçmişte defalarca olduğu 
gibi bir kez daha görüldü.

Terörün bitmesini istediğini 
göstermeyen Hakan Bayrakçı’nın 
her türden anketle CNN Türk’de 
Ahmet Hakan’ın sinsi ve kurnazca 
kendisine açtığı alanı her daim 
MHP düşmanlığı için kullanırken, 
“Terörün bitmesini istiyor mu-
sunuz?” şeklindeki açık bir suale 
kamuoyu araştırmalarında acaba 
yer vermiş midir?

Algı var, çözüm yok
Peki, medyanın Terörsüz Tür-

kiye karşısında safını bu denli 
net biçimde ele veren motivas-
yon neydi?

Kalemlerin, terörsüz bir Tür-
kiye hedefi yerine oy hesabını, 
ya da Türk ve Türkiye düşman-
larına kendini gösterme telaşıyla 
siyaset üretenlerin argümanla-
rını sahiplenmesinin arkasında 
nasıl bir niyet yatıyordu?

Yapılan her açıklamayı eğip 
bükerek aktaran, bağlamından 
koparıp çarpıtan ve böylece Türk 
milletinin haber alma özgürlü-
ğünün önüne set çeken bu tu-
tum, hangi siyasi ya da ideolojik 
kaygıdan besleniyordu?

CHP terörsüz Türkiye’ye 
karşı oluşunu vekil tayin ettiği 
medya mensupları aracılığıyla 
mı yürütüyordu?

Sonuç olarak, meseleyi sulan-
dırmak için her yola başvuranlar, 
neredeyse her şeyi yaptı, ancak 
konuya dair kendi açık ve net 
görüşlerini ortaya koymaktan 
bilinçli biçimde kaçındı.

Madem Cumhur İttifakı’nın 
izlediği yol “yol” değildi, madem 
bu sürecin sonunda iddia edildiği 
gibi huzur ve güven içinde bir 
terörsüz Türkiye mümkün değil-
di, o hâlde Türkiye’yi terör bela-
sından kurtaracağına inanılan 
somut öneri neydi?

“Terör sorunu nasıl ortadan 
kaldırılmalı?” sorusu neden 
ısrarla cevapsız bırakıldı?

Sözü eğip bükmeden, açık 
ve cesur bir öneride bulunmak 
mı gerçekten bu kadar zordu, 
yoksa terörü bitirmeye yönelik 
her adımı çarpıtmak, şüpheyle 
gölgelemek ve korku üretmek 
mi çok daha kolaydı?

MEDYANIN 
TERÖRSÜZ TÜRKİYE 
KARŞISINDAKİ SAFI

Terörsüz Türkiye hedefi karşısında kalemler yazdı, ekranlar konuştu, manşetler yarıştı.
Ancak bu yoğun gürültünün içinde, somut tek bir çözüm önerisi dahi ortaya konulmadı.

Her adım “niyet okuma” ve “oy hesabı” parantezine alınırken, Türk milletinin 
gerçeğe ulaşma hakkı sistematik biçimde perdelenmek istendi.

Peki terörsüz Türkiye’ye karşı çıkanlar, neden tek bir alternatif yol önermedi?

Terörsüz 
Türkiye’ye

KiMLER 
KARSI ?Burak

Özcan
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Hatay’daki hak sahiplerine konutlarının 
anahtarlarını teslim eden Cumhurbaşkanı 

Erdoğan, Diyanet İşleri Başkanı Safi Arpaguş 
tarafından edilen duanın ardından 
yapımı tamamlanan yatırımların 

toplu açılış kurdelesini kesti.

Hatay’da deprem konutları teslim 
törenine katılan Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

depremzedeleri asla yalnız bırakmayacaklarını 
belirtip “Sözlerimizi tutmanın kıvancıyla 

huzurunuzdayız. Deprem turistleri,  
iftiracılar ortada yok, biz buradayız” dedi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Hatay Atatürk Caddesi’nde 
düzenlenen “455 Bininci Afet Ko-
nutu Kura Çekimi, Anahtar Teslimi 
ve Yapımı Tamamlanan Yatırımların 
Toplu Açılış Töreni”ne katıldı.

Hatay’ın kendilerine duyduğu 
güveni boşa çıkarmamak için gece 
gündüz çalıştıklarını kaydeden 
Erdoğan, şöyle konuştu: “Zorlukları 
birlikte aştık. Badireleri beraber at-
lattık. Yaralarımızı sabırla, şefkatle 
ve tüm dünyaya örnek olacak bir 
dayanışmayla beraberce sardık. 
Şunu bugün büyük bir gururla ifade 
etmek istiyorum. 23 yıl boyunca 
Allah’a hamdolsun emanetinize 
ihanet etmedik. Size ve aziz milleti-
mize mahcup olmadık. Tüm sabotaj 
girişimlerine, tüm karalama teşeb-
büslerine rağmen sizden aldığımız 
güçle bugünlere gelmeyi başardık. 
İşte bugün alnımız ak, başımız dik 
bir şekilde yine sizin karşınızdayız. 
Sözlerimizi tutmanın onuru, kıvancı 
ve elbette sonsuz bahtiyarlığıyla 
sizin ve aziz milletimizin huzu-
rundayız. Bunun için Cenabıallah’a 
binlerce kez hamdediyorum. Şah-
sıma, iktidar ve ittifakımıza sizlerin 
huzuruna böyle çıkmayı nasip eden 
Rabb’ime hamdolsun.”

Deprem turistleri ortada yok
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 6 Şu-

bat depremlerinin ardından deprem 
bölgesine gelip ahkâm kesenlerin, 
seçimlerde bedava ev sözü verenle-
rin olduğunu anımsatarak, “En-
kazların önünde selfie çekip sosyal 
medyadan atanlar vardı. Afetze-
delerimizin üzüntüsünü içtenlikle 
paylaşmak yerine, deprem turisti 
gibi ortalıkta dolananlar vardı. 
‘Hükümet bu enkazın altında kalır’ 
diyerek tüm umutlarını bizim ba-
şarısız olmamıza bağlayanlar vardı. 
Yalan ve yanlış haberlerle ortalığı 
karıştırmaya çalışan provokatörler 
vardı. Biz canımızı dişimize takıp 
yaraları sarmak için ter dökerken, 
yüzyılın felaketini istismar eden 

vicdansızlar vardı. Sırf seçimlerde 
oy vermediler diye depremzedele-
rimize hakaret edenler, konakla-
dıkları misafirhanelerden kovanlar 
vardı. Bakın şimdi onların hiçbirisi 
ortalıkta yok. Deprem turistleri 
yok, popülizm yapanlar yok. Seçim 
kazanmak uğruna halkımızı vaat 
yağmuruna tutanlar yok. Reyting 
peşinde koşanlar yok. Dezen-
formasyon yayanlar yok. ‘Evleri 
mültecilere verecek’ diyenler 
yok. Devletle milleti karşı karşıya 
getirmeye çalışanların hiçbirisi yok. 
Ama biz buradayız. Sizlerle berabe-
riz. Tıpkı 6 Şubat’ta olduğu gibi sizin 
yanınızdayız” ifadelerini kullandı.

“Kardeşlik zor günde belli olur” 
diyerek afetzedeleri bir an bile 
çaresizliğe terk etmediklerini 
vurgulayan Erdoğan, “Rabb’im 
ömür verdikçe bundan sonra da sizi 
asla yalnız bırakmayacağız. Şair ne 
diyor? ‘Bir değirmendir cihan, her 
kimse bekler nevbetin’. Evet, vakti-
mizin sınırlı olduğu bu dünyada biz 
de milletimizin emanetini, kutlu bir 
nöbeti tutar gibi bekleyeceğiz. Siz 
bize sahip çıktığınız müddetçe bu 
milletin başını yere eğdirmeyecek, 
umutlarını boşa çıkarmayacağız” 
diye konuştu.

455 bin 357 bağımsız  
      bölümü tamamladık 

Bugün dünyada hemen hiçbir 
ülkenin altından kalkamayaca-
ğı büyük bir başarıya Hatay’da 
bizzat tanıklık ettiklerini söyleyen 
Erdoğan, “Depremin vurduğu 11 
ilimizde yapımı tamamlanan 455 
bininci afet konutumuzu hak sahibi 
kardeşlerimize teslim etmenin 
gururunu yaşıyoruz” diye konuştu. 
Yıl sonuna kadar 453 bin bağımsız 
bölümün anahtarını depremzede-
lere teslim edeceklerini söyledikle-
rini, bugün itibarıyla bu rakamın da 
üzerine çıkıp, 455 bin 357 bağımsız 
bölümü tamamladıklarını bildiren 
Erdoğan, yeni konut ve iş yerlerinin 
hayırlara vesile olmasını temenni 

ederek emeği geçenleri kutladı.
6 Şubat 2023’te tarihin en büyük 

doğal afetlerinden birinin yaşan-
dığını hatırlatan Erdoğan, şöyle 
devam etti: “Bu felakette 53 binin 
üzerinde canımızı içimiz yanar, 
acımızı kalbimize gömerek kara 
toprağın bağrına verdik. Depremde 
kaybettiğimiz tüm canlarımızın 
bugün bir kez daha rahmetle yâd 
ediyorum. 11 ilimiz, 62 ilçemiz ve 10 
bin 190 köyümüzü kapsayan 110 
bin kilometrekarelik bir alan art 
arda meydana gelen iki depremle 
sarsıldı. 14 milyon vatandaşımız 
bu felaketten etkilendi, binlerce 
binamız yıkıldı. Dolaylı etkilerini 
dâhil ettiğimizde 150 milyar doları 
aşan ağır bir faturayla karşılaştık. 
Bununla birlikte endişe ve ümit-
sizliğe asla kapılmadık. Depremin 
ilk dakikalarından itibaren devlet 
olarak derhâl harekete geçtik. 
Arama-kurtarma çalışmalarından 
sağlık hizmetlerine, enkaz kaldırma 
işlemlerinden psikolojik desteğe, 
depremzedelerimizin imdadına 
koştuk.”

Sadece konut inşa etmedik
Cumhurbaşkanı Erdoğan, şunları 

kaydetti: “11 ilimizde 174 ayrı alanda 
3 bin 481 şantiyede ter döken 200 
bin mimar, mühendis ve emekçi 
kardeşimizle bugünlere ulaştık. 
Şimdi şu binaları görüyorum, Rab-
b’ime hamdediyorum. Ya Rab, sana 
hamdolsun, bu kadar kısa zamanda 
bu binaları bitirmeyi bizlere nasip 
ettin. Şimdi de kardeşlerimiz burada 
hayırlısıyla, inşallah otursunlar. 40 
gün önce Adıyaman’da 250 bininci 
konutumuzun anahtarlarını hak 
sahiplerine teslim etmiştik. Bugün 
de 455 bininci yuvamızın anahta-
rını sizlere huzurukalple takdim 
ediyoruz. Hatay’ımıza anahtarlarını 
teslim edeceğimiz konut ve iş yer-
lerimizin sayısını da 153 bin 755’e 
çıkarmış oluyoruz. Sadece konut 
inşa etmedik, şehrimizin altyapısını 
da tamamen yeniledik. İskânın yanı 

sıra başta savunma sanayii olmak 
üzere istihdam sağlayıcı projeleri 
hayata geçirdik.”

Erdoğan, “Aramıza fitne sokma-
ya çalışanların, etnik köken, mez-
hep, inanç üzerinden bizi bölmeye 
çalışanların kimler olduklarını hepi-
miz biliyoruz. Onun için kan ve kaos 
tüccarlarının tuzaklarına karşı çok 
dikkatli olacağız” dedi.

Sözümüzün  
      arkasında durduk

Erdoğan, Hatay’daki 55 bin 681 
bağımsız bölüm ile Kahramanma-
raş’ta 22 bin 81, Malatya’da 11 bin 
367, Adıyaman’da 4 bin 833, Os-
maniye’de 3 bin 357, Elazığ’da 2 bin 
568, Gaziantep’te 1620, Şanlıurfa’da 
1333, Diyarbakır’da 887, Adana’da 
692, Kilis’te 308, Kayseri’de 224, 
Tunceli’de 201, Bingöl’de 27 olmak 
üzere 105 bin 179 konut, köy evi ve iş 
yerini daha depremzedelere teslim 
edeceklerini söyledi.

“Böylece sözümüzün arkasında 
durarak 11 ilimizde 455 bin 357 ba-
ğımsız bölümü hak sahibi kardeş-
lerimizin istifadesine sunuyoruz” 
diyen Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
konutların hayırlı uğurlu olmasını 
diledi.

Bugün aynı zamanda toplam 
tutarı 200 milyar lirayı bulan 227 
yatırım, eser ve hizmetin de toplu 
açılışını yaptıklarını bildiren Erdo-
ğan, “Milli Eğitim Bakanlığımızın 
84 projesini, Çevre ve Şehircilik 
Bakanlığımızın 73 projesini, İçiş-
leri Bakanlığımızın 24 projesini, 
Ulaştırma Bakanlığımızın 8 proje-
sini, Gençlik ve Spor Bakanlığımı-
zın 7 projesini hizmete veriyoruz. 
Ayrıca Tarım ve Orman Bakan-
lığımızın 7 projesini, Kültür ve 
Turizm Bakanlığımızın 6 projesini, 
Sağlık Bakanlığımızın 5 projesini, 
Aile, Hazine, Sanayi ve Ticaret 
bakanlıklarımızın birer projesini 
ve Hatay Valiliğimizin 9 projesi-
ni de resmen devreye alıyoruz” 
bilgisini paylaştı. AA

Türkiye’nin aydınlık yarınlarına 
güvenle yürüyebilmesi için 
güçlü bir AK Parti’ye ve Cumhur 
İttifakı’na ihtiyacı olduğunu 
vurgulayan Erdoğan, “Vatandaş-
larımızla birlikte Suriye, Filistin, 
Irak başta olmak üzere gönül 
ve kültür coğrafyamızdaki tüm 
kardeşlerimizin bizlere ihtiyacı 
var” diye konuştu.

“Bölgemizde yaşanan-
ları, kimlerin hangi oyunları 
çevirdiğini, kimlerin kimlerle iş 
tuttuğunu sizler de görüyorsu-
nuz” diyen Erdoğan, “Müslüman 
kanından beslenenler, bizi 
birbirimize düşürmek isteyenler 
çok büyük bir mesai içinde” 
ifadesini kullandı. Cumhur-
başkanı Erdoğan, konuşmasını 
şöyle sürdürdü: “Aramıza fitne 
sokmaya çalışanların, etnik 
köken, mezhep, inanç üzerinden 
bizi bölmeye çalışanların kimler 

olduklarını hepimiz biliyoruz. 
Onun için kan ve kaos tüccar-
larının tuzaklarına karşı çok 
dikkatli olacağız. Terörsüz Tür-
kiye’den sonra terörün karanlık 
gölgesinin tamamen ortadan 
kalktığı terörsüz bölgeye de 
hep beraber kavuşacağız. Yeni 
Türkiye’nin, büyük Türkiye’nin 
inşasını hiç kimse engelleye-
mez. Unutmayın Hazreti Hızır 
Türbesi de bizimdir, Habibi 
Neccar Camii de Vakıflar köyü 
de bizimdir, Hazreti Musa 
Ağacı da Bayezid-i Bestami 
Türbesi de bizimdir, Ulu Cami 
de. Türk, Arap, Kürt, Türkmen, 
Sünni, Alevi, Nusayri hepimiz 
biriz, beraberiz, bu toprakların 
bin yıllık sakinleriyiz. İnşallah 
daha nice asırlar boyunca barış, 
huzur, komşuluk ve kardeş-
lik hukuku içinde yaşamaya 
devam edeceğiz.”

BÜYÜK TÜRKİYE’NİN 
İNŞASINI 

HİÇ KİMSE 
ENGELLEYEMEZ

HATAY’DA 455  
BININCI AFET KONUTU 

KURA ÇEKIMI, 
ANAHTAR TESLIMI VE 
YAPIMI TAMAMLANAN 
YATIRIMLARIN TOPLU 

AÇILIŞ TÖRENI  
YAPILDI.

DEPREM BÖLGESİ İÇİN DAHA FAZLA KONTENJAN
Başvuruları 10 Kasım’da başlayan 500 bin sosyal konut projesinde deprem bölgesindeki illere daha fazla kontenjan 
ayırdıklarını dile getiren Erdoğan, Hatay’da 13 bin 289, Kahramanmaraş’ta 8 bin 195, Malatya’da 9 bin 609, Adıyaman’da 6 bin 620, 
Gaziantep’te 13 bin 890, Şanlıurfa’da 13 bin 690, Diyarbakır’da 12 bin 165, Adana’da 12 bin 400, Elazığ’da 3 bin 825, Osmaniye’de 2 
bin 990, Kilis’te 1170 sosyal konut inşa edeceklerini söyledi. AK Parti ve Cumhur İttifakı olarak hem Hatay hem deprem bölgesi 
hem de Türkiye için çalışmaya devam edeceklerinin altını çizen Erdoğan, “Unutmayın, durmak yok, yola devam. Allah yâr, yardımcımız 
olsun. Bundan sonra da milletin yanındayız. Milletin kutsal emanetine ihanet etmeyecek, milletimize mahcup olmayacağız” şeklinde 
konuştu. Törene, TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, 
Cumhurbaşkanlığı Kabinesi üyeleri, BBP Genel Başkanı Mustafa Destici, DSP Genel Başkanı Önder Aksakal, AK Parti Genel Başkan 
yardımcıları, milletvekilleri, Hatay Valisi Mustafa Masatlı, Hatay Büyükşehir Belediye Başkanı Mehmet Öntürk, 
Galatasaray Kulübü Başkanı Dursun Özbek, Trabzonspor Kulübü Başkanı Ertuğrul Doğan ve davetliler katıldı.
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M HP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli, 
Cumhurbaşka-
nı Recep Tayyip 

Erdoğan’ın da katılımıyla 455 
Bininci Afet Konutu Kura Çeki-
mi, Anahtar Teslimi ve Yapımı 
Tamamlanan Yatırımların Toplu 
Açılış Töreni’nde, Hatay’ın milli 
birlik ve kardeşliğin sembol 
şehirlerinden olduğunu söyledi.

Hatay ziyaretinde göz ka-
maştıran gelişmelere yerinde 
şahit olmaktan büyük bir 
bahtiyarlık duyduğunu belirten 
Bahçeli, şöyle konuştu:

“Takdir ve hayranlıkla 
müşahede ediyorum ki Hatay 
küllerinden yeniden doğmuş, 
baştan başa inşa ve ihya sefer-
berliğiyle ayağa kalkmıştır. 6 
Şubat 2023’te maruz kaldığımız 
şiddeti 7,6 ve 7,7 büyüklüğün-
deki Kahramanmaraş merkezli 
depremlerin hemen ardından 
korkunç felaketin yaralarını 
sarmak için devlet ve millet da-
yanışmasıyla muazzam bir mü-
cadele başlatılmıştır. Malumu-
nuz olduğu üzere, bu felaketin 
tesiri 110 bin kilometrekarelik 
bir alanda varlığını acı ve acıklı 
şekilde göstermiştir. 11 ilimiz, 
113 ilçemiz, 6 bin 514 köyümüz, 
dahası sayıları 14 milyonu bulan 
vatandaşımız depremin vahim 
sonuçlarıyla, yürekleri kavuran 
yıkımıyla karşı karşıya kalmış-
tır. Esasen milletimizin tamamı 
hüzünle sarsılmış, Türkiye’miz 
doğudan batıya, kuzeyden gü-
neye manen ve maddeten asrın 
felaketiyle sallanmıştır.”

Hayal kırıklığına  
      uğradılar

Devlet Bahçeli, 6 Şubat dep-
remlerinde hayatlarını kay-
beden vatandaşlara Allah’tan 
rahmet diledi. Allah’tan böylesi 
felaketlerden ülkeyi ve milleti 
esirgemesini, keremini ve mer-
hametini üzerlerinden eksik 
etmemesini niyaz eden Bahçeli, 
konuşmasını şöyle sürdürdü:

“Şu hususu özellikle ifade 
etmeliyim ki molozların, beton 

blokların, taş 
ve toprak 
yığınları-
nın altında 
kalan, umut 
ve hayalle-
rini çöken 
binaların al-
tında bırakan 
on binlerce 
kardeşimizin 
emaneti ema-
netimiz, hatı-
raları hatıramız, 
hedefleri de 
hedefimizdir. Türk 
milleti, tarihin hiçbir 
döneminde felaketlere 
boyun eğmemiş, sabrın, 
şükrün ve metanetin isti-
kametinden ayrılmamıştır. 
Kahır bulutlarından lütuf be-
reketinin yağacağına inanarak 
nice zorluğa göğüs germiş, 
karamsarlığın yüksek dalga bo-
yutunu her seferinde iman ve 
iradeyle aşmasını bilmiştir. Pek 
çok fitne ataklarına ve karanlık 
kampanyaya rağmen devlet ile 
millet arasına hiçbir menfur ve 
melun, iç ve dış mihrak gireme-
miştir. Felaketleri geçim kapısı 
hâline getirmek için el ovuş-
turanlar sonuçta ve sonunda 
mutlaka kaybetmiştir. Acıları-
mızın ve anılarımızın üzerinde 
istismar şantiyesi kurmak için 
devreye girenler en derin hayal 
kırıklığına uğramışlardır. Yap-
mak yerine yıkmanın, doğru 
ve dürüst olmak yerine yalan 
ve dedikodu yapmanın derdine 
ve peşine düşenler, milletin 
safında değil, zilletin tarafında 
olduklarını asla gizleyeme-
mişlerdir. Felaketlerden rant 
devşirmenin, arayış ve amacına 
kilitlenmek, ahlaki ve insani bir 
tavır olmadığı gibi demokrasi ve 
siyaset değerlerinin de dışın-
dadır.”

Tertip ve tezgâhların 
hepsi boşa düşürüldü

Bahçeli, Kahramanmaraş 
merkezli 6 Şubat depremlerinin 

ardından çıkar 
sağlamak isteyenlere 
tepki gösterdi. Devleti ve hükü-
meti zorda bırakmak için ham-
leler yapıldığına dikkati çeken 
Bahçeli, “Her türlü söz ve ayak 
oyununa müracaat eden küçük 
ve sinsi bir azınlığa karşı maşeri 
vicdan suskun kalmamış, tertip 
ve tezgâhların hepsi teker teker 
boşa düşürülmüştür. Çünkü 
bütün saptırma ve iftiraların 
çürütülme ispatı, yani asrın inşa 
ve ihya faaliyetlerinin muhte-
şem belgesi işte Hatay’dadır, 
Malatya’dadır, Adıyaman’dadır, 
Adana’dadır, Diyarbakır’dadır, 
Gaziantep’tedir, Şanlıurfa’dadır, 
Kahramanmaraş’tadır, Osmani-
ye’dedir, Kilis’tedir, Tunceli’de-
dir, Kayseri, Sivas ve Bingöl’de-
dir” diye konuştu.

Bahçeli, hizmet edenin him-
met bulacağını, himmet görenin 
hidayet ve hikmetin esenliğiyle 
müşerref olacağını dile getirdi.

Devlet Bahçeli, başta Cum-
hurbaşkanı Erdoğan olmak 
üzere tüm bakan, bürokrat, mü-
hendis, işçi, gönüllü sivil toplum 
kuruluşları ve asrın inşasında 
emeğe geçenlere teşekkür etti.

Güneşi balçıkla 
sıvamak hasislerin 
kifayetsizliğidir

Depremlerden 45 gün sonra 
ilk konutların temellerinin 
atıldığını bildiğini belirten 
Bahçeli, şunları kaydetti: 
“Müessir ve süratli şekilde 
deprem bölgesine müdahale 
edildiğinin de bilincindeyim. 
Depremin en ağır yıkımının 
yaşandığı illerimize devasa 
şantiyeler hızla kuruldu. 
Bugünkü törenin düzen-
lediği Atatürk Caddesi’nin 
nereden nereye geldiğini 
en iyi takdir edecek Ha-
taylı kardeşlerimdir. Tarihi 
Meclis binası ile Habib-i 

Neccar Ca-
mii’nin, Uzun Çarşı 

ile Antakya’nın bütün tarihi 
alanlarının yeniden dirilişi, ye-
niden ihyası tarihi bir başarıdır. 
Takip ettiğim kadarıyla bugüne 
kadar Hatay’da 98 bine yakın 
konut hak sahibi vatandaşları-
mıza teslim edilmiş, bu sayının 
150 bin sınırını geçmesi de 
planlanmıştır. 15 Kasım 2025’te 
Adıyaman’da düzenlenen 9. 
kura çekme töreninin ardından 
42 gün içinde maşallah 105 bin 
179 ev ve iş yeri tamamlanmış-
tır. Velhasılıkelam bugün de 367 
bin 995’i konut, 65 bin 672’si köy 
evi, 21 bin 690’ı iş yeri olmak 
üzere 455 bin 357 bağımsız 
bölümünün inşası bitmiş ve 
tamamlanmış olacaktır. Bun-
lardan rahatsız olanlar, bu gurur 
tablosunu hazmedemeyenler, 
‘hâlâ onu yapamadınız, bunu 
başaramadınız’ masalı anla-
tanlar şunu unutmasınlar ki 
güneşi balçıkla sıvamak ancak 
ve ancak hamakatin ve boş 
hayallerin pençesinde kıvra-
nan hasislerin kifayetsizliğidir. 
Gerçeklerden kaçmak, yapılan-
ları küçültmeye ve değersizleş-
tirmeye cüret etmek muhteris 
nitelikli muhatapları hem 
mahcup hem de kalben malul 
edecektir.”

Günümüzün  
     Süleyman’ı Erdoğan’dır

İstiklal Şairi Mehmet Akif 
Ersoy’un “Süleymaniye Kür-
süsünde” manzumesinin bir 
bölümünü seslendiren Bahçeli, 
“Hamdolsun Türk milletinde 
ne Süleyman ne de Sinan 
biter. Günümüzün Süleyman’ı 
Cumhurbaşkanımız Recep 
Tayyip Erdoğan, günümüzün 
Sinan’ı Çevre Bakanımız 
(Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı) Murat 
Kurum Bey” dedi.

Bahçeli, 
sözlerine 
şöyle devam 
etti: “Güvenli 
ve huzurlu 
kentlerimiz-
le beraber 
terörsüz 
Türkiye he-

defi ise Türki-
ye Yüzyılı’nın 

nişanesi ve 
nigahbanı 

olacaktır. Aynı 
zamanda ‘terör-

süz bölge’ adım-
larının ve hamle-

lerinin muazzez bir 
sonuca ulaşması ve 

çabaların meyvesini 
vermesi hâlinde dünyanın 

ilk aydınlatılan caddesi olan 
Kurtuluş Caddesi gibi ülkemiz 

ve bölgemiz, barış ve huzurla 
sonsuza kadar aydınlanacaktır. 
Niyetimiz halistir, nihayetin de 
hakikatli, hakkaniyetli ve milli 
haysiyete müzahir olması dua-
mız ve dileğimizdir.”

Bölgesel ve küresel senar-
yoların Türkiye’yi ve bölgeyi ka-
rıştırmasına hep birlikte direnil-
mesi gerektiğini vurgulayan 
Bahçeli, “Siyonist-emperyalist 
projelerin birliğimizi, dirliğimizi 
ve kardeşliğimizi gölgelemesi-
ne engel olmalıyız. Bu nedenle 
tek yürek, tek bilek, tek nefes 
olmanın yanında hepimiz bü-
yük Türk milleti ailesinin içinde 
el ele vermeliyiz. Kim olursak 
olalım, her insanımızın kökeni-
ne, yöresine, diline, mezhebine 
bakmadan kardeşliğin kay-
naşma potasında buluşmalıyız” 
ifadelerini kullandı.

Hak, hak sahibine  
     verilmiştir

Bahçeli, depremzede vatan-
daşlara teslim edilen konutların 
herkesi umutlandırdığını ve 
sevince boğduğunu belirterek, 
şöyle konuştu: “Hak, hak sahi-
bine verilmiş, nitekim adalet te-
celli etmiştir. Ayrımız gayrımız 

yoktur. Biriz, beraberiz, 

hep birlikte Türkiye’yiz. Dağı-
lırsak yem oluruz, ayrılırsak, 
küsersek, kırılırsak, darılırsak, 
koparsak ‘mahv-ü perişan’ 
düşeriz. Birlikte güçlüyüz, 
rahmetin çeşmesinden ancak 
böyle içebilir, gazabın ateşinden 
ancak bu sayede uzak durabi-
liriz. Halep’in gözyaşları, İdlib’in 
umutları bizimdir. Şam’ın 
huzuru bizim huzurumuzdur, 
Türkmen Dağı’nın özlemleri 
bizimle mündemiçtir.”

Vatanın, herkes için yeryü-
zü cenneti olduğunun idrak 
edilmesi gerektiğini dile getiren 
Bahçeli, şunları kaydetti: “Acılar 
paylaşıldıkça azalır, mutluluk-
lar paylaşıldıkça artar. O hâlde 
acılarımızı ve mutluluklarımızı 
el birliği, güç birliği, iman birliği 
ve ülkü birliğiyle paylaşmalıyız. 
Cumhur İttifakı ve Cumhurbaş-
kanlığı Hükümet Sistemi, yeni 
yüzyılı her alan ve zeminde 
imar edecek, zirve neresi ise 
oraya taşıyacaktır. Gelecek Türk 
milletinin, geleceğin gücü de 
Türkiye Cumhuriyeti’dir. Bunun 
önünü kesmek, bu kervanı dur-
durmaya yeltenmek hiç kim-
senin harcı değildir. Hatay’dan 
akan tarih nehrine bakıyorum, 
inançların, kültürlerin ve 
medeniyetler mirasının bütün 
güzelliklerini, bütün görkemini, 
nasıl kaynaşıp kucaklaştığını 
görüyorum. Bu gördüğüm par-
lak sahnenin kıyamete kadar 
milli birlik ve kültür dairesinde 
devamlı güçlenerek ilerlemesini 
ve ezcümle taçlanmasını ümit 
ediyorum. Buradan yapılacak 
canlı bağlantılarla Malatya ve 
Adıyaman’da anahtar teslimi, 
Ankara’da AFAD Genel Merke-
zi’nde yapımı tamamlanan ev 
ve iş yerlerinin çekilecek kura-
sını müteakip yüzleri gülecek 
bütün vatandaşlarıma, yuvala-
rına kavuşan Hataylı vatandaş-
larıma hayırlı olsun dileklerimi 
iletiyorum. “

Bahçeli, depremzedelerin 
yuvalarının ve hizmete girecek 
157 yatırımın hayırlı olmasını 
diledi. AA

KKÜÜLLERLLERİİNDENNDEN
YENYENİİDEN DODEN DOĞĞDUDU

HATAY HATAY 
MHP GENEL BAŞKANI DEVLET BAHÇELI, 455 BININCI 
AFET KONUTU KURA ÇEKIMI, ANAHTAR TESLIMI VE 

YAPIMI TAMAMLANAN YATIRIMLARIN 
TOPLU AÇILIŞ TÖRENI’NE KATILDI.

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, “Takdir 
ve hayranlıkla müşahede ediyorum ki Hatay 
küllerinden yeniden doğmuş, baştan başa 
inşa ve ihya seferberliğiyle ayağa kalkmıştır. 
Acılarımızın ve anılarımızın üzerinde istismar 
şantiyesi kurmak için devreye girenler en derin 
hayal kırıklığına uğramışlardır” dedi.
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NETANYAHU
BIR ASKERINI

BILE BIZIM IÇIN 
FEDA ETMEZ

KOMUTANLARDAN 
STARMER’A ÇAĞRI:
İSRAIL’LE ASKERI  

BAĞLAR KOPARILSIN

Rumların en önemli partilerinden AKEL Genel Sekre-
teri Stefanos Stefanou, GKRY lideri Nikos Hristodulidis 

yönetiminin İsrail ile yaptığı anlaşmaları sert sözlerle eleştirdi, 
“İsrail, Rumları savunmak için bir askerini feda edecek 
değil’’ dedi. Hristodulidis yönetiminin yapılan anlaşmalarla 
ilgili çok az bilgi verdiğine dikkat çeken Stefanou, toplumda 
“İsrail’in Türkiye’ye karşı kalkan’’ olduğu algısının yayılmaya 
çalışıldığına vurgu yaptı ve şöyle devam etti: 

“Toplumda, İsrail ile iş birliklerimizin (Rumları) Kıbrıs’ı 
Türkiye’ye karşı koruyacak bir kalkan oluşturduğu yönünde 
dolaylı bir mesaj yayılıyor. Bu bir yanılsama ve böyle bir şey 
olmuyor. İsrail’in Kıbrıs’la ilgisi yok, Kıbrıs’ı savunmak için bir 
askerini feda edecek de değil. Bu nedenle, yanılsamalardan 
uzak durarak, Kıbrıs ilişkilerini ve iş birliklerini uluslararası 
hukuk temelinde, karşılıklı fayda, çok taraflı bir nitelikle ve 
kimsenin pahasına araçsallaştırılmadan geliştirmelidir.” 

Kıbrıs’ta en büyük riskin bölünme olduğunu savunan 
AKEL Genel Sekreteri, “Bölünme ile birlikte Türkiye’nin 
Kıbrıs’taki varlığı kalıcı hâle gelecek’’ dedi. Stefanou, 
“Türkiye’nin Kıbrıs’ta olmasının Türk toplumunun hayatta 
kalması için de bir tehdit olduğunu’’ öne sürdü. Güney 
Kıbrıs’taki okullarda yaşanan ırkçı olayları da değerlendiren 
Stefanou, “Faşizmin yükselişi sadece okullarda değil, genel 
olarak toplumda da gerçekleşiyor’’ uyarısı yaptı.

İngiltere’de aralarında emekli general 
ve üst düzey komutanların da 

bulunduğu eski askeri yetkililer, Baş-
bakan Keir Starmer’a gönderdikleri 
mektupla İsrail ile tüm askeri ilişki-
lerin kesilmesini istedi. Mektupta, 
“Elimizdeki savaş suçlarına ilişkin 
kanıtlar o kadar iyi belgelenmiş ve 
ikna edici ki İngiliz hükümeti suça 
ortaklık suçlamasıyla karşı karşıya 
kalmamak için İsrail’le tüm askeri iş birliğini 
derhâl kesmeli” ifadeleri yer aldı. Mektupta 
Gazze’de kırılgan bir ateşkes yürürlükte olsa da İsrail 
hükümetiyle “olağan işleyişe dönmenin doğru 
bir zaman olmadığı” vurgulandı. Mektupta, 
İsrail’e yönelik tam silah ambargosu uy-
gulanması, İsrail bağlantılı savunma 
şirketleriyle tüm iş birliğinin askıya 
alınması ve mevcut yaptırımla-
rın genişletilmesi çağrısında 
da bulunuldu. Eski askerler, 
Savunma Bakanlığının 
İsrail ordusunun 
İngiliz ordusuyla 
benzer hedefleme 
ve operasyon 
süreçlerine sahip 
olduğu yönündeki 
değerlendirme-
lerine de açıkça 
karşı çıktı.
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İSRAİL’DEN 
‘MANİDAR’ 

TANIMA

Netanyahu, Husilere karşı Somaliland’ı ileri karakol yapacak

İsrail basını, Türkiye’nin Suriye topraklarına 
radar sistemleri yerleştirme girişiminin 

İsrail Hava Kuvvetlerinin Suriye hava sahasındaki 
operasyon serbestisini ciddi biçimde sınırlamayı 
hedeflediğini belirtti. Batılı istihbarat kaynakları, bu 
adımın İsrail’in yalnızca Suriye içindeki değil, Irak ve 
İran’a yönelik operasyonlarda da bu hava sahasını 
kullanma kabiliyetini kısıtlayabileceğini belirtirken, 
İsrail’in daha önce Suriye’deki askeri üsleri hedef 
alan saldırılarının da Türkiye’nin bölgede kalıcı askeri 
varlık oluşturma ihtimaline karşı bir hamle niteliği 
taşıdığını ifade etti.

Analistlar Türkiye ile İsrail arasında Suriye 
sahasındaki askeri dengeye ilişkin, Ankara’ nın Suriye 
topraklarına radar sistemleri yerleştirme girişiminin 
İsrail’in Suriye semalarındaki hareket serbestisini 
sınırlamayı amaçladığını öne sürdü. İki Batılı istihbarat 
kaynağı, İ24NEWS’e yaptıkları açıklamada, söz konusu 

radar konuşlandırmasının yalnızca İsrail’in Suriye için-
deki operasyonlarını değil, aynı zamanda İsrail Hava 
Kuvvetlerinin Suriye hava sahasını İran ve Irak gibi 
ülkelere yönelik operasyonlarda kullanma kabiliyetini 
de ciddi biçimde kısıtlayabileceğini ifade etti.

Haberde, Türkiye’nin Suriye’ye yerleştirmeyi 
planladığı radar sistemlerinin, İsrail uçaklarının Suriye 
semalarındaki faaliyetlerini tespit edebileceği vurgu-
landı. Bu durumun İsrail uçaklarının yalnızca Suriye 
içindeki hedeflere yönelik değil, Irak ve İran’daki 
operasyonlar kapsamında bu hava sahasından 
geçişlerini de riskli hâle getirebileceği belirtildi.

İsrailli güvenlik kaynakları, Türkiye’nin Suriye’de 
bir hava üssü kurma ihtimalinin Tel Aviv tarafından 
“potansiyel bir tehdit” olarak görüldüğünü aktardı 
ve “Suriye’de bir Türk hava üssünün kurulması, İsra-
il’in Suriye’deki hareket serbestisinin ihlali anlamına 
gelir” ifadelerini kullandı.

İsrail ordusunun 10 Ekim’de yürürlüğe giren ateşkese rağmen Gazze 
Şeridi’ne düzenlediği saldırılarda 405 Filistinli hayatını kaybetti, 1114 kişi 
de yaralandı. İsrail merkezli insan hakları örgütü B’Tselem’in raporunda, 

Gazze’nin yarısından fazlasında işgalini sürdüren İsrail ordusunun “sarı hat” 
olarak isimlendirilen ancak net olarak işaretlenmemiş bölgede Filistinlilere 
ateş açmaya devam ettiği belirtildi. Raporda, sarı hattın doğusunda ikamet 

eden yaklaşık 1 milyon Filistinlinin yaşanmaz koşullarda Gazze’nin  
batısına sıkıştırıldığına işaret edildi. İsrail’in sarı hattın doğusundaki  

binaları ve yapıları sistematik olarak yıkmayı sürdürdüğü ifade edildi.

3 AYDA 405 FILISTINLI
KATLEDILDI

Kızıldeniz'in girişini tutan 
Somaliland, Yemen'deki 
Husilere karşı operasyonlar 
için eşsiz bir üs potansiyeli 
taşıyor. Ancak iddialar bunun-
la sınırlı değil. İsrail'in Gazze 
Şeridi'ndeki Filistinlileri başka 
ülkelere yerleştirme planında 
Somaliland'ın da adı geçiyor.
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İsrail, 1991’den beri tek taraflı bağım-
sızlığını ilan eden ancak dünyada hiçbir 
ülkenin tanımadığı Somaliland’ı resmen 
tanıdı. Bu karar, İsrail’i Somaliland’ı tanı-
yan “ilk devlet” yaptı. Ancak zamanlama 
manidar. İsrail Başbakanı Netanyahu, 
Somali’den tek taraflı ayrılan Somali-
land’ı bağımsız bir devlet olarak resmen 
tanırken, “Bunun, ortaklığımızı geniş-
letmek için harika bir fırsat olacağını 
düşünüyorum” dedi. Somaliland Başkanı 
Abdirahman Mohamed Abdillahi, İsrail’in 
kararını memnuniyetle karşılayarak, “ta-
rihî” olarak niteledi. Kızıldeniz’in girişini 
tutan bölge, Yemen’deki Husilere karşı 
operasyonlar için eşsiz bir üs potansiyeli 
taşıyor. Ancak iddialar bununla sınırlı 
değil. İsrail’in Gazze Şeridi’ndeki Filistin-
lileri başka ülkelere yerleştirme planında 
Somaliland’ın da adı geçiyor.

Trump’a da onaylatacak
Görüşmede Netanyahu, Somaliland 

lideri Abdullahi’yi Kudüs’e davet etti. 
“Abraham Anlaşmaları”na yani İsrail ile 
normalleşme sürecine katılma talebini de 
ABD Başkanı Trump’a ileteceğini söyledi. 

Ancak, bu imza, Somali hükümeti için 
yok hükmünde. Çünkü Mogadişu yöne-
timi, Somaliland’ı kendi toprağı olarak 
görüyor. Daha önce Etiyopya’nın Soma-
liland’ı tanıma girişimi bölgeyi savaşın 
eşiğine getirmişti. Kriz Türkiye’nin ara 
buluculuğunda “Ankara süreci” ile yatış-
tırılmıştı. Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın ev 
sahipliğinde Somali’nin toprak bütünlüğü 
teyit edilmişken, İsrail’in bu hamlesinin 
bölgedeki ateşi yeniden körükleyeceği 
yorumları yapılıyor.

DERIN 
PLANIN 

PARÇASI
Somali basınından Hiraan’ın aktardığına 
göre, bugüne kadar BM üyesi hiçbir ülke 

tarafından tanınmayan Somaliland’a verilen 
ilk resmi tanıma, İsrail’in Afrika Boynuzu’na 

yönelik daha derin ve çok katmanlı bir planının 
parçası olarak yorumlanıyor. Türkiye dâhil birçok 

ülke kararı kınarken, tanımanın zamanlaması 
“tesadüf mü, stratejik bir hamle mi?” sorusunu 

gündeme taşıdı. Afrika Boynuzu’nda Somali’nin 
kuzeyinde yer alan Somaliland, 1991’de iç savaş 
sonrası merkezi yönetimle bağlarını kopararak 

bağımsızlığını ilan etmişti. Kendi yönetimi, 
güvenlik güçleri ve kurumları olmasına rağmen 

uluslararası hukukta hâlâ Somali’nin parçası 
sayılıyor. Bu nedenle İsrail’in kararı Somali bası-

nında yalnızca Somaliland için değil, küresel 
dengeler açısından da kırılma noktası olarak 

değerlendirildi. İsrail’in Somaliland kıyı 
şeridini füze sistemleri, radarlar ve ileri 

gözetleme unsurları için potansiyel 
bir konuşlanma alanı olarak 

değerlendireceği öne 
sürülüyor.GAZZELIYI 

GAZZELIYE KIRDIRIYOR
Gazze Şeridi’ni ikiye bölen Sarı Hattı günden güne genişleten İsrail, bu kez de Filistinlileri yerinden etmek için Hamas karşıtı çeteleri kullanmaya başladı. İsrail destekli “Rami Halis Grubu”, 

Sarı Hatta yakın bölgelerde yaşayan Filistinlileri ölümle tehdit ederek yerlerinden etti. Gazze Şeridi’nde İsrail ve Hamas arasında 10 Ekim’de yürürlüğe giren kırılgan ateşkes kapsamın-
da çekildiği ‘Sarı Hat’tı hâlihazırda bir kilometreden fazla genişleten İsrail ordusu, Hamas’a karşı silah ve para yardımı yaparak desteklediği çeteleri de emelleri için kullanmak 

üzere sahaya sürdü. Önceki gün, El Fetih içinde bilinen bir isim olan Rami Halis’in başını çektiği “Rami Halis Grubu” olarak anılan silahlı yapıya mensup kişiler, Sarı Hat’ta 
en yakın noktalardan biri olan Şucaiyye Mahallesi ve Kibbutz çevresine kadar yaklaştı. Havaya ateş açan militanlar, ellerinde megafon ile Filistinli mahalle sakinleri-

ne gün batımına kadar evlerini terk etmelerini emretti. Görgü tanıklarına göre emrin yaklaşık 150 metre uzaklıktaki İsrail ordusu tarafından verildiğini 
belirten militanlar, emre uymayanları “vuracakları” uyarısı yaptı. Habere göre bir kısmı ağır hasarlı evlerde, bir kısmı ise çadırlarda yaşayan 

240’tan fazla mahalle sakini bölgeyi terk etmek zorunda kaldı. Gazze’de İsrail’in kontrolündeki bölgeleri üs olarak kullanan Hamas karşıtı 
çeteler, Tel Aviv yönetiminden aldıkları destekle iyice yayılmış durumda. Kuzeyde Eşref Mansi’nin “Halk Ordusu”, doğuda 

Hüsam el-Astal’ın “Terörle Mücadele Gücü” ve Gazze’nin merkezinde Rami Halis’in çetesi faaliyet gösterirken, 
güneyde ise bu ayın başında Refah kentinde öldürülen Yasir Ebu Şebab’ın “Halk Güçleri” yer 

alıyor. İddialara göre İsrail ordusu ve güvenlik servisleri, söz konusu çeteleri 
Hamas’a alternatif bir otorite olarak sahaya sürebilmek üzere 

eğitiyor.

Keir Starmer

Uçaklarımız Türkiye’nin radarında
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SAVUNMA SANAYİİNDE 
TÜRK DEVRIMI

T.C. BAKIRKÖY 42. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ
Sayı : E.21655289-2023/547-Ceza Dava Dosyası
Kasten Yaralamasuçundan Mohamed ve Saadıa kızı,1983 MISIR doğumlu,müşteki 
OUSSAME AIT AHMAD; hakkındaki
Mahkememizde yapılan yargılama sonucunda,sanık hakkında 14/12/2023 
tarih,2023/547 E.-2023/822 K.sayılı ilamı ile 5237 SY.TCK’nun 86/1,87/3,62 
maddeleri uyarınca 11 Ay 20 Gün Hapis cezası ile cezalandırılmasına,sanık hakkında 
verilen bu cezanın CMK’nun 231/5.maddesi gereği HÜKMÜN AÇIKLANMASININ 
GERİ BIRAKILMASINA,Sanığın CMK.nın 23l/8. maddesi uyarınca 5 yıl süre 
ile denetimli serbestlik tedbirine tabi tutulmasına,belirlenen denetimli serbestlik 
süresi içerisinde takdiren sanığa başka herhangi bir yükümlülük yüklenmesine yer 
olmadığına,Denetimli serbestlik süresi içerisinde,kasten yeni bir suç işlenmemesi 
halinde CMK.nın 23l/l0.maddesi uyarınca açıklanması geri bırakılan HÜKMÜN 
ORTADAN KALDIRILARAK davanın DÜŞMESİNE müştekinin yokluğunda karar 
verilmiştir.Müştekinin tebliğe yarar yurt içi ve yurt dışı açık adresi bulunmadığından 
müştekiye ulaşılamamış olup;gerekçeli karar tebliğ işlemi yapılamamıştır.
İş bu hüküm özetinin 7201 sayılı Tebligat Kanununun 28 - 29 ve müteakip maddeleri 
uyarınca YURT GENELİNDE YAYIN YAPAN BİR GAZETEDE ve GENEL İNTERNET 
HABER SİTESİNDE İLANEN TEBLİĞİNE,
Gerekçeli kararın ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra müşteki Oussame Aıt 
Ahmad’aİlişkin,talebe uygun olarak,sanığın ve müştekinin yokluğunda, iddia 
makamının huzurunda kararın tebliğinden itibaren,7 gün içinde mahkememize ya 
da bulunulan yer Nöbetçi Asliye Ceza Mahkemesine verilecek dilekçe veya tutanağa 
geçirilmek koşuluyla zabıt katibine beyanda bulunmak suretiyle, Bakırköy Nöbetçi 
Ağır Ceza Mahkemesine itiraz yolu açık olmak üzere verilen kararın tebliğ edilmiş 
sayılması ile 7 gün içinde yasal yola başvurmadığı takdirde kararın kesinleşeceği,ilan 
masrafının sanıktan tahsil edileceği hususu İLAN OLUNUR. 26.12.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2371277

T.C. BAKIRKÖY 42. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ
Sayı : E.21655289-2017/184-Ceza Dava Dosyası
Çevreyi Kasten Kirletmeksuçundan 1953 Ukraıne d.lu,sanık FAMENKO MYKOLA 
hakkındaki
Mahkememizde yapılan yargılama sonucunda,sanık hakkında 22/10/2025 
tarih,2017/184 E.-2025/475 K.sayılı ilamı ile TCK’nun 66/1-e,CMK’nun 223/8 
maddeleri gereği düşme kararı sanığın yokluğunda verilmiştir.Karar,katılan vekilinin 
06/11/2025 tarihli istinaf dilekçesi ile istinaf edilmiştir.Sanığın tebliğe yarar yurt içi 
ve yurt dışı açık adresi bulunmadığından sanığa ulaşılamamış olup;tebliğ işlemi 
yapılamamıştır.
İş bu hüküm özetinin 7201 sayılı Tebligat Kanununun 28 - 29 ve müteakip maddeleri 
uyarınca YURT GENELİNDE YAYIN YAPAN BİR GAZETEDE ve GENEL İNTERNET 
HABER SİTESİNDE İLANEN TEBLİĞİNE,
Gerekçeli kararın,katılan vekilinin istinaf dilekçesinin ilan tarihinden itibaren 15 gün 
sonra sanık Famenko MYKOLA’ya
İlişkin, talebe uygun olarak, gerekçeli kararın tebliğinden itibaren 2 hafta içerisinde 
mahkememiz kalemine yada bulunulan yer Nöbetçi Asliye Ceza Mahkemesi kalemine 
başvurularak verilecek dilekçe ile yada tutanağa geçirilmek koşuluyla zabıt katibine 
beyanda bulunularak hükme karşı istinaf yasa yoluna başvurulabileceğine süresinde 
yasa yoluna başvurulmadığı takdirde hükmün kesinleşeceğinin bildirilmesine ilişkin 
verilen kararsanığın yokluğunda iddia makamının huzurunda İstanbul Bölge Adliye 
Mahkemesi nezdinde istinafyolu açık olmak üzere verilen kararın kararın tebliğ 
edilmiş sayılması ile 2 hafta içinde yasal yola başvurmadığı ve katılan vekilinin istinaf 
dilekçesine karşı cevap dilekçesi vermediği takdirde kararın İstinaf Mahkemesine 
gönderileceği ve ilan masrafının sanıktan tahsil edileceği hususu ilanen tebliğ 
olunur. 26.12.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2371113

T.C. BÜYÜKÇEKMECE 1. ASLİYE CEZA 
MAHKEMESİNDEN / BAŞKANLIĞINDAN

DOSYA NO : 2020/425 Esas
KARAR NO : 2025/718
5607 Sayılı Yasanın 3/18.Maddesine Muhalefet suçundan Mahkememizin yukarıda 
esas ve karar numarası yazılı 10/11/2025 tarihli ilamı ile 3/18, 3/18, 3/18 maddesi 
gereğince 13010 TL İDARÎ PARA CEZASI, 2595 TL İDARÎ PARA CEZASI, 6000 TL 
ADLİ PARA cezası ile cezalandırılan İbrahim ve Fatıma oğlu, 05/04/1996 doğumlu 
MAHMUD SELİM tüm aramalara rağmen bulunamamış, yakalama emri tebliğ 
edilememiştir.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince hüküm özetinin İLANEN 
TEBLİĞİNE,
2- İlanın kendisine tebliğinden itibaren 2 hafta içerisinde İSTİNAF yasa yolu açık 
olmak üzere verilen karar tebligat yerine geçerli olmak üzere ilan olunur. 16.12.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2371253

T.C. BAKIRKÖY 33. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİNDEN

DOSYA NO : 2022/638 ESAS
KARAR NO : 2025/570
Kullanmak için Uyuşturucu veya Uyarıcı Madde satın Almak,Kabul etmek,Bulundurmak 
ve Kullanmak suçundanMahkememizin yukarıda esas ve karar numarası 
yazılı03/11/2025 tarihli ilamı ile 5237 Sayılı Yasanın191/1 maddesiuyarınca 1 (BİR)
YIL 8 (SEKİZ) AY HAPİS CEZASI ile cezalandırılan Hilmi ve Vahide oğlu18/03/1999 
doğumluYUSUF SAVCU tüm aramalararağmen bulunamamış,gerekçeli karar tebliğ 
edilememiştir.
7201.SayılıTebligat kanununun 29.Maddesigereğince gerekçeli kararın YURT 
GENELİNDE YAYIN YAPAN BİR GAZETEDE İLANEN TEBLİĞİNE,
Gerekçeli kararınilan tarihinden itibaren15 günsonra tebliğ edilmiş sayılacağına,iki 
haftaiçinde yasal yola başvurmadığı takdirde kararın kesinleşeceği ve ilan 
masraflarının sanıktan tahsil edileceği hususu ilanen tebliğ olunur. 25/12/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2371032

T.C. URLA 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/49 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın satış suretiyle giderilmesi kararından dolayı aşağıda cins, miktar ve 
değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2024/49 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Özellikleri: İzmir Urla İlçesi, ATATÜRK Mah.deçayır mevkiinde arsa vasfıyla4927 
Ada 5 Parselde kayıtlı taşınmazdır.
Adresi :İzmir Urla Atatürk Mah.2175 sk.no:34 Yüzölçümü : 236,78 m2
İmar Durumu : “İskele 1/1000 ölçekli Koruma Amaçlı İmar Planında 3.Derece 
Arkeolojik Sit Alanı içerisinde kalmakta olup, TAKS:0.25 KAKS:0.50 olmak kaydıyla 
iki katlı Konut Alanı olarak planlıdır. İzmir 1 Numaralı Kültür Varlıklarını Koruma 
Kurulu’ndan izin alındıktan sonra, 15.8.2024 tarih ve 2024.8.1 sayılı Etüt Komisyon 
Raporunda belirlenen kitle düzenine uyulması kaydıyla yapı Yapılabilmektedir.”
Kıymeti : 6.829.414,27 TL KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: 1- “içindeki bina Hülya Deneçli’ ye aittir.16/08/2002”
2- “İbrahim Çoker lehine 10000.00 ETL 26/02/1980-373 yevmiye numarası ile 
İPOTEK”
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2371551

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 31/03/2026 - 10:10
Bitiş Tarih ve Saati : 07/04/2026 - 10:10
Başlangıç Tarih ve Saati : 29/04/2026 - 10:10
Bitiş Tarih ve Saati : 06/05/2026 - 10:10

T.C. MUSTAFA KEMAL PAŞA 
(SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/32 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/32 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bursa ili Mustafakemalpaşa ilçesi,Güveçdere Mahallesi, 103 ada 14 
parsel, 23.040,00 m² tarla vasfı ilekayıtlı taşınmaz kısmen kırsal yerleşim alanı 
içerisinde kısmen kırsal yerleşim alanı dışındadır, kadastro yoluna cephesi vardır. 
Taşınmaz kuru tarım arazisidir.
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 7.024.680,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2371760

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 04/02/2026 - 12:28
Bitiş Tarih ve Saati : 11/02/2026 - 12:28
Başlangıç Tarih ve Saati : 04/03/2026 - 12:28
Bitiş Tarih ve Saati : 11/03/2026 - 12:28

T.C. BAKIRKÖY 42. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ
Sayı : E.21655289-2023/547-Ceza Dava Dosyası
Kasten Yaralamasuçundan Mohamed ve Saadıa kızı,1983 MISIR doğumlu,müşteki 
OUSSAME AIT AHMAD; hakkındaki
Mahkememizde yapılan yargılama sonucunda,sanık hakkında 14/12/2023 
tarih,2023/547 E.-2023/822 K.sayılı ilamı ile 5237 SY.TCK’nun 86/1,87/3,62 
maddeleri uyarınca 11 Ay 20 Gün Hapis cezası ile cezalandırılmasına,sanık hakkında 
verilen bu cezanın CMK’nun 231/5.maddesi gereği HÜKMÜN AÇIKLANMASININ 
GERİ BIRAKILMASINA,Sanığın CMK.nın 23l/8. maddesi uyarınca 5 yıl süre 
ile denetimli serbestlik tedbirine tabi tutulmasına,belirlenen denetimli serbestlik 
süresi içerisinde takdiren sanığa başka herhangi bir yükümlülük yüklenmesine yer 
olmadığına,Denetimli serbestlik süresi içerisinde,kasten yeni bir suç işlenmemesi 
halinde CMK.nın 23l/l0.maddesi uyarınca açıklanması geri bırakılan HÜKMÜN 
ORTADAN KALDIRILARAK davanın DÜŞMESİNE müştekinin yokluğunda karar 
verilmiştir.Müştekinin tebliğe yarar yurt içi ve yurt dışı açık adresi bulunmadığından 
müştekiye ulaşılamamış olup;gerekçeli karar tebliğ işlemi yapılamamıştır.
İş bu hüküm özetinin 7201 sayılı Tebligat Kanununun 28 - 29 ve müteakip maddeleri 
uyarınca YURT GENELİNDE YAYIN YAPAN BİR GAZETEDE ve GENEL İNTERNET 
HABER SİTESİNDE İLANEN TEBLİĞİNE,
Gerekçeli kararın ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra müşteki Oussame Aıt 
Ahmad’aİlişkin,talebe uygun olarak,sanığın ve müştekinin yokluğunda, iddia 
makamının huzurunda kararın tebliğinden itibaren,7 gün içinde mahkememize ya 
da bulunulan yer Nöbetçi Asliye Ceza Mahkemesine verilecek dilekçe veya tutanağa 
geçirilmek koşuluyla zabıt katibine beyanda bulunmak suretiyle, Bakırköy Nöbetçi 
Ağır Ceza Mahkemesine itiraz yolu açık olmak üzere verilen kararın tebliğ edilmiş 
sayılması ile 7 gün içinde yasal yola başvurmadığı takdirde kararın kesinleşeceği,ilan 
masrafının sanıktan tahsil edileceği hususu İLAN OLUNUR. 26.12.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2371277

T.C. BAKIRKÖY 42. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ
Sayı : E.21655289-2017/184-Ceza Dava Dosyası
Çevreyi Kasten Kirletmeksuçundan 1953 Ukraıne d.lu,sanık FAMENKO MYKOLA 
hakkındaki
Mahkememizde yapılan yargılama sonucunda,sanık hakkında 22/10/2025 
tarih,2017/184 E.-2025/475 K.sayılı ilamı ile TCK’nun 66/1-e,CMK’nun 223/8 
maddeleri gereği düşme kararı sanığın yokluğunda verilmiştir.Karar,katılan vekilinin 
06/11/2025 tarihli istinaf dilekçesi ile istinaf edilmiştir.Sanığın tebliğe yarar yurt içi 
ve yurt dışı açık adresi bulunmadığından sanığa ulaşılamamış olup;tebliğ işlemi 
yapılamamıştır.
İş bu hüküm özetinin 7201 sayılı Tebligat Kanununun 28 - 29 ve müteakip maddeleri 
uyarınca YURT GENELİNDE YAYIN YAPAN BİR GAZETEDE ve GENEL İNTERNET 
HABER SİTESİNDE İLANEN TEBLİĞİNE,
Gerekçeli kararın,katılan vekilinin istinaf dilekçesinin ilan tarihinden itibaren 15 gün 
sonra sanık Famenko MYKOLA’ya
İlişkin, talebe uygun olarak, gerekçeli kararın tebliğinden itibaren 2 hafta içerisinde 
mahkememiz kalemine yada bulunulan yer Nöbetçi Asliye Ceza Mahkemesi kalemine 
başvurularak verilecek dilekçe ile yada tutanağa geçirilmek koşuluyla zabıt katibine 
beyanda bulunularak hükme karşı istinaf yasa yoluna başvurulabileceğine süresinde 
yasa yoluna başvurulmadığı takdirde hükmün kesinleşeceğinin bildirilmesine ilişkin 
verilen kararsanığın yokluğunda iddia makamının huzurunda İstanbul Bölge Adliye 
Mahkemesi nezdinde istinafyolu açık olmak üzere verilen kararın kararın tebliğ 
edilmiş sayılması ile 2 hafta içinde yasal yola başvurmadığı ve katılan vekilinin istinaf 
dilekçesine karşı cevap dilekçesi vermediği takdirde kararın İstinaf Mahkemesine 
gönderileceği ve ilan masrafının sanıktan tahsil edileceği hususu ilanen tebliğ 
olunur. 26.12.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2371113

T.C. BÜYÜKÇEKMECE 1. ASLİYE CEZA 
MAHKEMESİNDEN / BAŞKANLIĞINDAN

DOSYA NO : 2020/425 Esas
KARAR NO : 2025/718
5607 Sayılı Yasanın 3/18.Maddesine Muhalefet suçundan Mahkememizin yukarıda 
esas ve karar numarası yazılı 10/11/2025 tarihli ilamı ile 3/18, 3/18, 3/18 maddesi 
gereğince 13010 TL İDARÎ PARA CEZASI, 2595 TL İDARÎ PARA CEZASI, 6000 TL 
ADLİ PARA cezası ile cezalandırılan İbrahim ve Fatıma oğlu, 05/04/1996 doğumlu 
MAHMUD SELİM tüm aramalara rağmen bulunamamış, yakalama emri tebliğ 
edilememiştir.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince hüküm özetinin İLANEN 
TEBLİĞİNE,
2- İlanın kendisine tebliğinden itibaren 2 hafta içerisinde İSTİNAF yasa yolu açık 
olmak üzere verilen karar tebligat yerine geçerli olmak üzere ilan olunur. 16.12.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2371253

T.C. BAKIRKÖY 33. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİNDEN

DOSYA NO : 2022/638 ESAS
KARAR NO : 2025/570
Kullanmak için Uyuşturucu veya Uyarıcı Madde satın Almak,Kabul etmek,Bulundurmak 
ve Kullanmak suçundanMahkememizin yukarıda esas ve karar numarası 
yazılı03/11/2025 tarihli ilamı ile 5237 Sayılı Yasanın191/1 maddesiuyarınca 1 (BİR)
YIL 8 (SEKİZ) AY HAPİS CEZASI ile cezalandırılan Hilmi ve Vahide oğlu18/03/1999 
doğumluYUSUF SAVCU tüm aramalararağmen bulunamamış,gerekçeli karar tebliğ 
edilememiştir.
7201.SayılıTebligat kanununun 29.Maddesigereğince gerekçeli kararın YURT 
GENELİNDE YAYIN YAPAN BİR GAZETEDE İLANEN TEBLİĞİNE,
Gerekçeli kararınilan tarihinden itibaren15 günsonra tebliğ edilmiş sayılacağına,iki 
haftaiçinde yasal yola başvurmadığı takdirde kararın kesinleşeceği ve ilan 
masraflarının sanıktan tahsil edileceği hususu ilanen tebliğ olunur. 25/12/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2371032

T.C. URLA 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/49 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın satış suretiyle giderilmesi kararından dolayı aşağıda cins, miktar ve 
değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2024/49 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Özellikleri: İzmir Urla İlçesi, ATATÜRK Mah.deçayır mevkiinde arsa vasfıyla4927 
Ada 5 Parselde kayıtlı taşınmazdır.
Adresi :İzmir Urla Atatürk Mah.2175 sk.no:34 Yüzölçümü : 236,78 m2
İmar Durumu : “İskele 1/1000 ölçekli Koruma Amaçlı İmar Planında 3.Derece 
Arkeolojik Sit Alanı içerisinde kalmakta olup, TAKS:0.25 KAKS:0.50 olmak kaydıyla 
iki katlı Konut Alanı olarak planlıdır. İzmir 1 Numaralı Kültür Varlıklarını Koruma 
Kurulu’ndan izin alındıktan sonra, 15.8.2024 tarih ve 2024.8.1 sayılı Etüt Komisyon 
Raporunda belirlenen kitle düzenine uyulması kaydıyla yapı Yapılabilmektedir.”
Kıymeti : 6.829.414,27 TL KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: 1- “içindeki bina Hülya Deneçli’ ye aittir.16/08/2002”
2- “İbrahim Çoker lehine 10000.00 ETL 26/02/1980-373 yevmiye numarası ile 
İPOTEK”
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2371551

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 31/03/2026 - 10:10
Bitiş Tarih ve Saati : 07/04/2026 - 10:10
Başlangıç Tarih ve Saati : 29/04/2026 - 10:10
Bitiş Tarih ve Saati : 06/05/2026 - 10:10

T.C. MUSTAFA KEMAL PAŞA 
(SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/32 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/32 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bursa ili Mustafakemalpaşa ilçesi,Güveçdere Mahallesi, 103 ada 14 
parsel, 23.040,00 m² tarla vasfı ilekayıtlı taşınmaz kısmen kırsal yerleşim alanı 
içerisinde kısmen kırsal yerleşim alanı dışındadır, kadastro yoluna cephesi vardır. 
Taşınmaz kuru tarım arazisidir.
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 7.024.680,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2371760

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 04/02/2026 - 12:28
Bitiş Tarih ve Saati : 11/02/2026 - 12:28
Başlangıç Tarih ve Saati : 04/03/2026 - 12:28
Bitiş Tarih ve Saati : 11/03/2026 - 12:28

Tehlikeli 
ziyaret: 
Dendias 
Sisam'da

Yunanistan ile 
Türkiye arasında 

Ege adalarının silah-
sızlandırılmış statüsü 
konusundaki gerilim, 
Yunanistan Savunma 
Bakanı Nikos Dendias’ın 
son hamlesiyle yeni bir 
boyut kazandı. Dendias, 
uluslararası anlaşmalar 
gereği askeri amaçlarla 
kullanılmaması gereken, 
ancak Atina tarafından 
uzun süredir silahlandı-
rılan Sisam Adası’ndaki 
askeri üssü ziyaret 
etti. Türkiye kıyılarına 
sadece birkaç kilometre 
mesafede bulunan bu 
stratejik noktadaki 
incelemeler, Ankara’da 
“provokasyon” 
olarak nitelendirildi. 
Yunanistan’ın savunma 
stratejisinde köklü bir 
değişikliğe gittiğini bir 
kez daha yineleyen Den-
dias, “Aşil’in Kalkanı” 
projesi kapsamında Ege 
adalarını birer “füze 
kalesine” dönüştürmeyi 
hedeflediklerini belirtti.

JAPON KIYILARINA 
TÜRK KALKANI

Japonya’da hükümetin onayladığı 58 milyar dolarlık yeni savunma 
bütçesinden kıyı savunması için ayırdığı 640 milyon doları harcamak 

üzere Türkiye ile iş birliği yapabileceği belirtildi. Bütçe içinde kıyı savunma-
sı için ayrılan paranın “SHIELD” adı verilen sistem kapsamında, 2028’e ka-
dar gözetleme ve savunma amaçlı geniş ölçekli 
insansız hava, deniz üstü ve denizaltı araçlarının 
devreye alınması için harcanmasının planlandığı 
ifade edildi. Bu alanda ilk aşamada ithalata 
ağırlık verileceği ve bu kapsamda Türkiye ile iş 
birliği yapılabileceği kaydedildi.

Yeni bütçe 
kapsamında Japonya, 

özellikle güneybatı adaları-
nın savunmasını güçlendir-
meyi ve “uzaktan vurma” 

kabiliyetini artırmayı 
hedefliyor.

ABD’LI EKONOMISTABD’LI EKONOMIST JEFFREY 
SACHS, TÜRK SAVUNMA 

SANAYİİNİ MERCEK ALTINA 
ALDI: BU BIR DEVRIM. SONUÇLAR 
ARTIK INKÂR EDILEMEZ BOYUTTA…

ürkiye’nin savun-
ma sanayiinde son 

20 yılın en önemli 
askeri teknolojik 

sıçramalarından birini ger-
çekleştirdiğini “bu bir devrim” 
sözleriyle değerlendiren Sachs, 
Türkiye’nin ithalata bağımlı 
bir ülkeden İHA, füze, deniz 
platformları ve elektronik harp 
sistemleri üreten küresel bir 
savunma gücüne dönüştüğü-
nü vurguladı. Küresel savunma 
sanayiinin uzun yıllar ABD, 
Rusya, Fransa, İngiltere ve 
birkaç ülkenin hâkimiyetinde 
olduğunu belirten Sachs, bu 
hiyerarşik yapının çözülmeye 
başladığını ifade etti.

Sachs, Türkiye’nin son 15 
yılda savunma sanayiinde 
dikkat çekici bir dönüşüm 
yaşadığını vurgulayarak şun-
ları söyledi: “Türkiye, gelişmiş 
askeri teknolojisinin nere-
deyse tamamını ithal eden bir 
ülkeden; silahlı insansız hava 
araçları, deniz platformları, 
zırhlı araçlar ve giderek daha 
sofistike elektronik harp ve 
füze sistemleri üreten dünya-

nın önde gelen ülkelerinden 
biri hâline geldi.”

Bu dönüşümün kademeli 
bir ilerleme olmadığını belirten 
Sachs, süreci “NATO içinde-
ki güç dengeleri hakkında 
rahatsız edici sorular doğuran 
kapsamlı bir savunma sanayii 
devrimi” olarak tanımladı.

ABD’yi sildi süpürdü
Sachs, Türk savunma sana-

yiinin en görünür başarısının 
silahlı insansız hava araçları 
olduğunu belirterek, asıl farkın 
maliyet ve operasyonel başa-
rıda ortaya çıktığını vurguladı. 
Sachs, “Önemli olan sadece 
işlevsel bir İHA üretmek değil. 
Birçok ülke bunu yaptı. Asıl 
mesele, kabiliyet, maliyet 
etkinliği ve sahadaki başarı-
nın birleşimidir. Türk İHA’ları, 
benzer performans sunan 
Amerikan muadillerine kıyasla 
çok daha düşük maliyetlidir. 
Bir Amerikan MQ-9 Reaper 
yaklaşık 30 milyon dolara mal 
olurken, bir Bayraktar TB2’nin 
maliyeti yaklaşık 5 milyon 
dolardır” dedi.
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SOLDAN SAĞA: 1. İtikad olunan hakikatlar - Bebek için şü-
kür kurbanı - Katışıksız, halis - Antalya ilçesi. 2. Yağ çıkarılan 
bir bitki - Otoban - Kalay kurşun alaşımı - Utanma duygusu. 
3. Kötümser - Bir ışığın polarma oranını ölçmeye yarayan 
aygıt. 4. Acele, çabuk - Uganda’nın plaka işareti - Dolaylı 
anlatım - Enenmiş, burulmuş,. 5. Saçı dökülmüş olan kimse 
- Tahta yontma aracı - Deprem dalgası - Niteliklerini övme. 
6. Ses - Örgü kumaş - Çekya’nın plaka işareti - Gayretle 
çalışma. 7. Neon simgesi - Söndürme - Yuvarlak, şişkin şey - 
Balık tutma aracı - Aza. 8. Destansı - Tasa, kaygı - Paylama 
- Yücelme, yükselme. 9. Bir ilimiz - Müzikte üçlü - Suriye’nin 
başkenti - Üflemeli çalgılar orkestrası - Baryum simgesi. 10. 
İşitilmekle öğrenilen - Aşırı samimi - Bir haber ajansı - Ulaş-
tırma. 11. Hayır için dağıtılan su - Lanet eden - Evliya mezarı 
- Eski dilde oğul, evlat. 12. Yunan alfabesinin son harfi - Altın 
işlemeli ipek kumaş - Aynı işi yapan esnaf çarşısı - Eski bir 
tahıl ağırlık ölçüsü. 13. Futbolda sayı - Yüz kısmı kafesli çar-
şaf - Karadeniz’de liman kenti - Doğu. 14. İrinli yara - Sakla-
nan gerçeği açıklama - Bir tür ince kumaş - Eski dilde otlar.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. İyi ve güzel huy - Yeni, taze - 
Ağıt. 2. Kiloamper kısaltması - Sınırdan geçiş belgesi - Trab-
zon ilçesi. 3. Erzurum ilçesi - Kastamonu ilçesi. 4. Kuruntuya 
düşürme - Sert, kalın, tok ses - Sözsüz tiyatro. 5. Manevi 
yol - Öğrenci. 6. Eski dilde tarak - İkinci dereceden - Damla 
hastalığı, nıkris. 7. Kendi isteğiyle istifa eden - Bir çoğul eki. 
8. Küçük tonajlı yük gemisi - Bir içecek - İlgi eki. 9. Verme, 
ödeme - İkiyüzlülük - Kesenek. 10. Asya’da ülke - Koyu kül 
rengi. 11. Dünya’nın uydusu - Elementin en küçük parçası - 
Eski dilde su - Hava basınç birimi. 12. Müzikte yapıt - Kutsal 
Hint destanı. 13. Slovenya plakası - Düşük fiyatlı - Lantan 
simgesi - Suçu bağışlama. 14. Avusturya’da bir kent - Güneş. 
15. Küçük bayrak - O yer - Uzak. 16. Dul kadınlar - Haykır-
ma. 17. Eli açık, cömert - Yetinme - Surinam’ın plakası. 18. 
Parça, dilim - Bilgisayarda veri - Paylama, azar. 19. İnandık, 
doğrudur - Kurbağa yavrusu. 20. İş, davranış - Kalay simge-
si - Bir nota. 21. Büyük piliç - Harman savurma aracı - Gizli 
tutulan şey. 22. Ödünç mal - Türk Standartları Enstitüsü - 
Lamaya benzeri hayvan.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 166  183  219  222  244  493  630  632  723  878

4 RAKAMLILAR
 1882  2072  3842  4250  5316  5725  6269  6416  6623  

6803  7169  7271  7419  7930  9020
5 RAKAMLILAR

 19069  19513  20704  22725  41228  50518  69661  71361  
71428  72082  76794  79583  80587  81826  86785  87637  

89793  94038
6 RAKAMLILAR

 164295  510375  519291  634297  715726
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:49	 08:21	 13:11	 15:29	 17:50	 19:16
ANKARA		  06:32	 08:02	 12:55	 15:17	 17:38	 19:03
İZMİR		  06:53	 08:21	 13:18	 15:44	 18:05	 19:28
BURSA		  06:48	 08:18	 13:10	 15:31	 17:52	 19:17
TRABZON	 	 06:06	 07:38	 12:28	 14:46	 17:07	 18:34
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AKŞAM YATSI

Dünya hayatı, insan için geçici bir 
durak olmanın ötesinde; iman, sabır 
ve sorumluluk bilinciyle verilen büyük 
bir imtihan olarak görülüyor. Kur’an-ı 
Kerim’de sıkça vurgulanan bu haki-
kat, bireyin karşılaştığı her olayın bir 
sınav niteliği taşıdığını ortaya koyu-
yor. İnanç, ibadet ve ahlaki duruşla 
anlam kazanan bu süreçte; namaz, 
dua, sabır ve tevekkül gibi temel de-
ğerler, müminin hem bireysel hem de 
toplumsal hayatta ayakta kalmasını 
sağlayan başlıca dayanaklar olarak 
öne çıkıyor. Manevi hassasiyetlerin 
zayıfladığı günümüzde, dünya telaşı 
içinde unutulan bu kavramlar, yeni-
den hatırlanmayı bekliyor.

Allah’a inanan ve gönülden bağ-
lanan kul için hüzün ve ümitsizlik 
yoktur. Ümidimizin kaynağı sahip 
olduklarımız değil, Allah’ın rahmet 
ve muhabbetidir. Her türlü zorluğu 
kolaylığa, kötülüğü iyiliğe çevirecek 
onun kudretidir. Her an bizden haber-
dar oluşu, her an bizi görüp işitmesi-
dir. Allah iyi olan ve hayra ve barışa 
yönelik işlerde bulunan kullarının 
destekçisidir. Gönülden Allah’a bağlı 
olan kullar, Allah için yaşadıklarını ve 
sonunda ona döneceklerini bilir. “On-
lara bir ızdırap gelip çattığında şöyle 
derler: Biz Allah içiniz ve sonunda ona 
dönüp gideceğiz.” (Bakara suresi 156) 
Allah, sabreden ve sabır yarışında 
bulunan kulları ile beraberdir. “Ey 
iman edenler, sabırla ve salat ile (dua 
ve namaz ile) yardım dileyin. Gerçek-
ten Allah, sabredenlerle beraberdir.” 
(Bakara suresi 153)

Allah’a yakın olmak
Dinin direği kabul edilen namaz 

ile ilgili Yüce Allah ayetlerde kullarını 
defalarca devam etmeleri konusun-
da uyarmıştır. Namaz, Müslümanlar 
için Allah ile konuşma ve ona sığın-
ma ibadetidir. Ayet-i kerimede Yüce 
Rabb’imiz, “Ey iman edenler! Sabır 
ve namazla Allah’tan yardım isteyin. 
Şüphesiz Allah sabredenlerle bera-
berdir” buyuruyor. Hadis-i şerifte ise 
Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), 
“Zor zamanlarda duasının kabul edil-
mesini isteyen kişi, rahat zamanında 
çokça dua etsin” buyurmuştur. 

Sabredenleri müjdele!
Hayatımız boyunca pek çok sı-

kıntı, keder ve musibetle karşılaşırız. 
Sonuçları ne olursa olsun başımıza 
gelen her olay, dünya imtihanının bir 
parçasıdır. Ömür dediğimiz serma-
ye, aslında imtihan için bize tanınan 
sınırlı süredir. Önemli olan bu süreyi 
iman ve salih ameller ile geçirebilmek, 
karşılaştığımız hadiseler karşısında 
doğru tavırlar ortaya koyabilmektir. 
Nitekim Cenabıhak, bir ayet-i kerime-
de şöyle buyurmaktadır: “Ant olsun ki 
sizi biraz korku ve açlıkla; mallardan, 
canlardan ve ürünlerden eksiltmekle 
sınayacağız. Sabredenleri müjdele!”  

İyi günlerimizde olduğu gibi, zor za-
manlarda da Allah’a olan sevgimizden 

ve güvenimizden güç almalıyız. Çetin 
sınavlar karşısında mümin olarak ön-
celikli sorumluluğumuz, elimizden ge-
len bütün tedbirleri almaktır. Olaylara 
soğukkanlı ve metanetli yaklaşmak, 
çözüm için çaba sarf etmektir. Asla 
umutsuzluğa kapılmamak, inancımızı 
ve direncimizi kaybetmemektir. 

Tevekkül etmek
Sebeplere başvuran; ilmin, aklın ve 

tecrübenin ışığında her türlü tedbiri 
alan mümin, aynı zamanda tevekkül 
etmeyi ve ilahi takdire rıza göster-
meyi bilmelidir. İsyan ve taşkınlıkla 
değil, teslimiyet ve sekinetle hareket 
etmelidir. Korku, endişe ve karamsar-
lıktan uzak kalarak, Rabb’inin mutlak 
iradesine sığınmalıdır. En güvenli 
sığınak, Cenabıhakk’ın eşsiz kudreti, 
ilim ve hikmeti, yardım ve inayetidir. 
Ona olan inancını bir an bile yitirme-
mek, ona dayanmak, ona güvenmek 
ve ondan yardım dilemek müminin 
hayat ışığıdır. Dua ve niyazla, tövbe 
ve istiğfarla, hamd ve şükürle Allah’a 
iltica etmek kulluğun özüdür. 

Nefis muhasebesi
Sevgili Peygamberimiz (sav) bir 

hadisinde, “Müminin durumu ne 
hoştur! Her hâli kendisi için hayırlıdır. 
Bu durum yalnız mümine mahsustur. 
Başına sevinecek bir hâl geldiğinde 
şükreder, bu onun için hayır olur. Ba-
şına bir sıkıntı geldiğinde sabreder, bu 
da onun için hayır olur” buyurmuştur. 
O hâlde, müminin Rabb’ine dayanarak, 
kendine güvenerek ve kardeşleriyle 
yardımlaşarak zorlukları aşabileceği-
ni unutmayalım. Yaşadığımız olayları 
ibret ve ferasetle okuyalım. Sorum-
luluk bilinci ve nefis muhasebesi çer-
çevesinde değerlendirelim. Üzerimize 
düşeni yaptığımızdan emin olalım. Bu 
dünyanın sınavlarını azim, sabır ve 
şükür terazisinde tartalım. Hayatta 
güçlü olmak için ibadet, dua, tefekkür 
ve tevekkülle maneviyatımızı canlı 
tutalım.

Birlik ruhunu yaşamak
Hiçbir Müslüman, kardeşinin 

uğradığı felaketi sevinçle karşılamaz. 
Müminin bir başka şiarı da budur. 
Müminler, kardeşlerinin başlarına 
gelen sıkıntıları üzüntüyle karşılar, 
onlara dua eder. “Kardeşinin uğradığı 
felaketi sevinçle karşılama! Allah onu 
rahmetiyle o felaketten kurtarır da 
seni derde uğratır.” (Tirmizi) Unutul-
mamalıdır ki, insan olarak her kişinin 
başına gelebilecek nice felaketler 
olabilir. Bu sebeple gün, acıların pay-
laşılma günüdür. Bugün iyilik ve takva 
konusunda birbirimize destek olma 
günüdür. “İyilik ve takva (Allah’a karşı 
gelmekten sakınma) üzere yardımla-
şın. Ama günah ve düşmanlık üzere 
yardımlaşmayın. Allah’a karşı gel-
mekten sakının. Çünkü Allah’ın cezası 
çok şiddetlidir.” (Maide) Paylaşmak, 
yardımlaşmak müminin en önemli 
özelliklerindendir.

FÂNI DÜNYADA 
EBEDI KAZANÇ

Bu dünya, gerçek 
yaşam alanı olan 
ahiret hayatı için 

bir imtihan yeridir. 
Bu fâni hayata 
gelen her nefis 

için ayrı ayrı 
bir imtihan 

gerçekleştirilirken, 
niceleri bu 

imtihanda başarılı 
olurken, niceleri de 

kaybetmiştir. Allah’a 
inanan ve sabreden, 

kazanan taraf 
olacaktır.

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Müminler birbirine karşı sevgi 

ve merhamette bir vücut gibidir. 
Vücudun bir yeri rahatsız olunca 
bütün vücut huzursuz olup onun 

tedavisi ile meşgul olunduğu gibi, 
Müslümanlar da böyle birbirine 
yardıma koşmalıdır.” (Buhari)

Secde suresi, 16. ayet: “Onların 
yanları (gece namazına kalkmak 

için) yataklarından uzaklaşır. 
Rablerine korku ve umutla dua 

ederler ve kendilerine rızık olarak 
verdiklerimizden infak ederler.”

GÜNÜN   AYETİ

Günümüzde ibadetlerimizi ihmal ediyoruz, 
layıkıyla yerine getirmekten üşeniyoruz. 

Dinin direği namazı ihmal ediyoruz. Tembellik, 
iş güç, dünya telaşı bizi namazdan alıkoyuyor. 
Kur’an-ı Kerim, “Gösterişle (gaflet veya önem-
semeden) namaz kılanların vay hâline” (Maun, 
5-6) diye hakkını vermeden kılanlara böylesine 
ağır gönderimde bulunuyorsa hiç kılmayanların 
hâli ne olacak diye düşünüyoruz doğrusu. Ama 
onun cevabını da ayetlerde şu şekilde veriyor: 
“Ancak amel defterleri sağdan verilenler. Onlar 

cennettedirler. Birbirlerine suçlular hakkında 
sorular sorarlar ve dönüp onlara şöyle derler. 
Sizi sekara (cehenneme) ne soktu? Suçlular 
derler ki: Biz namaz kılanlardan değildik. Yok-
sula yedirmezdik. Boş şeylere dalanlarla birlikte 
biz de dalardık. Ceza gününü de yalanlıyorduk. 
Nihayet ölüm bize gelip çattı. Artık şefaatçilerin 
şefaati onlara fayda vermez. “Dosdoğru namazı 
kılın, zekâtı verin ve elçiye itaat edin. Umulur 
ki, rahmete kavuşturulmuş olursunuz.” (Nur 
suresi, 56. ayet)

Namaz, ruhların manevi gıdası olduğu 
gibi, aynı zamanda maddi beden için 

de şifadır. Vücudun, elbiselerin ve namaz 
mahallinin temiz olması gibi şartlar getirdiği 
için, sıhhatin en mühim muhafızı namazdır. 
Ayrıca namazın, muhtelif uzuvların hare-
ket etmesine, eklemlerin bükülmesine ve 
kasların gerilip gevşemesine imkân sağ-
layarak vücuda zindelik verdiği de bilinen 
bir hakikattir. Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav) karnı ağrıyan Ebû Hüreyre Hazretlerine, 
“Kalk, namaz kıl! Çünkü namazda şifa vardır” 
buyurmuştur. (İbn-i Mâce, Tıb, 10; Ahmed, 

II, 390, 403) Dikkat edilirse, namazdaki 
hareketlerle insanın yaratılış şekli arasında 
tam bir uyum mevcuttur. Sanki insan namaz 
kılmak için yaratılmıştır veya namaz insan 
fıtratına en uygun ibadettir. Diğer varlıklardan 
hiçbiri insan formunda yaratılmadığı için, 
namazdaki hareketleri tam olarak yapamaz-
lar. Namazı huşu içinde kılmak lazımdır. 
Allah’a sığınarak, tertemiz bir şekilde ibadet 
etmek gerekir. Namaz, insanı kötülüklerden, 
çirkinliklerden ve taşkınlıklardan alıkoyar, 
ilgi ve temayüllerin başıboş ve kontrolsüz bir 
şekilde tatmin edilmesini engeller. 

“Evlerine (gümüşten) 
kapılar ve üzerine 

yaslanacakları koltuklar ve 
altın süslemeler yapardık. 

Bütün bunlar, sadece dünya 
hayatının geçimliğidir. 

Rabb’inin katında ahiret 
ise, ona karşı gelmekten 

sakınanlarındır.”  
(Zuhruf suresi)

“Dinin başı İslam 
(kelime-i şehadet 
getirerek Allah’a  

teslim olmak), direği 
ise namazdır.” 
(Tirmizî, Îmân, 

İbnHanbel)

DÜNYA TELAŞI, 
IBADETLERDEN 
ALIKOYMASIN

KALK, NAMAZ KIL! 
ÇÜNKÜ NAMAZDA 

ŞIFA VARDIR



28 ARALIK 2025 PAZARspor@turkgun.com

 

14

Ulu Önder Atatürk’ün Ankara’ya gelişi adına düzenle-
nen 90. Büyük Atatürk Koşusu bugün Ankara’da dü-

zenlenecek. Dikmen Keklikpınarı’ndan saat 11.00’de 
başlayacak yarış, eski Ankara Tren Garı’nın 

önünde sona erecek. İlk kez 1936 yılında Mustafa 
Kemal Atatürk’ten izin alınarak düzenlenen Türk 

atletizminin geleneksel ve en önemli organi-
zasyonlarından olan Büyük Atatürk Koşu-

su’ndaki ilk yarışmayı Galip Darılmaz kazan-
dı. 1992’de kadınların da koşmaya başladığı 
organizasyonda ilk birinci Lale Öztürk oldu.

BÜYÜK ATATÜRK KOŞUSU BUGÜN

Real Madrid’ten
geleceğe yatırım
İspanya devi Real Madrid, savunma 
hattını güçlendirmek için transfer 
çalışmalarını sürdürürken, adı sıkça 
anılan bazı yıldız isimlerin transfe-
rini düşünmüyor. ESPN’in haberine 
göre, Madrid ekibi, Bayern Münih 
forması giyen Dayot Upamecano, 
Liverpool’dan Ibrahima Konate ve 
Crystal Palace’ın savunmacısı Marc 
Guehi’yi transferden vazgeçti. Kulüp 
kaynakları, uzun vadeli seçeneklerin 
daha dikkatle değerlendirildiğini 
vurguladı. Bu doğrultuda scout eki-
binin olumlu rapor verdiği Borussia 
Dortmund’un stoperi Nico Schlotter-
beck ve Rennes’ten Jeremy Jacquet 
isimleri öne çıktı.

Arda Güler 
‘Vazgeçilmez’
İspanyol devi Real Madrid, Arda Gü-
ler’in takımın vazgeçilmezi olduğunu 
duyurdu. Eflatun beyazlılar, “Arda Güler 
her maçta forma giydi” başlığıyla, 
“Orta saha oyuncusu, Xabi Alonso 
yönetiminde, Real Madrid’in bu sezon 
tüm kulvarlarda oynadığı 25 maçın 
tamamında forma giydi. Arda Güler bu 
sezon takımımız için vazgeçilmez oldu 
ve istatistikleri de bunu kanıtlıyor” 
paylaşımı yaptı. Paylaşımda 18 La 
Liga maçının 15’inde, 6 Şampiyonlar 
Ligi maçının 5’inde, 1 Kral Kupası ma-
çında ilk 11’de yer alan 20 yaşındaki 
futbolcunun 3 gol, 7 asistlik katkı 
verdiği bilgisine yer verildi.

Gabriel 
Barbosa
Santos’a 
dönüyor

Brezilyalı yıldız golcü Gabriel 
Barbosa’nın, altyapısından 
çıktığı Santos’a geri dönmesi 
gündeme geldi. Globoespor-
te’nin haberine göre Santos, 
29 yaşındaki forvet oyun-
cusuyla transfer görüş-
melerinde önemli mesafe 

katetti. Santos, Gabigol’ü 
2025 sezonu için kadrosuna 
katmak istemişti. Ancak 
tecrübeli futbolcu o dönemde 
Cruzeiro’nun projesini tercih 
etmişti. Şimdi ise Gabigol 
için eski kulübüne dönme 
ihtimali yeniden doğdu.

GALATASARAY’daGALATASARAY’da
Ugarte gündemdeUgarte gündemde

İlk yarısını lider bitirdiği 
Süper Lig’de şampiyon-
luk, Şampiyonlar Ligi’nde 
grup sonrasına ilerleme 
hedefindeki Galatasaray, 
transferde belirlediği 3 
bölge için adım atmaya 
hazırlanıyor. Devler Ligi 
kadrosunda 28 Ocak’a 
kadar değişiklik yapa-

mayacak sarı kırmızılılar, 
acele etmeden ilk transfe-

rini Premier Lig’den yapmaya 
hazırlanıyor. Fransa basını, 
teknik direktör Okan Bu-
ruk’un raporu doğrultusunda 
önceliği orta sahaya veren 
Galatasaray yönetiminin, 
Manchester United forma-
sı giyen Uruguaylı Manuel 
Ugarte için Lucas Torreira 
ve Fernando Muslera’nın da 
desteğini alarak harekete 
geçtiğini yazdı. 

SANTRFORA TAKVİYE 
Dünyanın en iyi forvetleri arasında gösterilen Victor Osimhen ve formunu giderek 

bulmaya başlayan Mauro Icardi ile yol almaya karar veren Galatasaray, üçüncü bir 
isim için harekete geçti. 2 süper golcünün yanına bir isim daha eklemek isteyen sarı 

kırmızılılar, Viktoria Plzen forması giyen Rafiu Durosinmi ile ilgilenmeye başladı. Çekya 
ekibi ile sözleşmesi sezon sonunda sona erecek 22 yaşındaki Nijeryalı santrfor için nabız 

yoklayan Galatasaray yönetimi, 30 maçta 13 gollük katkı veren Durosinmi için ilk adımı attı.

eşiktaş’ın 2025 3’üncü Olağan eşiktaş’ın 2025 3’üncü Olağan 
Divan Kurulu Toplantısı’nda üye-Divan Kurulu Toplantısı’nda üye-

lere seslenen Başkan Serdal Adalı, lere seslenen Başkan Serdal Adalı, 
bir yıllık başkanlık döneminin 3’te bir yıllık başkanlık döneminin 3’te 

1’inde ceza aldığını söyledi. Sistematik hâle 1’inde ceza aldığını söyledi. Sistematik hâle 
gelen hakem hatalarının tahammül sınır-gelen hakem hatalarının tahammül sınır-
larını aştığını savunan Adalı, “TFF ve MHK larını aştığını savunan Adalı, “TFF ve MHK 
ziyaretlerimde de söyledim, çözüm önerileri ziyaretlerimde de söyledim, çözüm önerileri 

sundum. Yabancı VAR artık kaçınılmaz bir sundum. Yabancı VAR artık kaçınılmaz bir 
gereklilik. Emeğimizi ve alın terimizi yedir-gereklilik. Emeğimizi ve alın terimizi yedir-
meyeceğiz! Bir adım da geri atmayacağız! meyeceğiz! Bir adım da geri atmayacağız! 
Camiamızın bu konuda tek ses olacağına Camiamızın bu konuda tek ses olacağına 
inancımız tamdır. Biz birlikteyken alama-inancımız tamdır. Biz birlikteyken alama-
yacağımız hiçbir hak yoktur! Beşiktaş için yacağımız hiçbir hak yoktur! Beşiktaş için 
bedel ödemeye devam ediyoruz, devam bedel ödemeye devam ediyoruz, devam 
edeceğim” dedi.edeceğim” dedi.

B

Beşiktaş Divan Kurulu üyelerine seslenen 
Başkan Serdal Adalı, hakem hatalarının kabul 
edilebilir düzeyi aştığını belirterek, “Yabancı 
VAR artık kaçınılmaz bir gereklilik” dedi.

‘HERKES DÖNEMİNDEN SORUMLU’‘HERKES DÖNEMİNDEN SORUMLU’

‘TRANSFER ‘TRANSFER 
YAPACAĞIZ’YAPACAĞIZ’

Beşiktaş’ın finansal sorunlarını çözmek Beşiktaş’ın finansal sorunlarını çözmek 
için çaba harcadıklarını açıklayan Adalı, için çaba harcadıklarını açıklayan Adalı, 
“Mali yapımızı kişilerin inisiyatifinden “Mali yapımızı kişilerin inisiyatifinden 
çıkaracağız. Yeni dönemde görevdeki her çıkaracağız. Yeni dönemde görevdeki her 
yönetim, kendi dönemindeki bütçe açığın-yönetim, kendi dönemindeki bütçe açığın-
dan sorumlu olacaktır. Bütçeyi aşan yöne-dan sorumlu olacaktır. Bütçeyi aşan yöne-

tim, aradaki farkı kendi cebinden karşıla-tim, aradaki farkı kendi cebinden karşıla-
sın istiyoruz. Bizler de her türlü finansal sın istiyoruz. Bizler de her türlü finansal 
farkı kapatmayı taahhüt ediyoruz. Bu farkı kapatmayı taahhüt ediyoruz. Bu 
koltuktan kulübümüze tek bir açık bırak-koltuktan kulübümüze tek bir açık bırak-
madan kalkacağımızın sözünü veriyorum” madan kalkacağımızın sözünü veriyorum” 
diye konuştu.diye konuştu.

Skorun geçici, güçlü oyunun Skorun geçici, güçlü oyunun 
kalıcı olduğunu anlatan Be-kalıcı olduğunu anlatan Be-
şiktaş Başkanı Serdal Adalı, şiktaş Başkanı Serdal Adalı, 
“Bu performans, ikinci yarıda “Bu performans, ikinci yarıda 
seri galibiyetler beklememi-seri galibiyetler beklememi-
zi sağlıyor. Takımda yukarı zi sağlıyor. Takımda yukarı 
yönde bir gidiş var. Transfer-yönde bir gidiş var. Transfer-
lerle bu gidişatı yukarılara lerle bu gidişatı yukarılara 
taşımak istiyoruz. Teknik taşımak istiyoruz. Teknik 
direktörümüz Sergen Yal-direktörümüz Sergen Yal-
çın’ın raporu doğrultusunda çın’ın raporu doğrultusunda 
Mert Günok ve Necip Uysal’a Mert Günok ve Necip Uysal’a 
teşekkür ettik. Kadromuzun teşekkür ettik. Kadromuzun 
eksiklerini belirledik. Adım-eksiklerini belirledik. Adım-
lar atacağız” diye konuştu.lar atacağız” diye konuştu.

ADALI: YABANCIADALI: YABANCI
VAR ARTIK ŞARTVAR ARTIK ŞART

‘GOLLER GELECEK’‘GOLLER GELECEK’

BORÇ 22,5 MİLYAR LİRABORÇ 22,5 MİLYAR LİRA

CHELSEA KAPIYI ARALADICHELSEA KAPIYI ARALADI

İKİ İSİM KALDIİKİ İSİM KALDI

İlk yarının son derbisini kazanan takım İlk yarının son derbisini kazanan takım 
olduklarını anımsatan Serdal Adalı, olduklarını anımsatan Serdal Adalı, 
“Sonuçlar her ne kadar tabelada bizi “Sonuçlar her ne kadar tabelada bizi 
mutlu etmese de sahadaki gerçekler mutlu etmese de sahadaki gerçekler 
çok daha farklı bir tablo çiziyor. Ligin çok daha farklı bir tablo çiziyor. Ligin 
en çok gol pozisyonuna giren takımı en çok gol pozisyonuna giren takımı 
olmamız, kurduğumuz sistemin işle-olmamız, kurduğumuz sistemin işle-
meye başladığının sinyallerini veriyor. meye başladığının sinyallerini veriyor. 
Sürekli gelişen, rakipten çekinmeyen Sürekli gelişen, rakipten çekinmeyen 
ve oyunu domine eden bir kimliğe bü-ve oyunu domine eden bir kimliğe bü-
ründük.  Oyun gücümüz bu seviyedey-ründük.  Oyun gücümüz bu seviyedey-
ken, kaçan pozisyonların skora dönüş-ken, kaçan pozisyonların skora dönüş-
mesi sadece bir an meselesi” dedi.mesi sadece bir an meselesi” dedi.

Beşiktaş’ın borcunun, 31 Ağustos Beşiktaş’ın borcunun, 31 Ağustos 
2025 tarihi itibarıyla 22 milyar 531 2025 tarihi itibarıyla 22 milyar 531 
milyon 664 bin 293 lira olduğu duyu-milyon 664 bin 293 lira olduğu duyu-
ruldu. Siyah beyazlıların divan kurulu ruldu. Siyah beyazlıların divan kurulu 
toplantısında konuşan denetim kuru-toplantısında konuşan denetim kuru-
lu üyesi Özgür Şentürk, mali konu-lu üyesi Özgür Şentürk, mali konu-
larda üyelerini bilgilendirdi. Şentürk, larda üyelerini bilgilendirdi. Şentürk, 
31 Mayıs 2025 tarihinde 17 milyar 31 Mayıs 2025 tarihinde 17 milyar 
731 milyon 767 bin 706 lira olarak 731 milyon 767 bin 706 lira olarak 
açıklanan borcun 31 Ağustos 2025 açıklanan borcun 31 Ağustos 2025 
tarihi itibarıyla 22 milyar 531 milyon tarihi itibarıyla 22 milyar 531 milyon 
664 bin 293 lira olduğunu kaydetti.664 bin 293 lira olduğunu kaydetti.

Beşiktaş’ın renklerine bağlamak Beşiktaş’ın renklerine bağlamak 
istediği Danimarkalı kaleci Filip istediği Danimarkalı kaleci Filip 
Jorgensen için Chelsea cephesin-Jorgensen için Chelsea cephesin-
den resmi açıklama geldi. Londra den resmi açıklama geldi. Londra 
ekibinin teknik direktörü Enzo ekibinin teknik direktörü Enzo 
Maresca, “Ondan memnunuz. Maresca, “Ondan memnunuz. 
Ama aynı zamanda herkes oyna-Ama aynı zamanda herkes oyna-
mak istiyor. Oynamazlarsa mutlu mak istiyor. Oynamazlarsa mutlu 
olmuyorlar. Ocak ayında duruma olmuyorlar. Ocak ayında duruma 
bakacağız” dedi. 23 yaşındaki bakacağız” dedi. 23 yaşındaki 
kaleciyi transfer etmek isteyen kaleciyi transfer etmek isteyen 
siyah beyazlılar, bu sözler üzerine siyah beyazlılar, bu sözler üzerine 
girişimlerini hızlandırdı.girişimlerini hızlandırdı.

Beşiktaş’ta Mert Günok ile Beşiktaş’ta Mert Günok ile 
birlikte takımın emektar isimle-birlikte takımın emektar isimle-
rinden Necip Uysal’ın kadro dışı rinden Necip Uysal’ın kadro dışı 
bırakılmasıyla 2021’deki son bırakılmasıyla 2021’deki son 
şampiyon kadrodan sadece 2 şampiyon kadrodan sadece 2 
isim kaldı. Kara Kartal, 2020-isim kaldı. Kara Kartal, 2020-
2021 sezonunda Sergen Yalçın 2021 sezonunda Sergen Yalçın 
yönetiminde lig ve kupa şam-yönetiminde lig ve kupa şam-
piyonu olup çifte kupa almıştı. piyonu olup çifte kupa almıştı. 
Son şampiyonluğun üzerinden Son şampiyonluğun üzerinden 
4,5 yıl geçerken o kadroda yer 4,5 yıl geçerken o kadroda yer 
alan 24 oyuncudan sadece Ersin alan 24 oyuncudan sadece Ersin 
Destanoğlu ile sezon başında Destanoğlu ile sezon başında 
geri dönen Rıdvan Yılmaz şu an geri dönen Rıdvan Yılmaz şu an 
siyah-beyazlı formayı giyiyor. siyah-beyazlı formayı giyiyor. 
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Süper Lig’in ilk yarısını 35 puanla 3. sıra-
da tamamlayan bordo-mavililer, şampi-
yon olduğu 2021-2022 sezonunun ardın-
dan en iyi 17 maçlık dönemini yaşadı.
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C. Bulls, seriyi
5 maça çıkardı
Amerikan Basketbol Ligi’nde Chi-
cago Bulls, sahasında Philadelphia 
76ers’ı 109-102 yenerek üst üste 
beşinci galibiyetini elde etti. Son 2 
dakika 45 saniyeye 102-99 geride gi-
ren Bulls, Jalen Smith’in Joel Embiid 
üzerinden yaptığı smaçla 10-0’lık bir 
seri başlatarak galibiyete uzandı. Tre 
Jones ve Zach Collins 15’er sayı, Coby 
White’ın 13 sayıyla oynadığı Bulls’ta, 
Josh Giddey 12 sayı, 11 asistle “doub-
le double” yaptı. Joel Embiid’in 31 
sayıyla liderlik ettiği 76ers’ta, Tyrese 
Maxey 27 sayı, Paul George 15 sayı, 
12 ribaunt kaydetti. Boston Celtics de 
Indiana Pacers’ı 140-122 yendi.

En çok kazanan
C. RONALDO
Suudi Arabistan ekibi Al Nassr’ın 
Portekizli yıldızı Cristiano Ronaldo, 
280 milyon dolarlık geliriyle 2025 
yılının en çok kazanan futbolcuları 
arasında zirvede yer aldı. Forbes’un 
araştırmasına göre kulüpten aldığı 
230 milyon dolara, imaj haklarını 
da ekleyen 40 yaşındaki futbol-
cuyla her alanda yarışan Lionel 
Messsi, Inter Miami formasıyla elde 
ettiği 130 milyon avroluk gelirle 
ikinci sırada kaldı. Al Ittihadlı Karim 
Benzema, 104 milyon dolar, Real 
Madridli Klyian Mbappe 95 milyon 
dolar, Manchester City ile rekorları 
altüst eden Erling Haaland da 80 
milyon dolar ile ilk 5 içine girdi.

Maestro için
10 milyon avro
Corendon Alanyaspor yönetimi, se-
zon başında Adana Demirspor’dan 
kadrosuna kattığı Maestro’nun 
talipleri artınca bonservis rakamı 
belirledi. Akdeniz ekibi, ligin ilk 
yarısında gösterdiği performans ile 
başta Fenerbahçe, büyük takımla-
rın ilgisini çeken 22 yaşındaki An-
golalı futbolcu için 10 milyon avro 
bonservis açıkladı. Afrika Kupası’n-
da forma giymek için Fas’a giden 
başarılı orta saha için sarı lacivertli-
lerin 5 milyon avroluk teklifini geri 
çeviren turuncu yeşilliler, Avrupa 
kulüpleri tarafından da izlenen 
Maestro için daha az bir rakama razı 
olmayacaklarını duyurdu.

Süper Lig’de ilk yarıyı 35 
puanla 3. sırada tamamla-
yan Trabzonspor, şam-

piyon olduğu 2021-2022 
sezonundan sonra en iyi 17 

haftalık dönemini yaşadı. 
Uzun aradan sonra şampi-

yonluk hasretini sonlandırdığı 
2021-2022 sezonunun 17 maçlık 
bölümünde 42 puanla 1. sırada yer 

alan bordo-mavililer, o sezondan 
sonra en iyi başarıyı bu yıl göster-
di. Bordo-mavililer, son 4 sezon 
içerisinde en fazla puan topla-
dığı dönemi geçirdi. 2021-2022 
sezonunun 17 haftasından 7 puan 
daha az puan toplayan Karadeniz 
ekibi, lider Galatasaray’ın 7, ikinci 
sıradaki Fenerbahçe’nin 4 puan 
gerisinde üçüncü sırada yer aldı.

Trabzonspor, teknik direktör Fa-
tih Tekke yönetiminde 2,05 puan 
ortalaması ile maçlarını oynadı.
Karadeniz ekibi, 17 karşılaşmada 
hanesine 35 puan yazdırarak lig-
de son dönemlerde puan olarak 
en iyi dönemini geçirirken üst 
sıralarda yer almayı başardı. Öte 
yandan bordo mavili takımda 
Onuachu, Augusto ve Muçi at-
tıkları 26 golle ligde 13 takımdan 
fazla gol attılar. 

TEKKE'NİN 
ORTALAMASI

 

Fenerbahçe formasıyla 19 resmi 
maçta 9 gol atan Marco Asensio, 
maç başına 0,47’lik gol ortalama-
sıyla kariyer rekoru kırdı. 

FIRTINA iLK YARIDA ESTi

üper Lig’de 17. hafta maçlarının 
ardından devre arasına girilir-

ken, mücadele eden 18 takımın 
sezonun ilk bölümünde şans 

verdiği 475 oyuncunun yaş ortalaması, 

26,84 oldu. Ligde forma giyen oyuncu-
ların yaşları dikkate alındığında en tec-
rübeli ekip olarak lige bu sezon yükselen 
Kocaelispor, kayıtlara geçti. Sezonun 
ikinci yarısına 23 puanla 8. sırada başla-

yacak yeşil-siyahlı takım, ilk yarıyı 28,21 
yaş ortalamasıyla tamamladı. Kocae-
lispor’u 27,78’lik yaş ortalamasıyla İkas 
Eyüpspor ve 27,57 yaş ortalamasıyla 
Zecorner Kayserispor takip etti.

S

Sezonun ilk yarısında süre alan oyunculara göre en tecrübeli ekip 28,21’lik ortalamasıyla Kocaelispor, en genç takım 
25,17’lik ortalamasıyla Göztepe oldu. Gençlerbirliği’nden 16 yaşındaki Ayaz Özcan, oynayan en genç futbolcu oldu.

Fenerbahçe’nin “Ma-
tador” lakaplı İspanyol 
yıldızı Marco Asensio, gol 
ortalaması olarak kariye-
rinin en parlak dönemini 
yaşıyor. 29 yaşındaki 
oyuncu, 2013 yılında baş-
ladığı profesyonel futbol 
yaşamında Mallarco, Es-
panyol, Real Madrid, PSG, 
Aston Villa ve Fenerbahçe 
formalarını giydi. İspanyol 
yıldız, 6 kulüp arasında en 
yüksek gol ortalamasını 

ise Fenerbahçe’de elde 
etti. 19 resmi maçta 9 golü 
bulunan Asensio, 0,47’lik 
ortalamayla kariyer 
rekoru kırdı. Asensio, 
Aston Villa’da 21 maçta 
8 golle 0,38, Real Mad-
rid’de 284 maçta 60 golle 
0,21, PSG’de 47 maçta 7 
golle 0,14, Mallorca’da 57 
maçta 7 golle 0,12, Espan-
yol’da ise 37 maçta 4 golle 
0,10’luk gol ortalaması 
yakalamıştı. 

Asensio kariyer rekorunu kırdı

EN GENÇ GÖZTEPEEN GENÇ GÖZTEPE

4 BÜYÜKLERDE 4 BÜYÜKLERDE 
DURUMDURUM

EN GENÇ VE YAŞLIEN GENÇ VE YAŞLI
Sezonun ilk yarısında en genç Sezonun ilk yarısında en genç 
yaş ortalamasıyla Göztepe mü-yaş ortalamasıyla Göztepe mü-
cadele etti. İzmir ekibinin, se-cadele etti. İzmir ekibinin, se-
zonun ilk yarısında şans verdiği zonun ilk yarısında şans verdiği 
oyuncuların yaş ortalaması 25,17 oyuncuların yaş ortalaması 25,17 
olarak dikkati çekti. Göztepe’yi olarak dikkati çekti. Göztepe’yi 
25,81 yaş ortalamasıyla Trab-25,81 yaş ortalamasıyla Trab-
zonspor ve 26 yaş ortalamasıyla zonspor ve 26 yaş ortalamasıyla 
Fatih Karagümrük izledi.Fatih Karagümrük izledi.

Ligin 4 büyük-Ligin 4 büyük-
lerinde oyna-lerinde oyna-
yan oyuncular yan oyuncular 
anlamında en anlamında en 
genç orta-genç orta-
lama Trab-lama Trab-
zonspor’da zonspor’da 
oldu. Beşik-oldu. Beşik-
taş’ın yaş or-taş’ın yaş or-
talaması 26,73 talaması 26,73 
olurken, ligin olurken, ligin 
ilk yarısını ilk yarısını 
lider kapatan lider kapatan 
Galatasaray’ın Galatasaray’ın 
ise yaş orta-ise yaş orta-
laması 26,85 laması 26,85 
oldu. Ligi ikinci oldu. Ligi ikinci 
sırada tamam-sırada tamam-
layan Fener-layan Fener-
bahçe’nin ise bahçe’nin ise 
yaş ortalaması yaş ortalaması 
27 olarak be-27 olarak be-
lirlendi.lirlendi.

TALISCA GÖRÜŞME ODASINA

KAHVECİ HULL CITY YOLUNDA
Kulüp kariyerinde 463 
maça çıkan Asensio, top-
lam 95 gol attı ve 0,20’lik 
ortalama elde etti. Fener-
bahçeli yıldız eğer 5 gol 
daha atarsa kariyerinde 
“dalya” diyecek. Real 
Madrid altyapısında ye-
tişen ve A takım forması 
giymeden 17 yaşında ay-
rıldığı kulübüne 2016’da 
20 yaşında dönen Asen-
sio, eflatun-beyazlılarda 

3 Şampiyonlar Ligi, 3 La 
Liga, 2 UEFA Süper Kupa, 
2 Dünya Kulüpler Kupası, 
2 İspanya Süper Kupası, 
1 İspanya Kral Kupası ol-
mak üzere 13 kupa gördü. 
PSG formasıyla Fransa’da 
1’er Lig, Süper Kupa ve 
Fransa Kupası kazandı. 
İspanya formasıyla 2023 
UEFA Milletler Kupası’nı 
alan Asensio, kariyerine 
17 kupa sığdırdı.

SÜPER LİG'İ SEVDİ

Fenerbahçe, sözleş-
mesi sezon sonunda 
bitecek olan Brezil-
yalı yıldızı Anderson 
Talisca ile masaya 
oturmaya hazırlanıyor. 
Tecrübeli oyuncunun 
kontratı sezon sonun-

da bitecek. Yönetim, Brezilyalı oyuncudan, 
senelik 10 milyon avro olan maaşını 5 milyon 
avroya indirmesini talep edecek. Talisca’nın 
bu rakama sıcak baktığı öğrenildi. Deneyimli 
futbolcu bu sezon Tedesco’nun jokeri oldu; 
forvette, forvet arkasında ve kanatlarda for-
ma giydi, 25 resmi maçta 14 gol atıp, 3 asist 
yaptı. Sarı-lacivertliler, Talisca’ya 2 yıllık bir 
kontrat teklif edecek.

Premier Lig’e yükselme 
mücadelesi veren Acun 
Ilıcalı’nın sahibi olduğu 
Hull City’nin, kadrosunu 
Fenerbahçe’den bir isimle 
güçlendirebileceği iddia 

edildi. Acun Ilıcalı, Fenerbahçe’de kadro dışı 
bırakılan İrfan Can Kahveci’ye talip oldu. Ta-
raflar arasındaki görüşmelerin olumlu ilerle-
diği ve sarı-lacivertlilerin bu transferden 10 
milyon avro bonservis beklediği ifade edildi. 
Sarı-lacivertlilerle 2028’e kadar sözleşmesi 
bulunan İrfan Can Kahveci’nin güncel piyasa 
değeri 4,5 milyon avro olarak belirlendi.

SÜPER LIG’DE SÜPER LIG’DE 
YAŞ ORTALAMASI YAŞ ORTALAMASI 26,8426,84

Gençlerbirliği’nin 1 Ekim 2009 Gençlerbirliği’nin 1 Ekim 2009 
doğumlu futbolcusu Ayaz Özcan, doğumlu futbolcusu Ayaz Özcan, 

ligin en genç oyuncusu unvanıyla ligin en genç oyuncusu unvanıyla 
kırmızı-siyahlı formayı giydi. Ayaz, kırmızı-siyahlı formayı giydi. Ayaz, 
3 maçta 17 dakika sahada kaldı. Fa-3 maçta 17 dakika sahada kaldı. Fa-

tih Karagümrük’te oynayan 6 Nisan tih Karagümrük’te oynayan 6 Nisan 
2009 doğumlu Tarık Buğra Kal-2009 doğumlu Tarık Buğra Kal-

paklı, geride kalan 17 maçın 9’unda paklı, geride kalan 17 maçın 9’unda 
270 dakika süre aldı. 17 haftalık ilk 270 dakika süre aldı. 17 haftalık ilk 

bölümünde forma giyen en tecrübeli bölümünde forma giyen en tecrübeli 
futbolcu, 1 Mart 1989 doğumlu futbolcu, 1 Mart 1989 doğumlu 

Mert Günok oldu. Beşik-Mert Günok oldu. Beşik-
taş’ın 36 yaşındaki taş’ın 36 yaşındaki 

milli file bekçisi, milli file bekçisi, 
ligin ilk yarı-ligin ilk yarı-

sında 8 maçta sında 8 maçta 
720 dakika 720 dakika 

oyunda oyunda 
kaldı.kaldı.



Editör: İZZET AKYOL Tasarım: BANU YAPRAK

Türk Kızılay, 3 milyon bağış hedefine ulaştı

Antalya’ya en çok turistin geldiği ülkeler 
sıralamasında 3 milyon 922 bin 287 yol-

cuyla ilk sıradaki Rusya’nın ardından Almanya 
3 milyon 449 bin 916 yolcuyla ikinci, İngiltere 
1 milyon 501 bin 68 yolcuyla üçüncü, Polonya 
1 milyon 269 bin 547 yolcuyla dördüncü, 
Hollanda 423 bin 964 yolcuyla beşinci oldu. 
Antalya Havalimanı Mülki İdare Amirliği 
verilerine göre, ocak- kasım döneminde dış 
hat gelen yolcuların milliyetler dağılımında, 
ilk sırada Rusya yer aldı. Rusya’nın ardından 
en fazla yolcu sırasıyla Almanya, İngiltere, 
Polonya, Hollanda, Ukrayna, Romanya, Kaza-
kistan, Çekya, Litvanya, Slovakya, Avusturya, 
Belarus, Moldova, Belçika, Fransa, İsviçre, 
Danimarka, İsveç, Macaristan, Norveç, İran, 
İtalya, Finlandiya, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhu-
riyeti, Slovenya ve İsrail’den geldi. Antalya’ya 
hava yoluyla gelen yolcu sayısı aynı dönemde 
16 milyon 388 bin 662 olarak kayıtlara geçti. 
Havalimanındaki yolcu hareketliliğinde ilk sı-
radaki Rusya’dan 3 milyon 922 bin 287, ikinci 
Almanya’dan 3 milyon 449 bin 916, üçüncü 
İngiltere’den 1 milyon 501 bin 68, dördüncü 
Polonya’dan 1 milyon 269 bin 547 turist kente 
geldi. Antalya’ya hava yoluyla gelen 4 yolcu-
dan biri Alman veya Rus turist oldu.

Sinop'ta gönüllü olarak sık 
sık huzurevi sakinleriy-

le bir araya gelen üniversite 
öğrencileri, seslendirdikleri 
şarkılarla yaşlıları eğlendirip 
onlara moral kazandırıyor. 
Mahmud Kefevi Yurdu'n-
da kalan Sinop Üniversitesi 
öğrencileri, gerçekleştirdikleri 
ziyaret ve düzenlenen etkin-
liklerde gönüllü olarak huzure-
vi sakinleriyle bir araya geliyor. 

Huzurevi sakinleri için şarkılar 
seslendiren öğrenciler, gelen 
istekleri de geri çevirmiyor. 
Şarkılara eşlik ederek zaman 
zaman eğlenen, zaman zaman 
hüzünlenen huzurevi sakinleri, 
gönüllü öğrencilerle yapılan 
müzik aktivitesiyle hoşça vakit 
geçirme imkânı buluyor. Sinop 
Üniversitesi Eğitim Fakültesi 
İngilizce Öğretmenliği Bölü-
mü öğrencisi Cihan Koç, yurt 

öğrencileri olarak topluma 
hizmet programı kapsamında 
birçok gönüllülük faaliyetin-
de bulunduklarını söyledi. 
Bu faaliyetler çerçevesinde 
enstrüman çalabilen öğrenci-
ler olarak bir araya geldiklerini, 
aralarında neler yapabilecek-
lerini konuştuklarını anlatan 
Koç, huzurevi sakinlerini mü-
zikle buluşturmak için gönüllü 
olduklarını dile getirdi.

MiKROPLASTiKLER 
ÖLÜM SACIYOR! 

zmanlar, besin zinciri yoluyla insan 
vücuduna giren mikroplastiklerin, 

doğaya ve insan sağlığına yönelik 
tehditlerine dikkati çekti. Biruni 

Üniversitesi Tıp Fakültesi Hastanesi Kardiyoloji 
Uzmanı Prof. Dr. Okay Abacı, bu zararlı madde-
lerin hem çevre sağlığı hem de kardiyovasküler 
hastalıklar açısından önemli sorunlar içerdiğini 
söyledi. Çapı 5 milimetreden küçük olan par-
çacıklara “mikroplastikler” denildiğini belirten 
Abacı, bu maddelerin genellikle şampuanlar, diş 
macunları, gıda ambalajları, plastik torbalar, şişe-
ler gibi ürünlerin parçalanmasıyla veya endüstri-
yel üretim sırasında ortaya çıktığını dile getirdi.

Direkt kana karışıyorlar
Mikroplastiklerin, hava yoluyla solunarak, 

gıda ve su gibi sindirim yoluyla veya cilt 
teması gibi yollarla vücuda girebileceğini 
kaydeden Abacı, “Bağırsak duvarını geçip 
lenf sistemi veya doğrudan kan dolaşı-
mına karıştıkları kanıtlanmıştır. Kan 
dolaşımına karışan mikroplastikler, 
damar iç yüzeyinde birikerek inflamas-
yon denilen iltihabi durumu artırabilir, 
bağışıklık hücrelerini aktive ederek 
plak oluşumunu hızlandırabilir. Bu 
süreç, uzun vadede damar tıkanıklı-
ğı, hipertansiyon ve kalp krizi riskini 
artırabilir” dedi. Kardiyovasküler 
hastalığı olanların daha fazla risk 
altında olduğunu vurgulayan 
Abacı, “Hâlihazırda kalp-damar 
hastalığı olan bireylerde da-
marlar daha hassas ve zaten 
iltihap hâlindedir. Mikroplastik-
lerin tetiklediği ek iltihabi durum 
(inflamasyon) bu hastalarda plak 
yırtılmasına neden olabilir. Bu da 
ani damar tıkanmaları veya kalp krizi 
riskini artırabilir” diye konuştu. 

Abacı, mikroplastiklerin bağışıklık sistemi tarafından yabancı cisim 
olarak algılandığını, bunun da iltihaplanma, damar iç yüzeyinde 

hasar, pıhtılaşma riskinde artış ve damar sertliği oluşumu gibi 
kalp hastalıklarına neden olabileceğini belirtti. Abacı, “Birey-

sel önlemler oldukça etkilidir. Cam, metal veya seramik kap-
lar kullanılabilir. Plastik şişelerde su tüketimini azaltmaya, 

filtreli su sistemleri tercih etmeye dikkat edilmelidir. 
Hazır gıdalardan ve mikrodalgada plastik kapla ısıtılan 

yiyeceklerden kaçınmak gerekir. Bez çanta ve cam 
kavanoz gibi sürdürülebilir ambalajlara yönelmek 

önemlidir” ifadelerini kullandı.

CAM VEYA METAL 
KAP KULLANIN

Besin zinciri yoluyla insan vücuduna giren mikrop-
lastikler insan sağlığını tehdit ediyor: Kan dolaşı-
mına karışan mikroplastikler, damarda birikerek 
inflamasyon denilen iltihabi durumu artırabilir, 
plak oluşumunu hızlandırabilir. Bu süreç damar 
tıkanıklığı, hipertansiyon ve kalp krizini artırabilir. 

U

MAVi KAPAKLAR, TEKERLEKLi 
SANDALYEYE DÖNÜŞÜYOR 

Kastamonu’da bir otelde 
toplanan pet şişelerin kapak-

ları, Kastamonu Özel Bireyler ve 
Aileleri Dayanışma Derneği ara-
cılığıyla engelliler için tekerlekli 
sandalye alınması için kullanılıyor. 
Kentteki bir otelin işletmecileri 
ve çalışanları, yaklaşık 2 yıl önce 
kullanılan pet şişelerin kapakları-
nın çöpe gitmemesi için hare-
kete geçti. Odalar ve restoranda 
kullanılan pet şişelerin kapaklarını 
her gün toplayan otel çalışanları, 

bunları Kastamonu Özel Bireyler 
ve Aileleri Dayanışma Derneği 
Başkanı Huriye Boyraz’a teslim 
ediyor. Bugüne kadar otelde 
toplanıp Özel Bireyler ve Aileleri 
Dayanışma Derneğine teslim 
edilen mavi kapaklarla 3 tekerlekli 
sandalye alınıp ihtiyaç sahiplerine 
verildi. Kampanya kapsamın-
da son olarak toplanan 10 bin 
500 mavi kapak da 4. tekerlekli 
sandalyenin alınması için dernek 
başkanı Boyraz’a teslim edildi.

Türk Kızılay, 2025 yılı içinde 3 milyon ünite kan bağışı hedefine ulaştığını duyurdu. Kızılay tarafından 
yapılan açıklamada, “Türkiye’de yıllık bazda 3 milyon ünite seviyesine ilk kez ulaşıldı. 2024’te 2,7 milyon 

ünite olan bağış miktarı, 2025’te yaklaşık yüzde10 artış gösterdi” denildi. Ulusal Güvenli Kan Temini Programı 
kapsamında Türkiye genelinde 18 bölge kan merkezi, 68 kan bağış merkezi ile 350 mobil ve sabit ekip sahada 
görev yapıyor. Toplanan kan bağışları, gerekli test süreçlerinden geçirilerek bileşenlerine ayrılıyor ve hastanelere 
sevk ediliyor. Bu operasyonla, ülke genelinde 1140 hastanenin kan ve kan ürünleri ihtiyacı karşılanıyor. 3 
milyonuncu kan bağışı, Gaziantep’in İslahiye ilçesinde görev yapan 28 yaşındaki zabıt kâtibi Büşra Tokgöz 
tarafından yapıldı. Tokgöz’ün bu bağışı 11’inci kan bağışı olurken, Tokgöz’ün aynı zamanda kök hücre 
bağışçısı olduğu da belirtildi. Bağışın ardından Adalet Bakanı Yılmaz Tunç ile Türk Kızılay Genel Başkanı 
Prof. Dr. Fatma Meriç Yılmaz, Büşra Tokgöz’ü telefonla görüntülü arayarak tebrik etti.

'Yapay zekâ destekli 
telefon terörü' can yakıyor

İnsanların sesleri çalınarak 
yapılan yeni nesil dolandırıcı-

lıkların “yapay zekâ destekli telefon 
terörü” hâline geldiğini ifade eden 
uzmanlar, görüntü ile ses kayıtları-
nın yabancı ve bilinmeyen kaynak-
lara yüklenmemesi için vatandaşları 
uyardı. Bilişim uzmanı Emre Özcan, 
özellikle yapay zekânın gelişmesiyle 
ses klonlama yöntemiyle dolandırı-
cılığın arttığını söyledi. Yapay zekâ-
nın gelişmesiyle birlikte seslerin bire 
bir kopyalanarak görüntülere eklen-
diğini belirten Özcan, “Ses klonlama, 
sahte görüntü ve videolar, telefon ya 
da kısa mesaj servisi (SMS) üzerin-
den gönderilen linkler ve oltalama 
tuzakları günümüzde âdeta telefon 
terörü hâline geldi. Yapay zekânın 

yaygınlaşmasıyla vatandaşların dik-
kat etmesi gereken birçok yeni risk 
ortaya çıktı. Telefon, SMS, görüntü 
ve ses gibi kişisel veriler korunmalı, 
bu bilgiler her ortamda paylaşılma-
malıdır. Tanınmayan ve güvenilir 
olmayan sitelere girilmemelidir. 
Görüntü ve ses kayıtları yabancı ve 
bilinmeyen kaynaklara kesinlikle 
yüklenmemeli, yalnızca güvenli si-
teler tercih edilmelidir” diye konuştu. 
Özcan, dolandırıcıların sesleri bire bir 
kopyalayıp yapay zekâyla görün-
tü oluşturarak insanları mağdur 
ettiğine dikkati çekerek, özellikle 
ünlülerin seslerinin yapay zekâ 
programlarıyla bire bir kopyalan-
dığını, görüntüleriyle birlikte sahte 
videolar üretildiğini vurguladı.

ÜNIVERSITELILERDEN, HUZUREVI 
SAKINLERINE MOTIVASYON

ANTALYA’YA EN ÇOK TURIST 
GÖNDEREN 5 ÜLKE

ACI BIBER ANKSIYETEYE NEDEN OLABILIR

Gıda Mühendisleri Odası Antalya Şube Başkanı Ali Manavoğlu, lezzetinden dolayı 
bazılarının severek tükettiği, bazılarının da ağızda bıraktığı yanma hissi nedeniyle 

kaçındığı acı biberin aşırı tüketilmemesi gerektiğini söyledi. Manavoğlu, “Aşırı şekilde 
tükettiğimizde midedeki reseptörler, bu acıya karşılık biraz daha stres kısmına ve 

sinirliliğe hatta ilerleyen seviyelerde anksiyeteye kadar giden durumlara neden oluyor” 
dedi. Türk mutfağında başta kebap, lahmacun olmak üzere farklı yemeklerde kullanımı 
ile sofralarda yer alan, kimileri için lezzetiyle severek tüketilen acı biber, faydalarıyla 

da dikkati çekiyor. Manavoğlu, acı biberin aşırı tüketiminin farklı rahatsızlıklara 
neden olabileceğine dikkati çekti. Manavoğlu, “Acı biberi tükettiğimizde midemizdeki 

reseptörlere uyarı gidiyor ve stres mekanizması devreye giriyor. Özellikle dopamin 
ve endorfin gibi bize mutluluk sağlayıcı hormonlar devreye giriyor. Bize aslında kısa 

süreli olarak bir mutluluk hissi düşünmemizi ve o moda girmemizi sağlayan bir hormon 
salgılanmasına sebep oluyor. Ancak biz bunu aşırı şekilde tükettiğimizde buradaki 
reseptörler, bu acıya karşılık biraz daha stres kısmına ve sinirliliğe hatta ilerleyen 

seviyelerde anksiyeteye kadar giden durumlara neden oluyor” diye konuştu. 


